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المقدمة
يهدف هذا الدليل إلى تسهيل إجراءات عمليات الاستيراد والتصدير للمؤسسات الاقتصادية المعتمدة في تونس بحيث يوفر المعلومات اللازمة لكل مرحلة من 

مراحل عملية استيراد وتصدير بضائع.

تجدر الإشارة إلى أن لدى الإدارة التونسية في هذا المجال نافذة إلكترونية واحدة »تونس ترايد نت« )شبكة تونس للتجارة TTN( التي تصل بين جميع حلقات 
سلسلة التجارة الخارجية من خلال نقطة محورية لتبادل البيانات بين الجهات الفاعلة في عمليات استيراد وتصدير البضائع.

تبرر لوائح تنظيمية خاصة بكل عملية مجموعة المعلومات المتاحة من خلال الإشارة إلى شبكة الوب )URL( من أجل الحصول على المزيد من المعلومات 
عند الاقتضاء، كما تبيّن الشبكة سعر تكلفة العمليات.
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Le contexte du commerce et des douanes en tunisie

بيئة البلد التجارية
اختارت تونس منذ بداية التسعينات الاندماج في الاقتصاد العالمي.  تُرجم هذا الاندماج من خلال التحرير التدريجي لتجارتها الخارجية وإنشاء مناطق تجارة 

حرة مع العديد من البلدان.

ترتبط تونس حالياً باتفاقات تجارية مع 50 بلداً في المنطقة ما يمثل أكثر من 800 مليون مستهلك ويجعل من تونس بلداً ملائماً للمستثمرين، يضاف إلى ذلك 
عوامل قربها من السوق الأوروبية والاستقرار السياسي والاجتماعي.

أبرمت إدارة الجمارك الاتفاقيات التالية:

�تونس عضو في منظمة التجارة العالمية)OMC(  منذ 29 آذار/مارس 1995، وفي منظمة الجمارك العالمية)OMD( منذ 20 تموز/يوليو ––
1966، وعضو في الاتفاق العام بشأن التعريفات الجمركية والتجارة)GATT(  منذ 29 آب/أغسطس 1990.

تونس عضو في مؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية )CNUCED( وعضو في مجلس التجارة والتنمية،––
كما انضمت تونس إلى اتفاقية كيوتو المنقحة وأصبحت الطرف المتعاقد الـ112 فيها في 25 تموز/يوليو 2017.––
�وعقدت تونس مع الاتحاد الأوروبي اتفاقاً في 17/7/1995 دخل حيز التنفيذ في 1/3/1998. وبتاريخ الأول من كانون الثاني/يناير 2008 ––

أصبحت كافة المنتجات الصناعية معفاة من الضرائب. 

الاتفاقات التجارية والشراكات
تعتمد إدارة الجمارك في تونس على أحكام تشريعية وتنظيمية وطنية وعلى أحكام مستمدة من اتفاقيات دولية.  وتنبثق بشكل رئيسي الاتفاقيات الجمركية الدولية 

أو المتضمنة أحكاماً ذات طابع جمركي من:

أعمال منظمة الجمارك العالمية؛––
أعمال منظمة التجارة العالمية التي تهدف إلى إزالة الحواجز الجمركية وغير الجمركية؛––
أعمال وقرارات مؤسسات دولية أخرى شأن منظمة الأمم المتحدة )ONU(، مؤتمر الأمم المتحدة للتجارة والتنمية، وغيرها––
والاتفاقيات الثنائية أو الإقليمية بين تونس وبلدان شقيقة وبلدان صديقة أخرى.––

معلومات إضافية وعناوين المواقع على شبكة الإنترنتنص الاتفاقالبلدان المشاركةالاتفاقات/الشراكات

الاتفاقيات المتعددة الأطراف

بلدان جامعة الدول الاتفاقيات المتعددة الأطراف
العربية

 -اتفاقية جامعة الدول العربية المتعددة الأطراف الموقعة في 
19 شباط/فبراي 1997 -  شهادة المنشأ )اتفاقية جامعة الدول 

العربية(

اتفاقية إنشاء منطقة تجارة حرة

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=539

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=552

المغربالاتفاقيات المتعددة الأطراف

مصر

الأردن

تركيا

-  اتفاقية منطقة التجارة الحرة بين البلدان العربية وبلدان منطقة 
البحر المتوسط -صُدّق عليها في تموز/يوليو 2004

-   اتفاقية أغادير )شهادة المنشأ المنبثقة من الشراكة الأوروبية 
المتوسطية(

-  تطبيق البروتوكول بشأن قواعد المنشأ الذي ينص على تجميع 
الخطوط القطرية في المنطقة الأوروبية المتوسطية )شهادة 

المنشأ المنبثقة عن الشراكة الأوروبية المتوسطية(

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=553&L=-9

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=539
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=539
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- اتفاقية الشراكة بين تونس والاتحاد الأوروبي - التصديق على بلدان الاتحاد الأوروبيالاتفاقيات المتعددة الأطراف
القانون رقم 96-49 الصادر في 20 حزيران/يونيو 1996 

والوارد في الرائد الرسمي للجمهورية التونسية عدد 51 الصادر 
في 25 حزيران/يونيو 1996 والذي دخل حيز النفاذ في الأول 

)EUR1 من آذار/مارس 1998 )شهادة منشأ تعاهدية

-  تطبيق البروتوكول بشأن قواعد المنشأ الذي ينص على تجميع 
الخطوط القطرية في المنطقة الأوروبية المتوسطية )شهادة المنشأ 

المنبثقة عن الشراكة الأوروبية المتوسطية(

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=554

بلدان الرابطة الأوروبية الاتفاقيات المتعددة الأطراف
)AELE( للتجارة الحرة

-  تطبيق البروتوكول بشأن قواعد المنشأ الذي ينص على تجميع 
الخطوط القطرية في المنطقة الأوروبية المتوسطية )شهادة المنشأ 

المنبثقة عن الشراكة الأوروبية المتوسطية( 

-  اتفاق التجارة الحرة بين   البلدان الأعضاء في الرابطة 
الأوروبية للتجارة الحرة والجمهورية التونسية - موقع في 17 

كانون الأول 2004 في جنيف )شهادة المنشأ المنبثقة عن 
الشراكة الأوروبية المتوسطية(

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=555

اتفاق تجارة حرة كامل اتفاق تجارة حرة كامل وشامل
)ALECA( وشامل

يتعلق بمشروع اتفاق مبرم بين تونس والاتحاد الأوروبي بغية 
توسيع نطاق عملياتهما الاقتصادية وتعزيزها.  يجسد اتفاق 

التجارة الحرة الكامل والشامل هدفاً هاماً في الشراكة المتميزة 
التي حصلت عليها تونس من الاتحاد الأوروبي في تشرين الثاني/

نوفمبر 2012 ويشكل أداة لدمج الاقتصاد التونسي في السوق 
الداخلية للاتحاد الأوروبي.  إذاً، لا يتعلق الأمر باتفاق تجاري 
جديد بحد ذاته، بل بدمج أعمق للاقتصاد التونسي في المجال 

الاقتصادي الأوروبي المتوسطي. 

اتفاقيات ثنائية

-  اتفاق تجاري تفضيلي مبرم بين الجمهورية الجزائرية الجزائراتفاقات تجارية
الديمقراطية الشعبية والجمهورية التونسية - موقع في 4 كانون 

الأول/ديسمبر 2008

 -  اتفاقية تجارية وتعريفية - صُدّق عليها في 21 آذار/مارس 
1981 )ألغيت( 

-  بروتوكول إضافي صادر في 15 أيار/مايو 1991 موقع في 
الجزائر )ألغي( )شهادة مرور بضائع(.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=544

تنص هذه الاتفاقية على إعفاء كافة المنتجات التي 
مصدرها أحد البلدين من الرسوم الجمركية والضرائب 

ذات الآثار المعادلة. 

اتفاقية تعاون اقتصادي وتجاري وتقني موقعة في تونس في الكويتاتفاقات تجارية
1988/6/17

 )شهادة منشأ تعاهدية للتجارة الحرة بين تونس والكويت(.

www.douane.gov.tn/index.php?id=543

تنص هذه الاتفاقية على إعفاء كافة المنتجات التي 
منشأها أحد البلدين من الرسوم الجمركية والضرائب 

ذات الآثار المعادلة مع حرية الاستيراد وذلك للمنتجات 
التي منشأها أحد البلدين باستثناء المنتجات المدرجة في 

القائمة السلبية.

- اتفاقية إنشاء منطقة تجارة حرة موقعة في 14 حزيران/يونيو ليبيااتفاقيات منطقة التجارة الحرة
2001 - التصديق على القانون رقم 2001-114 الصادر في 
2001/11/26 وأدخل حيز النفاذ في 2002/2/19 ) شهادة 

منشأ تعاهدية للتجارة الحرة بين تونس وليبيا(.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=542

تنص هذه الاتفاقية على التالي:

إعفاء كافة المنتجات التي منشأها أحد البلدين من الرسوم 
الجمركية والضرائب ذات الآثار المعادلة.  

حرية استيراد كافة المنتجات التي منشأها أحد البلدين.

-  اتفاقية إنشاء منطقة تجارة حرة - صدور مرسوم رقم المغرباتفاقيات منطقة التجارة الحرة
2000-1125 بتاريخ 2000/5/15   ونشر في الرائد الرسمي 

للجمهورية التونسية عدد 44 بتاريخ 16 آذار/مارس 1999 
)شهادة منشأ تعاهدية للتجارة الحرة بين تونس والمغرب(.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=559

ينص هذا الاتفاق على المنافع التالية:

إعفاء كامل من الرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار 
المعادلة وحرية استيراد قائمة منتجات مغربية إلى تونس 

وقائمة منتجات تونسية إلى المغرب.  دفع رسم لمرة 
واحدة بنسبة ٪17.5 مع حرية الاستيراد عند الدخول 
إلى أحد البلدين لقائمة وحيدة من المنتجات التونسية أو 

المغربية. 

تخفيض تدريجي بمعدلات مختلفة على مدى عشر 
سنوات مع حرية استيراد قائمتيّ منتجات مغربية إلى 

تونس وقائمة منتجات تونسية إلى المغرب.

http://eeas.europa.eu/delegations/tunisia/documents/press_corner/plan_action_tunisie_ue_2013_2017_fr.pdf
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=544
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=544
http://www.douane.gov.tn/index.php?id=543
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=542
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=542
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=559
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=559
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-   اتفاقية إنشاء منطقة تجارة حرة موقعة في 5 آذار/مارس مصراتفاقيات منطقة التجارة الحرة
1998 في القاهرة - التصديق على القانون رقم 9917 الصادر 

في الأول من آذار/مارس 1999 ودخل حيز التنفيذ في 30 
نيسان/أبريل 1999)شهادة منشأ تعاهدية للتجارة الحرة بين 

تونس ومصر(.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=561

-  اتفاق تجارة حرة موقع في 22 نيسان/أبريل 1998 - الأردن اتفاقيات منطقة التجارة الحرة
التصديق على القانون رقم 98-80 الصادر في 2 تشرين الثاني/

نوفمبر 1998  والمنشور في الرائد الرسمي للجمهورية التونسية 
عدد 89 تاريخ 6 تشرين الثاني/نوفمبر 1998 

)شهادة منشأ تعاهدية للتجارة الحرة بين تونس والأردن(.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=579

http://www.cnudst.rnrt.tn/
1998f/jo08998.pdf/jortsrc/1998

ينص هذا الاتفاق على المنافع التالية:

إعفاء كامل من الرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار 
المعادلة وحرية استيراد قائمتيّ منتجات تونسية وأردنية 

وذلك عند استيرادها من أحد البلدين.

تخفيض تدريجي للرسوم الجمركية والضرائب ذات 
الآثار المعادلة المحددة في البرنامج التنفيذي لمنطقة 

التجارة الحرة العربية وذلك على الفاكهة والخضار ذات 
المنشأ التونسي أو الأردني.

إلغاء سنوي للرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار 
المعادلة بنسبة عشرة في المئة على مدى عشر سنوات 
مع حرية الاستيراد وذلك للمنتجات التونسية والأردنية 

الأخرى المتبادلة مباشرة بين البلدين.

ينظم الاتفاق التجاري الموقع في تونس بتاريخ 1962/3/30 السنغال
العلاقات التجارية بين تونس والسنغال والاتفاق التجاري تاريخ 
1984/4/7، إلى جانب البروتوكول الإضافي الموقع في داكار 

بتاريخ 1986/2/4.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=549&L=26

نظام متميز:

ينص هذا الاتفاق على 

إعفاء كامل من الرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار 
المعادلة على المنتجات ذات المنشأ التونسي أو السنغالي 

الواردة على القائمة التونسية )T( والمنتجات الواردة 
.)S( على القائمة السنغالية

ينظم الاتفاق التجاري الموقع في تونس بتاريخ 1982/9/30 النيجر
العلاقات التجارية بين تونس والنيجر. 

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=550 &L=26

ينص هذا الاتفاق على خفض الرسوم الجمركية بنسبة 
٪50 على المنتجات ذات المنشأ التونسي أو النيجيري 

الواردة على القائمتين التونسية والنيجرية.

تنظم الاتفاقية التجارية والجمركية الموقعة في الخرطوم بتاريخ 5 السودان
نيسان/أبريل 1983 العلاقات التجارية بين تونس والسودان.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=548&L=26

تنص هذه الاتفاقية على الإعفاء الكامل أو الجزئي من 
الرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار المعادلة على 

المنتجات الواردة على القائمة التونسية والمنتجات الواردة 
على القائمة السودانية.

تنظم الاتفاقية التجارية والجمركية الموقعة في نواكشوط بتاريخ موريتانيا
1964/9/25 العلاقات التجارية بين تونس وموريتانيا وينظمها 

الاتفاقان التجاريان الإضافيان الموقعان بتاريخ 1986/7/27 
و1988/7/12.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=545&L=26

ينص هذان الاتفاقان على الإعفاء من الرسوم الجمركية 
والضرائب ذات الآثار المعادلة لكافة المنتجات الواردة 

من أحد البلدين.

تنظم الاتفاقية المنشئة لمنطقة تجارة حرة الموقعة في دمشق سوريا
بتاريخ 2002/4/15 العلاقات التجارية بين تونس وسوريا.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=547&L=825447

تنص هذه الاتفاقية على الإعفاء الكامل من الرسوم 
الجمركية والضرائب ذات الآثار المعادلة على المنتجات 

الواردة على قائمة منتجات سورية عند استيرادها إلى 
تونس وقائمة منتجات تونسية عند تصديرها إلى سوريا.

ينظم قرار مؤتمر القمة العربية الاستثنائية الذي عقد في القاهرة فلسطين
بتاريخ 21 و2000/10/22 نظام الاستيراد من فلسطين.

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=546&L=825447

تفيد المنتجات والبضائع التي منشأها فلسطين من إعفاء 
كامل من الرسوم الجمركية والضرائب ذات الآثار 

المعادلة مع حرية الاستيراد إلى تونس.

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=579
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=579
http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/1998/1998f/jo08998.pdf
http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/1998/1998f/jo08998.pdf
http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/1998/1998f/jo08998.pdf
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=549&L=26
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=549&L=26


12

LE CONTEXTE DU COMMERCE ET DES DOUANES EN TUNISIE

نظم الاستيراد )والتصدير( في البلد:
)https://www.douane.gov.tn/index.php?id=688( 2008 المراجع: قانون الجمارك لعام

تتضمن إجراءات التخفيف المشروط والاجراءات الجمركية الاقتصادية والتصدير المؤقت:  

المرور العابر؛––
المستودع الجمركي؛ ––
إجراءات التحويل تحت المراقبة الجمركية؛ ––
التجهيز الداخلي؛ ––
القبول المؤقت؛ ––
التجهيز الخارجي؛––
التصدير المؤقت.––

تجيز إجراءات التخفيف المشروط والإجراءات الجمركية الاقتصادية التخزين والإجراءات واستخدام أو انتقال البضائع المعلقة الرسوم الجمركية والضرائب 
المحلية الواجبة السداد، إلى جانب اي رسوم أو ضرائب أخرى على هذه البضائع.

وظيفة التخزين: يُحتفظ بالبضائع فقط دون أن تُستخدم أو تُحوّل في انتظار إحالتها إلى مقصد جمركي آخر.  يُسمح فقط ببعض التعامل البسيط.

وظيفة التحويل: يتم تحويل البضائع وإخضاعها لعمليات إدخال تحسينات عليها )عمليات تحويل أو تجهيز أو إصلاح( ستغير حالتها.  تغطي هذه الوظيفة:

نظام التجهيز الداخلي وإجراءات التحويل تحت المراقبة الجمركية للاستيراد. ––
نظام التجهيز الخارجي للتصدير. ––

وظيفة الاستخدام: تُستخدم البضائع في هذه الوظيفة لاستعمالات محددة )العرض، التجربة، الاستخدام الثقافي أو الإيقافي وغيرها( لكن دون أن تخضع لتعديلات.

يرد في المرفق:

1 - جدول موجز للنظم الأكثر استخداماً: المرفق 2.2

2 - جدول النظم )القانون، طبيعة التصريح(: المرفق 2.3

ما الذي يمكن استيراده في البلد؟ 
المنتجات المحظورة:

تُحظر بعض المنتجات عند دخولها أو خروجها حظراً مطلقاً أو تخضع لقيود أو لتدابير مراقبة خاصة أو لإجراءات خاصة أو تخضع للاحتكار، لا سيما:

لاعتبارات الشرطة العامة والأمن العام،––
للحفاظ على النظافة الصحية والصحة العامة والآداب العامة،––
لمكافحة الغش في تجارة البضائع وصناعة المواد الغذائية أو المنتجات الزراعية الطبيعية أو الصناعية،––
للحفاظ على التراث الفني أو التاريخي أو الأثري، أو لحماية الثروات الطبيعية والأحياء البرية،––
لحماية احتكارات الدولة،––
لحماية الملكية الصناعية والتجارية والفنية،––
لأسباب اقتصادية ومالية.––

تُطبق هذه المحظورات والقيود والتدابير الخاصة أو الاحتكارات على البضائع مهما يكن النظام الجمركي المخصص لها ما لم ينص على خلاف ذلك.

أنظر قائمة المنتجات المحظورة في المرفق: 2.5 
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الإطار المؤسسي والأسس القانونية 
البيئة المؤسسية

معلومات إضافيةالعنوان وأرقام الهاتفالإجراءات ذات الصلة - الوثائقالكيان )الملحق(

شارع هادي نويرا في تونس - تونسإذن استيراد/تصديروزارة التجارة

 هاتف: 71 240 208 / 71 240 155

http://www.commerce.gov.tn/Fr

شارع هادي نويرا في تونس - تونس إذن استيرادالمديرية العامة للتجارة الخارجية

هاتف: 71245913(216+)

فاكس: 71354456(216)+

www.commerce.gov.tn

mcmr@ministeres.tn

مركز النهوض بالصادرات بتونس 
)CEPEX(

65، شارع سوريا 1002 - بلفيدار - تونسالنافذة الوحيدة للتجارة الخارجية

(+216) 71800040

(+216) 71788974

http://www.commerce.gov.tn/
Fr/centre-de-promotion-des-

exportations-cepex_11_7

 التخليص الجمركيالمديرية العامة للجمارك

استيراد / تصدير

شارع اسدروبال لافاييت 1002 تونس

هاتف:  71799700 

فاكس:  71791644

www.douane.gov.tn

)TTN(  شارع لاك مالاران، ليه برج دو لاك، 1053. مجموعة فريدةشبكة تونس للتجارة
تونس

هاتف:   712 861 71 216+

فاكس:  861 141 71 216+

/www.tradenet.com.tn

)BCT(  25، شارع هادي نويرا، ص.ب. توطينالبنك المركزي التونسي 
1080 - 777 تونس

 هاتف:  000 122 71 (216+)
فاكس:  615 340 71 (216+)

E-mail: boc@bct.gov.tn

إحصاءاتالمعهد الوطني للاحصاء

استيراد / تصدير

70، شارع إش - شام ص.ب. 265، سيدكس 
تونس، تونس

هاتف:  71 891002

فاكس:  71 792 559 

Email: INS@ins.tn

Site: http//www.ins.tn

غرفة التجارة والصناعة - تونس )تونس 
- بن عروس - أريانا - مانوبا(

31   جادة باريس 1000 - تونس - 1 شارع إصدار شهادة منشأ
ديه أنتروبرونور 1000-  تونس

 71 247 322 - 71 350 300 - 71
247 339 - 71 247 341 

 Sotumag.min@planet.tn 
www.ccitunis.org.tn

Octroi certificat d’origine

شارع شادلي خزندار 4000 سوسإصدار شهادة منشأغرفة التجارة والصناعة للوسط

73 225 044 - 73 225 182

 ccis.sousse@planet.tn 
www.ccicentre.org.tn

 10، جادة مونجي سليم، ص.ب. إصدار شهادة منشأغرفة التجارة والصناعة لكاب بون
8000-113 نابول - تونس 

72 287 260 - 72 224 451

 cci.capbon@planet.tnc 
www.ccicapbon.org.tn

شارع ليوتنان حمادي تيج 794 - 3018   إصدار شهادة منشأغرفة التجارة والصناعة لسفاكس
سفاكس

74 296 120

ccis@ccis.org.tn www.ccis.org.tn

غرفة التجارة والصناعة لشمال شرق 
بنزرت

شارع مركز محمد علي بنزرت - 7000   إصدار شهادة منشأ
بنزرت

72 432 445

 ccine.biz@gnet.tn 
/www.ccibizerte.org.tn

http://www.commerce.gov.tn/Fr/accueil_46_50#?
http://www.commerce.gov.tn
mailto:webmaster@bct.gov.tn
mailto:INS@ins.tn
http://www.ins.tn/fr/http/www.ins.nat.tn
http://www.ccitunis.org.tn
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الإطار القانوني 

معلومات إضافيةوصف موجزالتشريع - نص قانون )ملحق(

قانون رقم  2008-34 الصادر 
في 2 حزيران/يونيو 2008، 

http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/20082008/f/jo0472008.pdfيتناول صدور القانون الجمركي

قانون رقم   94-41 الصادر في 
7 آذار/مارس 1994 الخاص 

بالتجارة الخارجية

يهدف القانون الحالي إلى تحديد نظام التجارة الخارجية 
المطبقة على عمليات استيراد وتصدير البضائع

https://www.bct.gov.tn/bct/siteprod/

documents/loi9441.pdf

قانون رقم18- - 76 البنك 
المركزي التونسي

يتناول إعادة صياغة وتدوين تشريعات أسعار الصرف 
والتجارة الخارجية التي تنظم العلاقات بين تونس والبلدان 

الأجنبية

https://www.bct.gov.tn/bct/siteprod/documents/loi7618.pdf

قانون رقم   102--98 الصادر 
في 30 تشرين الثاني/نوفمبر   

1998

يكمل القانون رقم   -94 42 الصادر في 7 آذار/مارس 
1994 ويحدد النظام الواجب تطبيقه في ممارسة أنشطة 

المؤسسات التجارية الدولية

http://www.legislation.tn/sites/default/files/fraction-journal-
officiel/19981998/F/097/TF19981021.pdf

قانون رقم 99-9 الصادر في13 
شباط/فبراير 1999

المتعلق بالحماية من الممارسات غير المشروعة في 
الاستيراد.  يهدف هذا القانون إلى تحديد القواعد الواجب 

تطبيقها في الاستيراد وتحديد الظروف حيث يبطل مفعولها

www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/19991999/f/jo01599.pdf

المرسوم رقم 2000 - 477   الصادر في 21 شباط/فبراير 2000   ويتناول تحديد 
ظروف وشروط تحديد الممارسات غير النزيهة في الاستيراد

قانون رقم 94-42 الصادر في 7 
آذار/مارس 1994 

يحدد النظام الواجب تطبيقه على ممارسة أنشطة 
المؤسسات التجارية الدولية

https://www.bct.gov.tn/bct/siteprod/documents/loi9442.pdf

قانون رقم 92

الصادر في  7/8/2006

يعدل ويتمم القانون الجمركي الخاص بتعريفات الرسوم 
الجمركية على الواردات

http://www.legislation.tn/sites/default/files/fraction-journal-
officiel/20062006/F/088/TF2006721.pdf

المركز الوطني الجامعي للتوثيق 
 )CNUDST( العلمي والتقني

)الرائد الرسمي للجمهورية 
التونسية(

مركز متكامل للمعلومات العلمية والتقنية، تكمن المهمة 
الأولى للمركز الوطني الجامعي للتوثيق العلمي والتقني 
في توفير المعلومات والوثائق والتقنيات للمجتمع العلمي 

التونسي

الرائد الرسمي للجمهورية التونسية

قاعدة بيانات المعلومات العلمية والتقنية

قائمة تصنيف موحدة للصحف المتوفرة في المؤسسات التونسية

قاعدة بيانات عن الموارد على الإنترنت

/http://www.cnudst.rnrt.tn

www.legislation.tn/البوابة الوطنية للمعلومات القانونيةتشريعات تونس

مشاريع نصوص قانونية خاضعة لاستطلاع الرأي العام

بحث في النصوص التشريعية والتنظيمية

بحث في النشرات

بحث في الرائد الرسمي للجمهورية التونسية

https://www.bct.gov.tn/bct/
http://www.legislation.tn/fr/detailtexte/Loi-num-2001-92-du-07-08-2001-jort-2001-063__2001063000921?shorten=07A6
http://www.cnudst.rnrt.tn/
http://www.cnudst.rnrt.tn/
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 الأحكام الجزائية وإجراء الاستئناف

يحدد القانون الجمركي لعام 2008 تصنيف المخالفات والجنح الجمركية وتحديد العقوبات الرئيسية في الفصل الرابع المخالفات والجنح والعقوبات ويتضمن 
خمس فئات من المخالفات الجمركية وثلاث فئات من الجنح الجمركية.

المرجع: القانون الجمركي لعام2008 

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/CD/FR/CD_15.pdf

يرد في المرفق: 2.11 - جدول عرض موجز للمخالفات والجنح الرئيسية.
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الجمركي
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التسجيل بصفة مؤسسة اقتصادية.
كيفية التسجيل

ينبغي بالمؤسسة الاقتصادية )شخص طبيعي أو اعتباري( أن يتوفر لديها محدد هوية يدعى رمزاً جمركياً وهوية ضريبية وذلك قبل الشروع بعملية استيراد 
أو تصدير.

الرمز الجمركي

الأشخاص الطبيعية

ينبغي ايداع الملف المكون للاستحصال على رمز جمركي في مكتب الجمارك الأقرب إلى مكان إقامة مقدم الطلب أو في النافذة الوحيدة لوكالة النهوض 
بالصناعة والتجديد )API(، وينبغي به أن يحتوي على الوثائق المبينة أدناه.  يحصل مقدم الطلب على بطاقته التي تحمل رمزه الجمركي من المكتب الذي 

أودع فيه ملفه خلال فترة 24 ساعة على الأكثر بدءاً من تاريخ ايداعه.

الحصول على رمز جمركي - الأشخاص الطبيعية 

معلومات إضافيةالتكلفة الكيان المسؤولالوثائق اللازمةالمرحلة )والفترة(

سحب الاستمارة اليدوية »الحصول 
على الرمز الجمركي« أو الدخول إلى 
موقع الاستمارة الجمركية الإلكترونية 

)الموقع الإلكتروني للجمارك: 
< e-Services خدمات أخرى(

مكتب الجمارك )أنظر قائمة لا ينطبق
المكاتب في المرفق: 1.1( أو 

وكالة النهوض بالصناعة

الاستمارة:مجاني

 يدوياً في الملحق 1.1

-2 إلكترونياً ، عنوان الموارد الموحد:

https://www.douane.gov.tn/index.
php?id=750&L=656

الاستمارة اليدوية:

استمارة خاصة ينبغي الحصول عليها من 
أقرب مكتب جمركي أو من النافذة الوحيدة 

لوكالة النهوض بالصناعة.

تكوين وايداع ملف الحصول على 
الرمز الجمركي

استمارة معبأة––
النسخة الأصلية لشهادة التسجيل ––

في السجل التجاري؛ 
الهوية –– بطاقة  عن  نسخة 

مكتب  من  موثقة  الضريبية 
مراقبة الضرائب؛

إعلان –– عن  مصدقة  نسخة 
الإنشاء؛

الهوية –– بطاقة·  عن  نسخة 
الوطنية لمقدم الطلب.

المكتب الجمركي )أنظر قائمة 
المكاتب في المرفق:2.6( أو 

 وكالة النهوض بالصناعة

مكتب مراقبة الضرائب؛

 مجاني

المكتب الجمركي حيث أودع بطاقة هويةالحصول على الرمز )يوم عمل(
 الملف )قائمة المكاتب: 

المرفق 2.6(

يحصل مقدم الطلب على بطاقته للرمز مجاني
الجمركي من المكتب حيث أودع ملفه وذلك 
خلال فترة 24 ساعة على الأكثر بدءاً من 

تاريخ الإيداع.

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=750&L=656
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=750&L=656
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الأشخاص الاعتبارية 

فيما يتعلق بالأشخاص الاعتبارية، ينبغي ايداع هذا الملف في المكتب الجمركي الأقرب إلى مركز إقامة مقدم الطلب أو في النافذة الوحيدة لوكالة النهوض 
بالصناعة، وينبغي أن يحتوي على الوثائق المبينة أدناه:

الحصول على رمز جمركي - الأشخاص الاعتبارية

 
معلومات إضافيةالتكلفة الكيان المسؤولالوثائق اللازمةالمرحلة )والفترة(

سحب الاستمارة من المكتب 
الجمركي )المرفق: 1.1) 

المكتب الجمركي )أنظر لا ينطبق
 قائمة المكاتب في 

 المرفق: 2.6( 
أو وكالة النهوض 

 بالصناعة

الاستمارة:مجاني

1- يدوياً في الملحق 1.1

2- إلكترونياً ، عنوان الموارد الموحد:

https://www.douane.gov.tn/
index.php?id=750&L=656

الاستمارة اليدوية:

استمارة خاصة ينبغي الحصول عليها من 
أقرب مكتب جمركي أو من النافذة الوحيدة 

لوكالة النهوض بالصناعة.

تكوين وايداع ملف الحصول على 
الرمز الجمركي

استمارة معبأة

النسخة الأصلية لشهادة التسجيل في السجل 
التجاري؛ 

نسخة عن بطاقة الهوية الضريبية موثقة من 
مكتب مراقبة الضرائب؛

نسخة مصدقة عن إعلان الإنشاء؛

نسخة عن بطاقة     ·الهوية الوطنية لمقدم 
الطلب. 

شهادة نشر إشعار إنشاء المؤسسة في الرئد 
الرسمي للجمهورية التونسية؛

نسخة عن النظام الأساسي للمؤسسة

 المكتب الجمركي 
)أنظر قائمة المكاتب في 

 المرفق:2.6( 
أو وكالة النهوض 

 بالصناعة

 مجاني 

المكتب الجمركي حيث بطاقة هويةالحصول على الرمز )يوم عمل(
أودع الملف )قائمة 

المكاتب: المرفق 2.6(

يحصل مقدم الطلب على بطاقته للرمز مجاني
الجمركي من المكتب حيث أودع ملفه وذلك 
خلال فترة 24 ساعة على الأكثر بدءاً من 

تاريخ الإيداع.

 مؤسسة اقتصادية معتمدة  

المؤسسة الاقتصادية المعتمدة هي مركز ممنوح بموجب اتفاقية مبرمة بين المديرية العامة للجمارك والمؤسسة المعنية، لكل مؤسسة منشأة في تونس وتقوم 
بنشاط ذات صلة بالتجارة الخارجية و/أو نشاط لوجستي وحظيت بثقة إدارة الجمارك وتفي بالشروط الدنيا المفروضة بموجب اللوائح الجمركية.

من أجل الحصول على مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة، ينبغي بالمؤسسة المعنية أن تقدم طلباً إلى المديرية العامة للجمارك وفقاً للنموذج المحدد من 
الإدارة والمبين في الجدول أدناه.

ينبغي صدور القرار النهائي بشأن الحصول على مركز مؤسسة اقتصادية معتمدة خلال فترة لا تتجاوز الـ120 يوماً بدءاً من تاريخ ايداع الطلب.  وينبغي 
إبلاغ المؤسسة المعنية بالقرار المتخذ خطياً ويكون مبرراً في حالة الرفض.

وفي حالة الموافقة على منح المؤسسة مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة، تدعى المؤسسة إلى إبرام اتفاقية مع المديرية العامة للجمارك وتحدد هذه الاتفاقية 
المنافع الممنوحة والالتزامات التي ينبغي احترامها.

يبدأ نفاذ الاتفاقية في يوم العمل العاشر اللاحق لتاريخ توقيع الاتفاقية من الطرفين.

المرجع: المرسوم الحكومي رقم 2018-612 الصادر في 17 تموز/يوليو 2018 المحدد لشروط وإجراءات وترتيبات الحصول على مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة وتعليقه 
وسحبه.

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=750&L=656
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=750&L=656
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إجراء الحصول على مركز مؤسسة اقتصادية معتمدة وتجديدها

مراحل الإجراء )عمل تقوم به 
المؤسسة الاقتصادية(

كم تبلغ تكلفة هذه أين؟ )من الكيان المسؤول(الموارد / الوثائق اللازمة
المرحلة؟ )وحدة(

معلومات إضافية

طلب الاستفادة من مركز 
مؤسسة اقتصادية معتمدة

الملف:––
نسخة عن النظام الأساسي ––

للمؤسسة 
نسخة عن إنشاء المؤسسة ––

منشورة في الرائد الرسمي، 
نسخة أصلية حديثة عن ––

السجل التجاري، 
الهيكل التنظيمي للمؤسسة،––
الوضع المالي للمؤسسة عن ––

السنوات الثلاث الأخيرة،
نسخة عن الإذن بممارسة ––

النشاط أو بيان الأعمال 
موقعين عند الاقتضاء

الاستمارة؛ المرفق 1.2مجانيالجمارك

في حالة الموافقةمجانيالجمارك/المؤسسة الاقتصاديةالاتفاقيةتوقيع الاتفاقية

الحصول على مركز المؤسسة 
الاقتصادية المعتمدة خلال 

فترة 120 يوماً على الأكثر

الجماركأنظر جدول شروط منح المركز

المؤسسة الاقتصادية

شهادة حصول على مركز مؤسسة اقتصادية معتمدة مجاني
تحدد الفئة الممنوحة

يجري مكتب المؤسسة 
الاقتصادية المعتمدة دورياً 

أو في حالة الضرورة متابعة 
مراجعة الحسابات. 

في حالة الموافقة على الملف، تخضع المؤسسة مجاني
لعملية تدقيق أولية يجريها مكتب المؤسسة 

الاقتصادية المعتمدة تتضمن تشخيصاً كاملاً لوضعها 
من أجل التحقق من المعلومات الواردة في الملف. 

تعليق مركز المؤسسة 
الاقتصادية المعتمدة

يُعلق مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة مؤقتاً في مجانيالجماركأنظر الأسباب أدناه
الحالات التالية: 

عدم احترام المؤسسة الاقتصادية المعتمدة لأحد ––
شروط الحصول على المركز، 

الكشف عن انتهاك جمركي خطير ارتكبته ––
المؤسسة المستفيدة،

تلبية لطلب خطي مقدم من المؤسسة الاقتصادية ––
المعتمدة،

وجود تهديد لأمن وسلامة المواطنين أو للبيئة. ––

سحب مركز المؤسسة 
الاقتصادية المعتمدة

يُسحب مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة في مجانيالجماركأنظر الأسباب أدناه
الحالات التالية: 

انتهاء فترة تعليق مركز المؤسسة الاقتصادية ––
المعتمدة دون زوال أسباب التعليق، 

الكشف عن انتهاك جمركي خطير ارتكبته ––
المؤسسة الاقتصادية المعتمدة،

تلبية لطلب خطي مقدم من المؤسسة الاقتصادية ––
المعتمدة المعنية. 

 
تمنح إدارة الجمارك مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة وفقاً للفئات التالية:

فئة »تبسيط الإجراءات الجمركية«. أ.	
فئة »الأمن والسلامة«، ب.	

فئة »المكتمل«. ج.	

تفيد المؤسسات التي تحظى بإحدى فئات مركز المؤسسة الاقتصادية المعتمدة في نطاق ممارسة أنشطتها على تبسيط وتسهيل الإجراءات وفقاً لأحكام المرسوم 
الحكومي الحالي. 
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شروط الحصول على مختلف المنافع على أساس الفئة الملحوظة

أعمال التبسيط الذي تحصل عليهاشروط ينبغي أن تفي بها المؤسسةالفئة
أ. تبسيط الإجراءات 

الجمركية
تتمتع المؤسسة بوضع جمركي جيد لا سيما خلال السنوات الثلاث ––

الأخيرة السابقة لتاريخ تقديم طلب الحصول على منافع 
تتمتع بوضع ضريبي نظامي ––
تتمتع بوضع مالي موسر خلال السنوات الثلاث الأخيرة السابقة ––

لتاريخ تقديم طلب الحصول على المنافع وذلك للمؤسسة ولمديريها 
تمسك محاسبة تجارية وفقاً للتشريع المعمول به ومحاسبة ––

للممتلكات بالكمبيوتر وتفي بشروط الرقابة الجمركية،
تبني إجراءات موثوقة ومقبولة من السلطات الجمركية من أجل ––

حفظ السجلات والمعلومات الخاصة بالمؤسسة لحمايتها من فقدانها 
أو تلفها أو اختراقها، 

تتمتع بوضع منتظم تجاه الصناديق الاجتماعية––

إخراج البضائع فوراً دون خضوعها لإجراءات تفتيش مادية عند النقاط ––
الحدودية وذلك مقابل تصريحات مبسطة وفقاً لأحكام قانون الجمارك،

التصرف بالبضائع منذ انتهاء المدة المحددة في الاتفاقية إذا لم تتلقى ––
المؤسسة إشعاراً من سلطات الجمارك بقرار إجراء تحقق مادي للبضائع،

توطين كافة عملياتها الجمركية في مكتب جمركي إقليمي يدعى »مكتب ––
ارتباط«، 

تعيين منسق وحيد بين موظفي الجمارك في مكتب الارتباط الخاص ––
بالمؤسسة يكون مكلفاً بحل الصعوبات التي يحتمل أن تصادفها المؤسسة 

وبدعمها في إنجاز الإجراءات الجمركية عند الاقتضاء، 
ايداع التصاريح الجمركية المسبقة قبل وصول البضائع. ––

يستطيعون الإفادة من هذا الوضع، لا سيما: ب. الأمن والسلامة

الناقلون، ––
وكلاء الشحن، ––
وكلاء التخليص الجمركي، ––
مقاولو التفريغ والمناولة ––
مالكو السفن، ––
مشغلو مخازن ومساحات التخليص الجمركي والتصدير، ––
مشغلو المستودعات الخاصة لحساب اشخاص آخرين، ––
مشغلو المستودعات العامة، ––
مشغلو المرافئ البحرية التجارية والمطارات، ––
مشغلو أماكن الأنشطة اللوجستية، ––
مشغلو حظائر الأنشطة الاقتصادية. ––

إضافة إلى الشروط المنصوص عليها في النظام الأساسي السابق، ينبغي 
بالمؤسسة أن تفي بالشروط التالية:

احترام معايير الأمن والسلامة ذات الصلة، لا سيما حماية المرافق ––
والأشخاص وكامل السلسلة اللوجستية الخاصة بالبضائع المكلفة 

برعايتها، 
توفير الوسائل والمعدات اللازمة لممارسة أنشطتها.––

الأولوية في معالجة الملفات والتصاريح الجمركية، ––
إنجاز الإجراءات الجمركية للبضائع المتكفلة بها خارج ساعات العمل ––

العادية، 
تسهيل إجراءات العبور، ––
استبدال الضمانات المالية بوسيلة أخرى مقبولة من الإدارة الجمركية وفقاً ––

للتشريع المعمول به،
تعيين منسق وحيد بين موظفي الجمارك يكون مكلفاً بحل الصعوبات التي ––

يحتمل أن تصادفها المؤسسة وبدعمها في إنجاز الإجراءات الجمركية عند 
الاقتضاء. 

مؤسسات تقوم بعمليات تجارة خارجية في نطاق ممارسة أنشطتها ––ج. المكتمل
وتفي بالشروط المنصوص عليها في الأنظمة السابقة،

مؤسسات حظيت بوضع مؤسسة اقتصادية معتمدة من فئة »تبسيط ––
الإجراءات الجمركية« وتتعامل مع مؤسسات حظيت بوضع 

مؤسسة اقتصادية معتمدة من فئة »الأمن والسلامة« في عمليات 
التخزين والنقل وأنشطة لوجستية أخرى.

تسهيل إجراءات الرقابة التقنية بعد الحصول على موافقة الأجهزة المعنية.––
إنجاز إجراءات التخليص الجمركي للبضائع قبل وصولها. ––
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الوثائق الأولية للتصريح
ينبغي التأكد قبل الشروع بإجراءات التخليص الجمركي للبضائع ما إذا كان المنتج المستورد يحتاج للوثائق التالية:

الإذن المسبق لاستيراد التجارة الخارجية؛––
وثيقة الكشف التقني––

وربما 	
شهادة المنشأ––

هام: يتيح تطبيق في الموقع الإلكتروني للجمارك التحقق بواسطة رمز المنتج )SH(، من إجراءات الاستيراد )يخضع أو لا يخضع لإذن( إلى جانب معلومات 
أخرى مذكورة في الجدول أدناه. 

https://www.douane.gov.tn/ :دليل الموارد الموحد لموقع الجمارك

المعلومات متاحة على الموقع الشبكي للجمارك.

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667 :لمراجعة جدول التعريفات

(e-Services>Consultation Tarif>Designation et Codification)

أنظر المثل في المرفق: 2.16

QCS: كمية تكميلية للإحصاء––معلومات محددة
QCI: كمية تكميلية ضريبية––
GU: مجموعة الاستخدام––
كيفية الدفع––

رقابة التجارة الخارجية للاستيراد: رقابة التجارة الخارجية للاستيرادرقابة التجارة الخارجية

رقابة التجارة الخارجية للتصدير: رقابة التجارة الخارجية للتصدير

رسوم وضرائب على 
الاستيراد

 D.D: رسوم جمركية––
الأساس الضريبي: القيمة الجمركية بالدينار 

D.C: رسم الاستهلاك ––
Fodec: الاشتراكات بين المهن لمصلحة صندوق تنمية لقدرة التنافسية الصناعية ––
 TVA: ضريبة/قيمة مضافة––

+ R(DT) GR.0 الأساس الضريبي: القيمة الجمركية بالدينار
 RPD: رسوم الاستحقاقات الجمركية/الاستيراد––

  (G=0.1.2.3.4.) الأساس الضريبي: مجموع الرسوم والضرائب
AIR: سلفة على ضريبة الدخل ––
رسوم تشجيع الإبداع الأدبي والفني––

رسوم وضرائب على 
التصدير;

RPD: رسوم الاستحقاقات الجمركية/التصدير

DSV: رسوم الصحة البيطرية/التصدير

تعريفات جمركية تفضيلية

رسوم وضرائب أخرى

أنظمة خاصة، غيرها  

https://www.douane.gov.tn/
httpd://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
httpd://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
httpd://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
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معلومات متوفرة في الموقع الإلكتروني للجمارك.

 https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667 :مراجعة جدول التعريفات

 )e-Services >Consultation Tarif >Désignation et Codification(

Voir  exemple en annexe : 2.16

إجراءات الاستيراد والتصدير في التجارة الخارجية

مصدر معلومات:

المرسوم رقم 94-1743 الصادر في 29 آب/أغسطس 1994 المتعلق بتحديد أساليب تحقيق عمليات التجارة الخارجية.

المرسوم رقم 97-1934 الصادر في 29 أيلول/سبتمبر 1997 المتعلق بتعديل المرسوم رقم 94-1743 الصادر في 29 آب/أغسطس 1994 المتعلق بتحديد أساليب تحقيق عمليات التجارة 
الخارجية.

المرسوم رقم 2006-2619 الصادر في 2 تشرين الأول/أكتوبر 2006 المعدل للمرسوم 94-1743 الصادر في 29 آب/أغسطس 1994 المتعلق بتحديد أساليب تحقيق عمليات التجارة 
الخارجية.

المرسوم رقم 2014-3487 الصادر في 18 أيلول/سبتمبر 2014 المعدل للمرسوم 94-1743 الصادر في 29 آب/أغسطس 1994 المتعلق بتحديد أساليب تحقيق عمليات التجارة 
الخارجية.

انفصل الإطار القانوني الجديد عن النظام التقليدي لتراخيص الاستيراد، إذ مع تحول حرية الاستيراد إلى قاعدة، أصبح استيراد وتصدير المنتجات حراً باستثناء 
المنتجات الخاضعة للقيود المنصوص عليها في القانون.

لا بد من التمييز بين أنواع منتجات الاستيراد التالية:

11 المنتجات ذات الاستيراد الحر: .

غير خاضعة لإجراءات التجارة الخارجية أو––
خاضعة لشهادة الاستيراد؛––

22 منتجات مستثنية من النظام الحر: خاضعة لإذن استيراد أو تصدير؛.

33 منتجات محددة..

استثنى قانون التجارة الخارجية من نظام حرية التجارة الخارجية كافة المنتجات التي تمس بالأمن والنظام العام )السلاح(، النظافة الصحية، الصحة، الأخلاق، 
حماية الحياة البرية والنباتات والتراث الثقافي.

غير أنه يمكن استيراد هذه المنتجات استثنائياً تحت غطاء إذن استيراد ممنوحة من الوزير المسؤول عن التجارة.

فيما يختص بالتصدير، لا بد من التمييز بين أنواع المنتجات التالية:

تصدير غير خاضع لإجراءات التجارة الخارجية؛––
منتجات تحت غطاء فاتورة نهائية؛––
منتجات مستثناة من نظام حرية التصدير؛––
منتجات مصدرة خاضعة لقواعد خاصة:––

• أعمال تصدير أجريت في ظل نظام البيع برسم الأمانة	
• أعمال تصدير مؤقتة؛	
• أعمال تصدير دون دفع؛	
• أعمال تصدير خاضعة لنظام خاص.	

أساليب تحقيق عمليات الاستيراد

يتم إجراء عمليات التجارة الخارجية إلى جانب قواعدها المالية تحت غطاء فاتورة تجارية، باستثناء المنتجات المستثناة من نظام حرية الاستيراد أو التصدير 
اللذين يتمان تحت غطاء عنوان تجارة خارجية، ما لم تنص القواعد التنظيمية على خلاف ذلك.

https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=246
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
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ينبغي تنفيذ النظام المالي وفقاً للشروط المحددة من قانون الصرف الساري المفعول.

سند التجارة الخارجية هو وثيقة إدارية خاصة بالمستفيد منها وغير قابلة للتنازل عنها.

ينبغي تسمية كافة المنتجات الخاضعة للاستيراد أو التصدير في إطار التجارة الخارجية وفقاً للتصنيف العام للمنتجات كما هو منصوص عليه في تصنيف 
التخليص الجمركي للمنتجات.

لا يمكن توطين سندات التجارة الخارجية أو الفواتير التجارية التي تنص على شروط تسوية غير المنصوص عليها في لوائح مراقبة النقد المعمول بها مهما 
كان نظام المنتجات، إلا بعد التأشير على الوثائق أو مصادقة البنك التونسي المركزي على هذه السندات أو الفواتير.

هام:

تشكل وثائق التجارة الخارجية جزءاً من »المجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة* )TTN(” وتعالجها منصة النافذة الوحيدة لشبكة تونس للتجارة. 

تودع طلبات الاستيراد/التصدير إلكترونياً في إطار شبكة تونس للتجارة لدى وسيط معتمد الذي يحولها إلى وزارة التجارة والصناعات التقليدية.

بعد أن تدرسها الإدارة الفنية المعنية وتعطي رأيها، تصدر وزارة التجارة والصناعات التقليدية قرارها وترسلها إلكترونياً إلى الوسيط المعتمد مودع الطلب.

يبلغ الوسيط المعتمد المستورد/المصدر بالقرار المتخذ بصدد طلبه.

في حالة القرار الإيجابي، يجري الوسيط المعتمد توطين الإذن.

* : إجراءات المجموعة الفريدة )كافة أنواع سندات التجارة الخارجية(

سند تجارة خارجية دون دفع––
إذن بالاستيراد )الرمز 31(––
إذن بالاستيراد والتصدير )الرمز 21(––
توطين فاتورة تجارية )الرمز 33(––
طلب دخول مؤقت )الرمز 39(––
طلب استيراد منتجات مستخدمة––

1 - الواردات غير الخاضعة لإجراءات التجارة الخارجية

لا تخضع العمليات التالية لإنجاز أي من إجراءات التجارة الخارجية:

الواردات المدرجة في المرفق: 2.9)أ(––
الواردات التي يتم الدفع عند استلامها من الأطراف، قطع غيار وملحقاتها القابلة للاستيراد والمخصصة فقط للاستخدام المهني للمستورد؛ ––
استيراد منتجات لازمة للإنتاج الذي تقوم به المؤسسات المصدرة بشكل كلي––
عمليات الاستيراد التي تجريها المؤسسات الاقتصادية في المنطقة الحرة الاقتصادية.––

2 - منتجات مستوردة تحت غطاء شهادة استيراد

تستورد المنتجات التي تفيد من نظام الاستيراد الحر )بالمعنى المقصود في المادة 2 من القانون 94-41 الصادر في 7 آذار/مارس 1994( تحت غطاء 
فاتورة تجارية موطنة لدى وسيط معتمد.

يستطيع المستورد ايداع الفاتورة التجارية للتوطين لدى وسيط معتمد، إما في إطار النظام الآلي المندمج لمعالجة إجراءات التجارة الخارجية أومن خلال 
الإجراء اليدوي. 

في الحالة الثانية، يقدم المستورد للوسيط المعتمد من أجل التوطين الفاتورة التجارية بثلاث نسخ.

ينبغي بالوسيط المعتمد قبل الشروع بتوطين الفاتورة التجارية التأكد من أن المنتج المستورد هو قابل للاستيراد تحت غطاء فاتورة تجارية.

تحدد مدة صلاحية توطين الفاتورة التجارية بفترة 6 أشهر بدءاً من تاريخ توطينها.  تبقى الفاتورة التجارية الموطنة سارية المفعول للمنتجات المرسلة مباشرة 
إلى تونس قبل تاريخ انتهاء صلاحيتها، حتى عندما يتم التصريح عن هذه المنتجات في الجمارك في تاريخ لاحق شرط ألا يكون قد تم تخزينها أو وضعت وديعة. 

يمكن إجراء الاستيراد بشكل مجزأ خلال فترة صلاحية توطين الفاتورة التجارية.
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معلومات إضافيةمصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة(الوثيقة
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

مستند تجارة خارجية/ فواتير تجارية

استمارة مرفقة: 1.2، 1.3

من أجل »التوطين« من خلال شبكة تونس للتجارة أو بإجراء يدويوسيط معتمد

 يرسل البنك المركزي التونسي محتوى فواتير الاستيراد الموطنة من خلال شبكة تونس للتجارةفاتورة موطنة
إلى الوزارة المعنية بالتجارة وإلى المديرية العامة للجمارك.

توطين يدوي يجريه وسيط معتمدالبنك المركزي التونسيفاتورة مصدقة )توطين(

3 - المنتجات المستثناة من نظام حرية الاستيراد

لا يمكن استيراد المنتجات المستثناة من نظام حرية الاستيراد إلا بإذن استيراد صادر عن الوزارة المعنية بالتجارة.

تودع طلبات الإذن بالاستيراد مرفقة بالعقد التجاري مقابل إبراء ذمة لدى وسيط معتمد الذي يحيلها في حافظة إلى الوزارة المعنية بالتجارة.

تذكر الوزارة المعنية بالتجارة بعد دراسة الطلب والحصول على رأي الوزارة المعنية، قرارها بشأن نسخ إذن الاستيراد المختلفة وتحولها إلى الوسيط المعتمد 
مودع الطلب. 

يبلغ الوسيط المعتمد المستورد بالقرار المتخذ بشأن طلبه ما أن يستلم الملف ويشرع في توطين الإذن.

تبلغ الوزارة المعنية بالتجارة البنك المركزي التونسي والمديرية العامة للجمارك يومياً محتوى بالأذونات الممنوحة.

مدة صلاحية إذن الاستيراد محددة بـ12 شهراً بدءاً من تاريخ قرار الوزارة المعنية بالتجارة.

يمكن إجراء الاستيراد بالتجزئة خلال فترة صلاحية الإذن.

معلومات إضافيةمصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة(الوثيقة
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

 الوسيط المعتمدطلب الإذن
مرفق بالعقد التجاريوزارة التجارة

وزارة التجارةالإذن
في حال الموافقة، تكون فترة الصلاحية 12 شهراً وتبلغ 

الوزارة المعنية بالتجارة البنك المركزي التونسي والمديرية 
العامة للجمارك

البنك المركزي التونسيالتوطين

4 - واردات خاضعة لنظم خاصة

تخضع لنظم خاصة:

الواردات الجارية في ظل نظام التعويض؛ ––
الواردات دون دفع؛ ––
استيراد المنتجات الموضوعة عند دخولها تونس تحت نظام الجمارك المعلق دفع الرسوم.––

أـ نظام التعويض 

تخضع عمليات الاستيراد المعوض عنها بصادرات إلى الخارج وغير القابلة لقواعد مالية للموافقة المسبقة للوزارة المعنية بالتجارة على شكل مشاريع مفصلة 
تحدد خصائص الواردات المتوقعة والصادرات المقابلة.

في حالة الإذن لإجراء العملية، تجري عمليات الاستيراد والتصدير تحت غطاء إذن استيراد وإذن تصدير تصدرهما الوزارة المعنية بالتجارة مهما يكن نظام 
التجارة الخارجي للمنتج.

ب- الواردات دون دفع

الواردات دون دفع هي الواردات التي لا ينبثق عنها سواء بالنسبة لثمن شراء المنتج أو بالنسبة لتكاليف الشحن وأية تكاليف إضافية أخرى، لا شراء عملات 
ولا ايداع دينارات في الحساب مهما كانت طبيعة الشخص غير المقيم، ولا تعويض بمنتجات أو بأي شكل آخر.  ينبغي بهذه الواردات ألا تتمتع بصفة تجارية 

ولا تحظى بإذن سوى من الوزارة المعنية بالتجارة وفقط بصفة استثنائية.
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ج- نظام جمركي معلق دفع الرسوم

المنتجات الواردة في الشروط العامة المنصوص عليها في اللوائح الجمركية تحت نظام التخزين أو الدخول المؤقت هي معفاة من الرسوم الجمركية الخاصة 
بإذن الاستيراد أو الفاتورة التجارية الموطنة وذلك عند إدخالها إلى الأراضي التونسية.  لا يمكن إجراء اي نظام مالي مع الخارج بقيمة المنتجات المستوردة 

إلى تونس إلا بإذن استيراد أو فاتورة تجارية موطنة وفقاً لنظام التجارة الخارجية للمنتج المراد استيراده.

-  يجري وضع المنتجات المستوردة للاستهلاك المحلي في ظل هذه النظم ونظامها المالي استناداً إلى إذن استيراد أو فاتورة تجارية موطنة وفقاً لنظام التجارة 
الخارجية للمنتجات المستوردة.  لا يشترط إعداد إذن بالاستيراد أو توطين فاتورة تجارية إذا كانت المنتجات المراد وضعها للاستهلاك المحلي حظيت مسبقاً 

بإذن بالاستيراد أو فاتورة تجارية موطنة وفقاً لنظام التجارة الخارجية للمنتج.

لا يوجب استيراد منتجات وإعادة تصديرها العابر وإعادة شحنها إي إجراء عندما لا تتطلب أن يدفع شخص مقيم المال في الخارج.

معلومات إضافيةمصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة(الوثيقة
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

الواردات في ظل نظام التعويض

طلب موافقة مسبقة
المؤسسة

وزارة التجارة
في حالة موافقة وزارة التجارة

وزارة التجارةإذن استيراد

الواردات دون دفع

طلب إذن
المؤسسة

وزارة التجارة

ينبغي ألا يكون لهذه الواردات طابع تجاري،

غير قابلة للتوطين

وزارة التجارةإذن )في حالة الموافقة(

استيراد المنتجات الواردة في نظام تعليق الرسوم الجمركية: معفية من إذن بالاستيراد أو الفاتورة التجارية الموطنة عند إدخالها إلى الأراضي التونسية.

أساليب إجراء عمليات التصدير

1 - صادرات غير خاضعة لإجراءات التجارة الخارجية

لا تخضع لأي إجراء.

كافة الصادرات المدرجة في المرفق: 2.9 ب؛––
• الصادرات على أساس سداد التكاليف التي تتم عبر البريد عندما تجري وفقاً للشروط التالية	
• ينبغي عدم استثناء المنتجات من نظام حرية التصدير،	

ينبغي ألا تتخطى قيمة الشحنة 3 آلاف دينار.––

2 - منتجات مصدرة تحت غطاء فاتورة نهائية

تجري أعمال التصدير غير القابلة للإلغاء بدفع أكثر من مئتيّ دينار تونسي لمنتجات تخضع لنظام حرية التصدير دون إذن تحت غطاء فاتورة نهائية موطنة 
لدى وسيط معتمد، وذلك وفقاً للشروط التي نص عليها البنك المركزي التونسي.  يستطيع المصدّر ايداع الفاتورة النهائية لتوطينها لدى وسيط معتمد، إما في 

إطار النظام الآلي المندمج لمعالجة إجراءات التجارة الخارجية أو مباشرة لدى وسيط معتمد.

حددت فترة صلاحية توطين الفاتورة النهائية بشهر واحد بدءاً من تاريخ توطينها.

خلال تصدير المنتجات، ينبغي بالمصدّر أن يقدم إلى مكتب الجمارك دعماً لتصريحه المفصل، نسخة عن الفاتورة النهائية الموطنة.  تشرع سلطات الجمارك 
في مكتب التصدير بإجراء القيد الجمركي إما يدوياً أو في إطار النظام الآلي المندمج لإجراءات التجارة الخارجية، وذلك وفقاً لإجراء ايداع الفاتورة النهائية 

)يرد مثل في المرفق: 1.5( لدى وسيط معتمد.

 معلومات إضافيةمصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة(الوثيقة
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

وسيط معتمدفاتورة إجراء يدوي 

وسيط معتمدتوطين
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3 - منتجات مستثناة من نظام حرية التصدير

لا يمكن تصدير المنتجات المستثناة من نظام حرية التصدير دون إذن تصدير صادرة عن الوزارة المعنية بالتجارة؛

حددت فترة صلاحية تراخيص التصدير بستة أشهر بدءاً من تاريخ قرار الوزارة المعنية بالتجارة؛

تودع طلبات الإذن بالتصدير مرفقة بثلاث فواتير مقابل براءة ذمة لدى وسيط معتمد الذي يحيلها في حافظة إلى الوزارة المعنية بالتجارة.

يبلغ الوسيط المصدّر عند استلام الملف وفي حالة الموافقة بنتيجة طلبه ويشرع في توطين إذن التصدير.

 معلومات إضافيةمصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة(الوثيقة
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

طلب إذن

فواتير
للحصول على موافقة وزارة التجارةوسيط معتمد

في حالة الحصول على الموافقة بالإذنوسيط معتمدتوطين

4 - منتجات مصدرة خاضعة لأحكام خاصة

تخضع لأحكام خاصة أعمال التصدير التي تجري في ظل نظام البيع برسم الأمانة وأعمال التصدير المؤقتة وأعمال التصدير دون دفع وأعمال التصدير 
الخاضعة لنظام خاص.

4.1 - أعمال تصدير في ظل نظام البيع برسم الأمانة

يمكن إجراء أعمال التصدير في ظل البيع برسم الأمانة إما بثمن مفروض أو بالبيع بأفضل ثمن.  يطبق البيع بثمن مفروض على المنتجات المرسلة إلى وديع 
أجنبي مكلف ببيعها بالثمن الذي حدده المصدّر.  يطبق البيع بالثمن الأفضل على المنتجات المرسلة إلى وكيل مكلف ببيعها في مكان مقرّه بحيث يحقق مصالح 

موكله على أفضل وجه.

4.2 - أعمال التصدير المؤقتة 

أعمال التصدير المؤقتة هي التي تتم من أجل المعارض والأسواق أو من أجل الإصلاح أو التجهيز في الخارج.

تجري أعمال التصدير المؤقتة من أجل المعارض والأسواق والمتعلقة بمنتجات خاضعة لحرية التصدير أو من أجل الإصلاح بضمانة بدون أي إجراء تجارة 
خارجية.

 4.3 - أعمال التصدير دون دفع

أعمال التصدير »دون دفع« هي التي لا تتطلب أي إعادة إلى الوطن لا بالعملات ولا بالدينار ولا بالتعويض بمنتجات أو بأي شكل آخر.

تخضع هذه العمليات لموافقة الوزارة المعنية بالتجارة التي تصدر إذناً بالتصدير يحمل عبارة »دون دفع« ولا يتطلب توطيناً.

4.4 - أعمال التصدير الخاضعة لنظام خاص

بصرف النظر عن نظام المنتج المصدّر، تفيد من نظام خاص بعض المؤسسات المتخصصة المعتمدة من الوزارة المعنية بالتجارة.

 يطبق النظام الخاص على المؤسسات التي تمارس الأنشطة التالية:

إمداد السفن والطائرات––
شحن مؤسسات متخصصة للطرود––
شحن الكتب والصحف والمجلات––
شحن منتجات مباعة بواسطة الوسائل الإلكترونية––
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 الرقابة التقنية 

الأساس القانوني

القانون رقم: 94-41 الصادر في 7 آذار/مارس 1994 المتعلق بالتجارة الخارجية.

المرسوم رقم: 94-1744 الصادر في 29 آب/أغسطس 1994 المتعلق بطرائق الرقابة التقنية الخاصة بالاستيراد والتصدير والأجهزة المختصة للقيام بذلك كما تم تعديله بالمرسوم رقم 
99-1233 الصادر في 31 أيار/مايو 1999.

قرار وزير الاقتصاد الوطني الصادر في 30 آب/أغسطس 1994 الذي يحدد قوائم المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية للاستيراد والتصدير وكافة النصوص اللاحقة التي عدلته وأكملته لا سيما 
قرار وزير التجارة والصناعات التقليدية الصادر في 15 أيلول/سبتمبر 2005.

قرار وزارة التجارة والصناعات التقليدية ووزارة الفلاحة والموارد المائية والصيد والصناعة والتكنولوجيا وتكنولوجيا الاتصالات الصادر في 18 أيلول/سبتمبر 2010 الذي يحدد إجراءات 
الرقابة التقنية المنظمة للاستيراد.

قرار وزير التجارة الصادر في 14 تشرين الثاني/نوفمبر 2000 الذي يحدد شكل ومحتوى وثيقة الرقابة التقنية للاستيراد.

ينبغي بكل مستورد منتجات خاضعة لرقابة تقنية منتظمة أن يودع قبل وصول البضائع وقبل الشروع بالإجراءات الجمركية، ملفاً لدى الإدارة التقنية المختصة 
من أجل الحصول إما على إذن لوضعها في الاستهلاك المحلي أو على إذن مؤقت بإزالتها.

ينبغي بالمستورد قبل وصول البضائع وقبل الشروع بالإجراءات الجمركية أن يقدم لدائرة الرقابة التقنية المعنية بالاستيراد ملفاً يحتوي على الوثائق التالية:

�طلب إذن إزالة مؤقتة أو إذن وضع للاستهلاك المحلي )نموذج المجموعة الفريدة كما هو منصوص عليه في قرار وزير التجارة الصادر في 14 ––
تشرين الثاني/نوفمبر 2000 المذكور أعلاه( يحمل توقيع المستورد، أنظر النموذج في المرفق: 1.8.

فاتورة الشراء،––
الفاتورة الموطنة لدى وسيط معتمد، ––
شهادة المنشأ،––
قائمة الطرود، - قائمة الشحن،––
الملف التقني––

فيما يتعلق بالمواد الغذائية، مطلوب شهادة صحية صادرة عن سلطات بلد المنشأ أو من المصدر أو شهادة صحة نباتية، وذلك من أجل البذور والنبات وأجزاء 
النباتات من أجل التكاثر.  ينبغي تقديم الوثائق الذكورة أعلاه باللغات التالية: العربية أو الفرنسية أو الإنكليزية.

يمكن إجراء الرقابة التقنية المنتظمة للاستيراد: 

إما وفقاً لملف مع إمكانية ايداع عينات لدراستها،––
أو وفقاً لملف يتبعه تفتيش للبضائع، ––
أو وفقاً لملف يتبعه أخذ عينات لتحليلها وتجربتها.––

تحدد الدائرة التقنية المعنية طريقة المراقبة الضرورية لكل حالة من أجل إجازة عرض المنتج للاستهلاك المحلي، وذلك من خلال تبني مبدأ الانتقائية وإدارة 
المخاطر القائمة على معايير محددة وفقاً للمعلومات في الملف، وطبيعة المنتج، والسوابق والإنذارات المرتبطة بالمنتج والمعلومات الأساسية عن المستورد 

والمصنّع.

تجري الرقابة التقنية عند الاستيراد في نقاط تخليص البضائع، سواء كان ذلك في المرفأ أو المطار أو معبر بري حدودي.  لكن لا يمكن إجراء عملية الرقابة 
في مكان التخليص الجمركي في حالة وجود أسباب تقنية.

يقوم موظفو دائرة الرقابة بأخذ العينات عند الاستيراد بحضور المستورد أو ممثل عنه في الأماكن التالية:

على الرصيف، للبضائع المنتظرة في المرافئ أو المطارات أو المعابر البرية الحدودية، ––
أو في مخازن المستورد للبضائع الخاضعة لإذن إزالة مؤقت وتتم إزالتها، وذلك خلال مهلة أقصاها 15 يوماً بدءاً من تاريخ إزالة البضائع. ––

في جميع الحالات، ينبغي بالمستورد أو الممثل عنه الاتصال بدائرة الرقابة التقنية عند الاستيراد لتحديد تاريخ ومكان التفتيش من أجل إنجاز عملية الرقابة 
التقنية عند الاستيراد. 

تتولى إدارة الرقابة التقنية عند الاستيراد إرسال العينات المأخوذة إلى المختبرات من أجل تحليلها وتجربتها.  يرسل المختبر نتائج التحليل والتجربة إلى دائرة 
الرقابة التقنية للاستيراد مباشرة بعد تسديد المستورد الرسوم الناشئة عن التحاليل والتجارب وذلك بموجب المادة 10 من المرسوم المذكور أعلاه.

في حالة اعتبار المنتج غير مطابق، تستطيع إدارة الرقابة التقنية للاستيراد إما الأمر بترحيله أو إتلافه وفقاً للأحكام القانونية السارية المفعول وذلك وفق طبيعة 
عدم تطابقه، أو الإذن بامتثاله إذا كان عدم تطابقه لا يمس بالجوانب الأمنية والصحية للمستهلك.
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في حالة القرار بترحيله أو إتلافه، ينبغي بالمستورد التعهد خطياً بتنفيذ هذا القرار خلال مهلة لا تتجاوز 60 يوماً بدءاً من تاريخ القرار المذكور.

إجراءات الرقابة التقنية

مراحل المعالجة الإلكترونية لملفات استيراد المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية المنتظمة التي تعنى بها الوزارة المعنية بالتجارة من أجل الحصول على إذن 
لوضعها للاستهلاك المحلي هي التالية:

المرحلة 1: يرسل المستورد »طلب إذن وضع بالاستهلاك المحلي أو إذن مؤقت بالإزالة« إلى هيئة الرقابة التقنية المعنية بالمنتج، وذلك من خلال النافذة 
الوحيدة الإلكترونية للتجارة الخارجية.

تستطيع المؤسسة التجارية أو ممثل عنها متابعة كافة مراحل معالجة طلبها عبر النافذة الوحيدة الإلكترونية وبدون انتقال.

المرحلة 2: تستلم هيئة الرقابة التقنية الطلب وتدرس الملف وتتحقق من الوثائق المرفقة.  إذا كان الملف كاملاً، تستطيع الهيئة طلب المزيد من المعلومات من 
خلال النافذة الوحيدة الإلكترونية للتجارة الخارجية.  وبعد دراسة الملف، يمكنها أن تأخذ أحد القرارات التالية: 

�القرار 1: إذن مؤقت بالإزالة، وفي هذه الحالة، يستطيع المستورد الشروع بإزالة البضائع لوضعها في مقره بانتظار إنجاز الإجراءات )التفتيش، ––
أخذ عينات وإرسالها إلى المختبر لتحليلها وتجربتها(.

القرار 2: رقابة عند المعابر الحدودية قبل التخليص الجمركي للبضائع )المرفأ، المطار، نقاط العبور البرية(.––
القرار 3: إذن بوضع البضائع للاستهلاك المحلي، وفي هذه الحالة، يبدأ المستورد إجراءات التخليص الجمركي لبضائعه من أجل تسويقها.––
�القرار 4: منع دخول البضائع أو إتلافها، وفي هذه الحالة، بوسع المستورد طلب إعادة دراسة ملفه وإلا عليه تنفيذ عملية رد البضائع أو إتلافها ––

والتأكيد للهيئة المعنية بأن العملية أنجزت شريطة تقديم الوثائق التي تثبت تحقيق العملية.

المرحلتان 3 و4 التاليتان تأتيان في أعقاب القرار 1 أو القرار 2  المتخذ خلال المرحلة 2.

المرحلة 3: 

�حالة الإذن المؤقت بالإزالة: يطلب المستورد بعد إزالة البضائع إنجاز الإجراءات من أجل الحصول على إذن بوضع البضائع للاستهلاك المحلي.  ––
لهذا الهدف، يقدم طلب تحديد موعد مع السلطات المعنية ويرفقه بالإقرار الجمركي وإيصال الدفع من أجل تفتيش البضائع المذكورة.

حالة الرقابة عند النقاط الحدودية: يقدم المستورد إلى السلطة المعنية الوثيقة الجمركية D41 من أجل الشروع بالكشف واحتمال أخذ عينات.––

المرحلة 4:

بعد تفتيش البضائع واستلام نتائج تحاليل العينات المأخوذة، تتخذ هيئة الرقابة التقنية القرار النهائي )إذن بوضع البضائع للاستهلاك 
المحلي أو قرار إبعادها أو إتلافها(.  يبلغ المستورد بالقرار الذي يتم إرساله تلقائياً إلى الجمارك.

أمكنة تخزين الملفات 

السلطات التالية التابعة لوزارة التجارة والصناعات التقليدية مسؤولة عن استلام ملفات الرقابة التقنية للاستيراد.

إقليم تونس الكبرى )إدارة الجودة وحماية المستهلك(: نافذة وحيدة لإجراءات التجارة الخارجية الواقعة في شارع العراق رقم 1 - 1002 تونس.––
على النطاق الإقليمي: الإدارات الإقليمية للتجارة في مدنين، قابس، سفاكس، سوسة، المهدية، نابل، بنزرت، مونستر وقفصة.––

يستطيع المستوردون المقيمون في الولايات غير المذكورة أعلاه ايداع ملفاتهم في أقرب مكتب للاستلام.
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تكلفة المرحلة أين؟ الكيان المسؤولالمعلومات المطلوبة - المصادرالمرحلة )والفترة(
معلومات إضافية)وحدة(

المرحلة 1:

طلب إذن بوضع البضائع 
للاستهلاك المحلي أو إذن مؤقت 

بالإزالة

الملف:
طلب ––
فاتورة شراء ––
شهادة منشأ––
قائمة الطرود––
ملف تقني––
وثيقة الشحن––
�نسخة عن البطاقة التعريفية ––

بالمنتج 

هيئة الرقابة التقنية المعنية 
بالمنتج

يتحمل المستورد 
التكاليف ذات الصلة 

من خلال النافذة الوحيدة الإلكترونية

يمكنه متابعة كافة مراحل معالجة طلبه من خلال 
النافذة الوحيدة الإلكترونية

الاستمارة في المرفق: 1.7

المرحلة 2:

معالجة الطلب

هيئة الرقابة التقنية المعنية الملف
بالمنتج

القرارات:

1 - إذن مؤقت بالإزالة

2 - �مراقبة عند نقاط العبور )المرفأ، المطار، 
نقطة عبور برية(

3 - إذن بوضع البضائع للاستهلاك المحلي

4 - رد البضائع أو إتلافها

المرحلة 3:

إذا كان القرار المتخذ هو الأول:

طلب إنجاز الإجراءات

:J.P
- طلب تحديد موعد
- الإقرار الجمركي؛

إيصال بالدفع

لغاية الحصول على إذن بوضع البضائع 
للاستهلاك المحلي

إذا كان القرار المتخذ هو 2:

الشروع في التفتيش

D41 الوثيقة الجمركية
أخذ عينات

إبلاغ نتائج تحاليل العينات المأخوذة هيئة الرقابة التقنية

المرحلة 4:

قرار نهائي

الجمارك
المستورد

إذن بوضع البضائع للاستهلاك المحلي
الاستمارة في المرفق 1.8

رد البضائع/إتلافها
الاستمارة في المرفق 1.9

قائمة أصناف المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية )رقابة منتظمة( لكل وزارة:

أنظر: القرار الصادر بتاريخ 2005/9/15: ينص على تعديل قرار وزير الاقتصاد الوطني الصادر بتاريخ 30 آب/أغسطس 1994 الذي يحدد قائمات 
المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية للاستيراد والتصدير.

http://www.legislation.tn/sites/default/files/fraction-journal-officiel/20042004/F/002/TF200484.pdf

قائمة أصناف المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية
الجدول )أ(

المنتجاتالهيئات

كافة معدات الاتصال––وزارة الاتصالات
كافة الأجهزة والمعدات وأساليب أخرى يمكنها إنشاء رابطة اتصال ––

المنتجات التي تباع في الصيدليات، ––وزارة الصحة العامة
المواد الطبية والمنتجات المخصصة لغذاء محدد،––
المبيدات للاستعمال المنزلي، ––
المواد المعقمة للاستعمال المنزلي، ––
مصادر انبعاث إشعاعات مؤينة––

المصاحف، وزارة الثقافة ––وزارة الشؤون الدينية
الكتب––

كافة الحيوانات الأليفة والبرية ومنتجاتها، إلى جانب كل مادة غذائية تحتوي على منتج حيواني ––وزارة الفلاحة
النباتات والبذور والنبتات والفسائل ––
المطهرات للأغراض الزراعية––
كافة المواد المخصصة للتغذية الحيوانية––

كافة المنتجات الأخرى الواردة في قائمة المنتجات الخاضعة لرقابة تقنية إلزامية للاستيراد––وزارة الاقتصاد الوطني

http://www.legislation.tn/sites/default/files/fraction-journal-officiel/2004/2004F/002/TF200484.pdf
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الجدول )ب(
المنتجاتالهيئات

الفاكهة والخضار الطازجة أو المجهزة––وزارة الاقتصاد الوطني

منتجات صيد الأسماك الطازجة أو المجهزة––وزارة الفلاحة
النباتات والأزهار––
المنتجات الزراعية المجهزة أو غير المجهزة الناتجة عن طريقة الإنتاج البيولوجي––

المصنوعات اليدوية––وزارة السياحة والصناعات التقليدية

http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/20052005/f/jo0762005.pdf

جدول مختلف أنواع الرقابة التقنية
مصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة المستند

عامة وغيرها(
 معلومات إضافية

)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(
هذه الشهادة مطلوبة في استيراد وتصدير وعبور الحيواناتوزارة الفلاحة والموارد المائية وصيد الأسماكشهادة صحية

طلب على وثيقة مطبوعة سلفاً الوزارة المعنية بالفلاحةشهادة الصحة النباتية

)1( �تمنح الشهادة إذا كانت المنتجات تفي بالمعايير   

)2( �في حالة عدم استيفائها المعايير، شهادة صحة نباتية لإعادة التصدير 

)3( تصدرها الهيئة التقنية ذات الصلاحية

المديرية العامة للجماركموافقة المديرية العامة للجمارك

)إدارة التعريفات أو الإدارات العامة(

هذه موافقة مسبقة لتصدير مواد حساسة، تختم هذه الموافقة مباشرة على 
التصريح المفصل للبضائع المطلوب تصديرها

طلب موجه إلى المدير العام للديوان التونسي للتجارة.  تعطى الشهادة وزارة التجارة )الديوان التونسي للتجارة(شهادة رقابة تقنية للتصدير
لمصدري المواد الغذائية

طلب موجه إلى المدير العام للديوان التونسي للتجارة.  تعطى الشهادة وزارة التجارة )الديوان التونسي للتجارة(شهادة رقابة عند التصدير
لمصدري المواد الغذائية

إذن مسبق

وزارة التجارة / التصدير

مراسلة بين المديرية العامة للتجارة الداخلية والمديرية العامة للجمارك لمنح الوزارة المعنية بالتجارة
إذن تصدير بعض المنتجات 

وزارة التجارةصحيفة وقائع

)المديرية العامة للتجارة الخارجية(

هذا ترتيب رقابة سابقة للاستيراد ويأخذ شكل صحيفة وقائع بهدف إعلام 
الوزارة المعنية بالتجارة

الوزارة المعنية بالتجارةإذن تالي للرقابة التقنية المنتظمة للاستيراد

الوزارة المعنية بالفلاحة

الوزارة المعنية بالصحة العامة

الوزارة المعنية بالصناعة 

الوزارة المعنية بالتكنولوجيا

يمكن توجيه الطلب إلى الهيئة التقنية المعنية من خلال المجموعة الفريدة 
لشبكة تونس للتجارة أو على الوثيقة المطبوعة سلفاً الموحدة.

يمكن إجراء المراقبة

إما على دراسة مكتبية مع احتمال ايداع عينات لدراستها 

أو على دراسة مكتبية يتبعها تفتيش للبضائع 

أو على دراسة مكتبية يتبعها أخذ عينات بهدف تحليلها وتجربتها.

إيداع كراسة الشروط والمواصفات:الوزارة المعنية بالصناعةرقابة تقنية من خلال كراسة الشروط والمواصفات

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد المقاعد وقطع 
الأثاث وأجزائها

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد الإطارات 
والعجلات

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد البلاط الخزفي

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد أجهزة 
التلفزيون

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد البطاقات 
الإلكترونية الأساسية لأجهزة التلفزيون 

كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد المحاقن ذات 
الاستخدام الواحد

طلب على وثيقة مطبوعة سلفاً مرفق بصحيفة وقائع وكراسة الشروط الوزارة المعنية بالصناعةصحيفة بيانات تقنية عن المطابقة
والمواصفات المشار إليها وفي حالة المطابقة، تصدر الهيئة التقنية ذات 

الصلاحية صحيفة المطابقة

وزارة الثقافة والمحافظة على التراث )مديرية موافقة وزارة الشؤون الثقافية
الفنون السمعية البصرية(

تقديم القائمة الشاملة للحقوق السمعية البصرية للبث التلفزيوني )أفلام، أفلام 
تلفزيونية، مسلسلات، أفلام وثائقية وغيرها(، مدعومة بعقود شراء لهذه 

الحقوق من الوزارة المعنية التي وبعد دراستها، تمنح المستورد إذناً )مؤقتاً أو 
نهائياً( على شكل رسالة.

http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/2005/2005f/jo0762005.pdf
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واسطة إلكترونية لإجراء الرقابة التقنية:

1 - يتيح تطبيق جمركي إلكتروني )بوابة الجمارك( إعلام المؤسسة التجارية أو ممثلها والهيئة التقنية المعنية إذا كان المنتج يخضع لرقابة تقنية )أو لا( إلى 
جانب وصف مفصل. 

https://www.douane.gov.tn/ :الموقع الإلكتروني للجمارك

 https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667� :مراجعة جدول الرسوم 
(e-Services >Consultation Tarif >Désignation et Codification)

أنظر صفحات هذا التطبيق على الشاشة في المرفق: 2.16

2  - يمكن معالجة ملف الاستيراد إلكترونياً* )من خلال المجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة( وإجراء الرقابة التقنية من خلال وحدة »رقابة المجموعة 
الفريدة لشبكة تونس للتجارة« )TTNControle( في النافذة الوحيدة للمجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة.

»رقابة المجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة« هي تطبيق مساعد لاتخاذ قرار )SIAD( يتيح إدارة الرقابة التقنية للاستيراد من خلال النافذة الوحيدة 
الإلكترونية للتجارة الخارجية والنقل.

“رقابة المجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة« مصممة لكافة الدوائر الوزارية المعنية بالرقابة التقنية للاستيراد. تم تزويد كافة الإدارات في وزارة الصحة 
العامة بهذا التطبيق حالياً، بدءاً من إدارة الصيدلة والأدوية المسؤولة عن الرقابة التقنية لكافة المنتجات الصيدلية المستوردة إلى البلد. 

يتيح هذا التطبيق:

الاهتمام بطلبات الرقابة التقنية الواردة عبر المجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة––
رؤية وطبع الوثائق المرفقة––
�منح الرأي بشأن الملف )إذن بوضع البضائع للاستهلاك الداخلي )AMC(، إذن مؤقت بالإزالة )APE(، معلومات إضافية، موعد، زيارة، ترحيل ––

وغيرها( وذلك للسلعة ومجموعة سلع وبطلب.
التواصل مع المستوردين ومختبرات التحاليل والجمارك إلكترونياً دون الانتقال ودون شكل مطبوع.––
تعقب حالة تقدم الملف وتاريخه في الوقت الحقيقي.––
رؤية وطباعة الوثائق المرفقة عند الطلب.––

قائمة أصناف المنتجات الخاضعة للرقابة التقنية

الجدول )أ(
المنتجاتالهيئات

-  كافة معدات الاتصالوزارة الاتصالات

-  كافة الأجهزة والمعدات وأساليب أخرى يمكنها إنشاء رابطة اتصال 

-  المنتجات التي تباع في الصيدليات، وزارة الصحة العامة

-  المواد الطبية والمنتجات المخصصة لغذاء محدد،

-  المبيدات للاستعمال المنزلي، 

-  المواد المعقمة للاستعمال المنزلي، 

-  مصادر انبعاث إشعاعات مؤينة

-  المصاحف، وزارة الثقافة وزارة الشؤون الدينية

-  الكتب

-  كافة الحيوانات الأليفة والبرية ومنتجاتها، إلى جانب كل مادة غذائية تحتوي على منتج حيواني وزارة الفلاحة

-  النباتات، والبذور والنبتات والفسائل 

-   المطهرات للأغراض الزراعية

-  كافة المواد المخصصة للتغذية الحيوانية

-  كافة المنتجات الأخرى الواردة في قائمة المنتجات الخاضعة لرقابة تقنية إلزامية للاستيرادوزارة الاقتصاد الوطني

https://www.douane.gov.tn/
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=246
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=667
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الجدول )ب(
المنتجاتالهيئات

-  الفاكهة والخضار الطازجة أو المجهزةوزارة الاقتصاد الوطني

-  منتجات صيد الأسماك الطازجة أو المجهزةوزارة الفلاحة

 - النباتات والأزهار

 - المنتجات الزراعية المجهزة أو غير المجهزة الناتجة عن طريقة الإنتاج البيولوجي

-  المصنوعات اليدويةوزارة السياحة والصناعات التقليدية

http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/20052005/f/jo0762005.pdf

جدول مختلف أنواع الرقابة التقنية
مصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة المستند

عامة وغيرها(
 معلومات إضافية

)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

هذه الشهادة مطلوبة في استيراد وتصدير وعبور الحيواناتوزارة الفلاحة والموارد المائية وصيد الأسماكشهادة صحية

طلب على وثيقة مطبوعة سلفاً الوزارة المعنية بالفلاحةشهادة الصحة النباتية

)1(  تمنح الشهادة إذا كانت المنتجات تفي بالمعايير   

)2(  �في حالة عدم استيفائها المعايير، شهادة صحة نباتية لإعادة التصدير 

)3(  تصدرها الهيئة التقنية ذات الصلاحية

المديرية العامة للجماركموافقة المديرية العامة للجمارك

)إدارة التعريفات أو الإدارات العامة(

هذه موافقة مسبقة لتصدير مواد حساسة، تختم هذه الموافقة مباشرة على 
التصريح المفصل للبضائع المطلوب تصديرها

طلب موجه إلى المدير العام للديوان التونسي للتجارة.  تعطى الشهادة وزارة التجارة )الديوان التونسي للتجارة(شهادة رقابة تقنية للتصدير
لمصدري المواد الغذائية

 Certificat d’inspection OFITEC, à
l’exportation

طلب موجه إلى المدير العام للديوان التونسي للتجارة.  تعطى الشهادة وزارة التجارة )الديوان التونسي للتجارة(
لمصدري المواد الغذائية

إذن مسبق

وزارة التجارة / التصدير

مراسلة بين المديرية العامة للتجارة الداخلية والمديرية العامة للجمارك لمنح الوزارة المعنية بالتجارة
إذن تصدير بعض المنتجات 

وزارة التجارةصحيفة وقائع

)المديرية العامة للتجارة الخارجية(

هذا ترتيب رقابة سابقة للاستيراد ويأخذ شكل صحيفة وقائع بهدف إعلام 
الوزارة المعنية بالتجارة

الوزارة المعنية بالتجارةإذن تالي للرقابة التقنية المنتظمة للاستيراد
الوزارة المعنية بالفلاحة

الوزارة المعنية بالصحة العامة
الوزارة المعنية بالصناعة 

الوزارة المعنية بالتكنولوجيا

يمكن توجيه الطلب إلى الهيئة التقنية المعنية من خلال المجموعة الفريدة 
لشبكة تونس للتجارة أو على الوثيقة المطبوعة سلفاً الموحدة.

يمكن إجراء المراقبة
إما على دراسة مكتبية مع احتمال ايداع عينات لدراستها ––
أو على دراسة مكتبية يتبعها تفتيش للبضائع ––
أو على دراسة مكتبية يتبعها أخذ عينات بهدف تحليلها وتجربتها.––

إيداع كراسة الشروط والمواصفات:––الوزارة المعنية بالصناعةرقابة تقنية من خلال كراسة الشروط والمواصفات
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد المقاعد ––

وقطع الأثاث وأجزائها
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد ––

الإطارات والعجلات
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد البلاط ––

الخزفي
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد أجهزة ––

التلفزيون
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد البطاقات ––

الإلكترونية الأساسية لأجهزة التلفزيون 
كراسة الشروط والمواصفات المتعلقة بتنظيم عمليات استيراد المحاقن ––

ذات الاستخدام الواحد

طلب على وثيقة مطبوعة سلفاً مرفق بصحيفة وقائع وكراسة الشروط الوزارة المعنية بالصناعةصحيفة بيانات تقنية عن المطابقة
والمواصفات المشار إليها وفي حالة المطابقة، تصدر الهيئة التقنية ذات 

الصلاحية صحيفة المطابقة

وزارة الثقافة والمحافظة على التراث )مديرية موافقة وزارة الشؤون الثقافية
الفنون السمعية البصرية(

تقديم القائمة الشاملة للحقوق السمعية البصرية للبث التلفزيوني )أفلام، أفلام 
تلفزيونية، مسلسلات، أفلام وثائقية وغيرها(، مدعومة بعقود شراء لهذه 

الحقوق من الوزارة المعنية التي وبعد دراستها، تمنح المستورد إذناً )مؤقتاً 
أو نهائياً( على شكل رسالة.

http://www.cnudst.rnrt.tn/jortsrc/2005/2005f/jo0762005.pdf
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 التحقق من المنشأ 

قرار وزير المالية الصادر في 25 شباط/فبراير 2009 الذي يحدد طرائق تقديم إثبات المنشأ.

قرار وزير المالية الصادر في 19 شباط/فبراير 2009 الذي يحدد قائمة البضائع الخاضعة تبرير المنشأ.

القانون رقم 2008-34 الصادر في 2 حزيران/يونيو 2008 بشأن إصدار قانون الجمارك، لا سيما المادة 21،

المرسوم رقم 2009-401 الصادر في 16 شباط/فبراير 2009 الذي يحدد القواعد التي يتعين اتباعها من أجل تحديد منشأ البضائع وفقاً لمعيار التحويل الجوهري.

لا تفيد المنتجات المستوردة من المعاملة التعريفية الممنوحة بالنظر إلى منشئها سوى في حالة تبرير منشئها.  في حالة الشك، تستطيع السلطات الجمركية 
طلب تبريرات إضافية.  ويحدد قرار وزارة المالية الطرائق التي ينبغي اتباعها في تقديم تبريرات المنشأ والحالات حيث لا تكون هذه التبريرات مطلوبة.

وفي عمليات التصدير، تصدّق السلطات الجمركية أو تثبت صحة شهادات المنشأ وفقاً للقانون المعمول به.

يشكل مصطلح المنشأ عنصراً أساسياً من فرض الضرائب الجمركية، ويُعرف بـ«جنسية« البضائع.  بالتالي، هناك رابط جغرافي بين بلد ما وصناعة المنتج 
المعني.

ويختلف تحديد بلد المنشأ في التشريعات الجمركية حيث يميّز المنشأ غير التفضيلي عن المنشأ التفضيلي.

المنشأ غير التفضيلي

تحدد المادة 21 من القانون الجمركي في تونس وأحكامه التنفيذية المنشأ غير التفضيلي.  في هذا الإطار، تكون البضاعة ناشئة من بلد ما إذا كان محصولاً 
عليها بالكامل أو إذا خضعت لتحول جوهري.

)exwork تعتبر البضاعة محولة جوهرياً إذا اكتسبت خلال تصنيعها قيمة مضافة محلية بنسبة ٪40 من سعر تسليم المصنع )أو

المنشأ التفضيلي

يجد المنشأ التفضيلي مصدره في النظم الجمركية التونسية في الاتفاقات المعقودة بين تونس ومختلف شركائها التجاريين، ويتمتع تحديد هذا المفهوم بأهمية 
كبرى إن في معنى الاستيراد أو فيما يتعلق بالتصدير.

في الاستيراد، تفيد كل بضاعة حظيت بمنشأ تفضيلي من معاملة تعريفية تتراوح بين حسم الرسوم الجمركية والضرائب ذات التأثير المعادل والإعفاء منها.

وفي التصدير، تدخل إلى البلد الشريك كل بضاعة تحمل وصف المنشأ التونسي في نطاق أحد الاتفاقات التفضيلية وتكون معفاة عامة من الرسوم الجمركية.

يختلف تحديد المنشأ التفضيلي وفق شروط الاتفاق الذي يربط بين تونس والبلدان الشريكة.

وفي حالات الشك الشديد، تستطيع السلطات الجمركية طلب تبريرات إضافية للتأكد من أن الإشارة إلى المنشأ تطابق جيداً القواعد المقررة في الأنظمة المعمول بها.

 لا يقيّد تقديم شهادة منشأ السلطات الجمركية التي تملك سلطة واسعة للطعن في صحتها وقيمتها الإثباتية وطلب المراقبة اللاحقة عند الاقتضاء كما هو منصوص 
عليه في اتفاقات المساعدة المتبادلة ذات الصلة.

وعندما يكون مطلوباً وفق الأنظمة المعمول بها إبراز شهادة من أجل إثبات المنشأ غير التفضيلي للبضائع المستوردة، ينبغي بهذه الشهادة أن تفي بالشروط 
الموضوعية والشكلية التالية:

�أن تكون صادرة أو مصدق عليها إما من السلطات الجمركية للبلد الذي يصدرها، أو من هيئة توفر الضمانات اللازمة ومخوّل لها حسب الأصول ––
أن تفعل ذلك،

�أن تكون معدة على نموذج استمارة وفقاً للمعايير الدولية لا سيما نموذج استمارة »جنيف المنظمة الدولية لتوحيد المقاييس )ISO) 6422” وإلا، ––
ينبغي بالشهادة أن تتضمن كافة المعلومات الضرورية لتحديد هوية البضائع التي ستستورد والمتصلة بها، لا سيما: 

• عدد الطرود وطبيعتها وعلاماتها وأرقامها، 	
• النوع التعريفي للبضائع، 	
• الوزن الإجمالي والوزن الصافي للبضائع،	
• إسم المصدّر.  	

ينبغي بكل شهادة منشأ أن تحمل رقماً تسلسلياً مطبوعاً أو مخطوطاً يتيح معرفتها وتحديدها بوضوح.  كما ينبغي بالشهادة أن تحمل ختم السلطة التي أصدرتها 
إلى جانب توقيع الشخص أو الأشخاص المخولين بتوقيعها.

وعندما تكون شهادة المنشأ مصاغة بلغة غير العربية أو الفرنسية أو الإنكليزية، تستطيع السلطات الجمركية طلب ترجمة مقبولة.
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وعندما يكون مطلوباً إثبات الأصل غير التفضيلي للبضائع المستوردة من خلال شهادة المنشأ، تقبل سلطات الجمارك أصل تلك الشهادة فقط كشهادة صالحة.  
وفي حالة إجراء التصريح الجمركي إلكترونياً، ينبغي تقديم أصل هذه الشهادة ورقياً قبل إزالة البضائع ذات الصلة.

تدوم صلاحية شهادة المنشأ فترة ستة أشهر بدءاً من تاريخ إصدارها وينبغي تقديمها إلى السلطات الجمركية خلال هذه الفترة.  لكن تستطيع سلطات الجمارك 
استثنائياً قبول شهادة المنشأ بعد استيراد البضاعة.  بالتالي، ينبغي أن تحمل شهادة المنشأ المقدمة لاحقاً إحدى المعلومات التالية: ينبغي بكل شهادة منشأ أن 
تحمل رقماً تسلسلياً مطبوعاً أو مخطوطاً يتيح معرفتها وتحديدها بوضوح، كما ينبغي بها أن تحمل ختم السلطات التي أصدرتها إلى جانب توقيع الشخص أو 

الأشخاص المخولين بتوقيعها.

تصدر شهادة المنشأ عند تصدير البضائع وتحتفظ السلطة المصدرة بنسخة عن كل شهادة تصدرها.

واستثنائياً، يمكن أيضاً إصدار شهادة المنشأ بعد تصدير البضائع عندما لم يتم إصدارها خلال عملية التصدير بسبب خطأ أو إغفال غير مقصود أو ظروف معينة.

مصدر الوثيقة )الكيان، الشريك التجاري، وثيقة عامة المستند
وغيرها(

 معلومات إضافية
)خبير، كيان، دليل موارد موحد، وغيرها(

الاستمارة في المرفق 1: 1.1غرفة التجارةطلب شهادة منشأ )تصدير(

الاستمارة في المرفق 1: 1.12غرفة التجارةشهادة منشأ
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نقطة الاستعلامات والنافذة الوحيدة
نقطة الاستعلامات

النقطة الرئيسية للاستعلامات في نطاق التجارة الخارجية والجمارك هي مركز النهوض بالصادرات )سيبكس( )CEPEX( الذي يجمع ممثلين عن: سيبكس، 
المديرية العامة للجمارك، غرفة التجارة والصناعة في تونس، البنك المركزي التونسي، وزارة النقل، الشركة التونسية لتأمين التجارة الخارجية )كوتوناس 

.)COTUNACE

معلومات إضافية )دليل موارد موحد: --، الدائرة وجهة موجز قصيرالطلبات المغطاة
الاتصال(

مركز تعزيز الصادرات، سيبكس

مكان الاتصال الأول وتسهيل الإجراءات الإدارية ونشر المعلومات التجارية والمصاحبة من أجل ايجاد حل للمشاكل التي يواجهها المصدرون.  يقضي دور سيبكس بالتالي:

التنسيق بين مختلف ممثلي النافذة الوحيدة التجارية

توفير المعلومات الأولية بشأن أنشطة سيبكس

التدخل السريع من أجل تسهيل إجراءات عمليات التصدير

http://www.cepex.nat.tn/article/,  guc@tunisiaexport.tn  :البريد الإلكتروني

هاتف:  234200 71 216+  البريد  1002 و 1003

تجمع نقطة المعلومات هذه أصحاب المصالح التالين:

وزارة النقل

طلب معلومات

مساعدة

1/ توفير المعلومات المتعلقة بالأمور التالية:

الضوابط التنظيمية السارية المفعول فيما يتعلق بالنقل

المنافع الممنوحة

الإجراءات الموضوعة من أجل إجراء عملية تصدير

2/ تدخل سريع من أجل تخطي العقبات الإدارية المتعلقة بالنقل والتي يمكن أن 
تنشأ خلال إجراء عملية تصدير

guc.mt@tunisiaexport.tn :البريد الإلكتروني 
هاتف: 71234200 216+  البريد  1008

البنك المركزي التونسي

طلب معلومات

مساعدة

استمارات

1/ توفير المعلومات المتعلقة:

• بالضوابط التنظيمية السارية المفعول فيما يتعلق بقطاع التجارة الخارجية 	
والصرف

• المنافع الممنوحة في القطاع المصرفي وإنشاء مقر في الخارج	
• الإجراءات التي ينبغي اتباعها من أجل فتح الاعتمادات المستندية 	

وحسابات مصرفية
2/ حل المنازعات التجارية بطريقة ودية بين المؤسسات التجارية التونسية 

والأجنبية

3/ التدخل السريع من أجل تخطي العقبات الإدارية في أعقاب عملية تصدير

guc.bct@tunisiaexport.tn  :البريد الإلكتروني 
هاتف:  71234200 216+ البريد 1004

الشركة التونسية لتأمين التجارة الخارجية )كوتوناس(

طلب معلومات

مساعدة

استمارات 

عقد تأمين

1/ توفير المعلومات المتعلقة:

• بالتأمين على ائتمانات التصدير	
• بخدمات الإرشاد المقدمة من كوتوناس	

2/ بالتدخل السريع من أجل تخطي العقبات فيما يتعلق بالتأمين في أعقاب 
عملية تصدير

البريد الإلكتروني: 

guc.cotunace@tunisiaexport.tn  
هاتف:  71234200 216+  البريد  1008

غرفة التجارة في تونس

طلب معلومات

مساعدة

استمارات

1/ توفير المعلومات المتعلقة:

بإعداد الملفات من أجل الحصول على شهادات منشأ

2/ بمنح شهادات المنشأ في المكان نفسه للخدمات التي تقدمها غرفة التجارة 
والصناعة في تونس

3/ إتاحة استمارات التجارة الخارجية للجمهور )وثائق الاستيراد،   دليل 
موارد موحد، الاستمارة )أ( وغيرها(

4/ التدخل السريع من أجل تخطي العقبات الإدارية التي يحتمل أن تنشأ خلال 
إصدار شهادة المنشأ

البريد الإلكتروني:

guc.ccit@tunisiaexport.tn  
هاتف:  71234200 216+  البريد  1004

مواقع توفير المعلومات:

http://www.cepex.nat.tn/article/
mailto:guc@tunisiaexport.tn
mailto:guc.mt@tunisiaexport.tn
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وكالة النهوض بالصناعة والتجديد هي شبكة تقديم خدمات للمؤسسة التجارية. 	 : API

/http://www.tunisieindustrie.nat.tn/fr

SICAD : موقع معلومات واتصالات إدارية يقدم إمكانية الدخول إلى قاعدة بيانات شاملة فيما يتعلق بالإجراءات الإدارية.  تتيح هذه البوابة بلغتين إرشاد المستخدم في إنجاز إجراءات إدارية.

/www.sicad.gov.tn 	

CNUDST : المركز الوطني الجامعي للتوثيق العلمي والتقني هو مركز متكامل للمعلومات العلمية والتقنية ويوفر المعلومات والوثائق العلمية والتقنية، لا سيما للباحثين مهما يكن مجال 
أنشطتهم، بمن فيهم الرائد الرسمي للجمهورية التونسية.

/http://www.cnudst.rnrt.tn 	

التشريعات: هي البوابة الوطنية للمعلومات القانونية في تونس.

www.legislation.tn/fr 

)TTN( )2.3.2 - النافذة الوحيدة للمجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة )تونس ترايد نت

تجيز شبكة تونس ترايد نت تسهيل إجراءات عمليات التجارة الخارجية للمؤسسات الاقتصادية التي تقوم بأعمال الاستيراد والتصدير. ومن خلال توفيرها 
تطبيقات ملائمة، تصل تونس ترايد نت بين مؤسسات التجارة الخارجية ونقل البضائع مع مختلف أصحاب المصالح في سلسلة إجراءات الاستيراد والتصدير. 

تشمل مجموعة عملاء تونس ترايد نت:

المؤسسات التجارية أو الصناعية المستوردة أو المصدرة،––
وكلاء التخليص الجمركي والشحن،––
شركات النقل الجوي،––
وكلاء الشحن البحري وفي المطارات––

التعريف بالنافذة الوحيدة للمجموعة الفريدة لشبكة تونس للتجارة )تونس ترايد نت( ووظائفها

http://www.tunisieindustrie.nat.tn/fr/
http://www.tunisieindustrie.nat.tn/fr/
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معلومات إضافية )دليل موارد موحد: --، الدائرة التكلفةوصف موجزإجراءات مغطاة
وجهة الاتصال(

النافذة الوحيدة: تونس ترايد نت
إجراءات المجموعة الفريدة:

 - كافة أنواع وثائق التجارة الخارجية:

وثيقة تجارة خارجية دون دفع

إذن بالاستيراد والتصدير

توطين الفاتورة التجارية

طلب إدخال مؤقت

طلب استيراد السلع المستخدمة

 - التصريح تفصيلياً عن البضائع )كافة الأنواع والنظم(

(DAE) طلب الإذن بالإزالة - 

 - التصريح عن المعلومات المتعلقة بالقيمة الجمركية 
(DECV)

 - سند التصفية

 - الكفالة

 - قائمة بضائع النقل الجوي

تهدف شبكة ترايد نت إلى تسهيل وتبسيط 
الإجراءات التي تخضع لها المؤسسات 

الاقتصادية التي تقوم بعمليات تجارة خارجية 
سواء أكانت استيراد أو تصدير.  وموفرة 

تطبيقات ملائمة، تصل شبكة ترايد نت بين 
مؤسسات التجارة الخارجية ونقل البضائع 
مع مختلف أصحاب المصلحة في سلسلة 

العمليات التجارية.

عملاء تونس ترايد نت هم التاليين:

المؤسسات التجارية أو الصناعية المستوردة 
والمصدرة،

وكلاء التخليص والشحن،

شركات النقل الجوي،

وكلاء الشحن البحري وفي المطارات

يدفع وفق الإجراء 
)أنظر جدول تعريفات 

تونس ترايد نت في 
المرفق: 2.12(

www.tradenet.com.tn/

إجراء الاشتراك في تونس ترايد نت

ندعوكم إلى اتباع المراحل التالية من أجل الإفادة 
من خدمات تونس ترايد نت:

1. أخذ ملف الاشتراك من الإدارة التجارية 
ترايد نت، تحميله في موقع شبكة الوب لتونس 
ترايد نت أو إرسال طلب بواسطة البريد إلى: 

commercial@tradenet.com.tn

يتضمن ملف الاشتراك:

استمارة بيانات،

عقد اشتراك في شبكة ترايد نت،

الشروط العامة،

نشرة تسجيل في التدريب )خياري(

التعريفات

2. ايداع ملف الاشتراك مرفق بنسخة عن السجل 
التجاري والرمز الجمركي ورقم الهوية الضريبية 

للمؤسسة،

إما لدى دائرة الخدمة التجارية لتونس ترايد ––
نت،

أو بواسطة البريد.––

للاتصال:

المقر الرئيسي: العنوان: شارع لاك ماراران، المجمع السكني الخليج ليه برج دو لاك، 1053- تونس 

هاتف: 861 712 71 216+ فاكس: 861 141 71 216+

commercial@tradenet.com.tn +216 71 861 141 :الخدمة التجارية هاتف: 861 712 71 216+  فاكس

أنظر المرفق 2.15 )التعريف بتونس ترايد نت(

mailto:commercial@tradenet.com.tn
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قرار مسبق
يستطيع كل شخص من خلال طلب خطي أو على الإنترنت من موقع الجمارك التونسية الطلب من الإدارة الجمركية الحصول على معلومات فيما يتعلق 

بالتصنيف الجمركي والمنشأ.

أنظر الاستمارة في المرفق: 1.14 و1.15

طلب معلومات بشأن القيمة الجمركية؛––
طلب مراجعة قرار تقييم.––

يمكّن تطبيق في الموقع الشبكي للجمارك من القيام بهذين الطلبين.

––https://www.douane.gov.tn/ :دليل الموارد الموحد للجمارك
––https://www.douane.gov.tn/index.php?id=751
الخدمات الإلكترونية<< معلومات عن القيمة––

تلزم هذه المعلومات الإدارة تجاه مقدم الطلب فقط بشأن البضائع التي تتم إجراءاتها الجمركية بعد تاريخ منح المعلومات المذكورة.

ينبغي بمقدم الطلب إثبات الامتثال:

فيما يتعلق بالتعريفات: بين البضائع المصرح عنها والبضائع المطلوب معلومات عنها.––
�فيما يتعلق بالمنشأ: بين البضائع ذات الصلة والظروف المحددة من أجل الحصول على المنشأ من جهة، والبضائع والظروف ––

المذكورة في طلب المعلومات من جهة أخرى.

فترة إصدار القرار المسبق هي ستة أشهر بدءاً من تاريخ استلام الطلب.  تنقطع هذه الفترة عندما تطلب إدارة الجمارك من مقدم الطلب معلومات إضافية.

فترة صلاحية القرار المسبق هي ثلاث سنوات فيما يتعلق بالتصنيف التعريفي وسنتين فيما يتعلق بالمنشأ.

إدارة الجمارك ملزمة بإبلاغ مقدم الطلب إلغاء معلومات موفرة على أساس معلومات غير دقيقة أو غير مكتملة، ويبدأ مفعول هذا الإلغاء من تاريخ إصدار 
المعلومات ذات الصلة.

معلومات إضافية )دليل موارد موحد: --(الوثائق الداعمة القانونية )مرفق(القرار المسبق

الفاتورة التجارية للمنتج المطلوب استيراده طلب معلومات بشأن التصنيف التعريفي

وثائق تثبت الخصائص التقنية والجودة التجارية 
للمنتج المطلوب استيراده

 - قانون الجمارك، المادة 13 مكررة حتى 13 الرابعة 

http://www.legislation.tn/sites/default/files/codes/� -
 douane.pdf

الاستمارة في المرفق: 1.14

 - الفاتورة التجارية للمنتج المطلوب استيرادهطلب معلومات بشأن المنشأ

- �الوثائق التي تحدد التشغيل أو التجهيز وتتيح منح 
المنتج المراد استيراده منشأ البلد حيث أعدت.

 - قانون الجمارك، المادة 13 مكررة حتى 13 الرابعة  

http://www.legislation.tn/sites/default/files/codes/� -
 douane.pdf

 - المرسوم رقم 2009-401 الصادر في 16 شباط/فبراير 2009 ويحدد 
القواعد التي ينبغي اتباعها من أجل تحديد منشأ البضائع وفقاً لمعايير التحول 

الجوهري.

الاستمارة في المرفق: 1.13

تُوفر المعلومات المطلوبة مجاناً، لكن عندما تحدد إدارة الجمارك نفقات تكون هذه على عاتق مقدم الطلب.

https://www.douane.gov.tn/
https://www.douane.gov.tn/index.php?id=66
http://www.legislation.tn/sites/
http://www.legislation.tn/sites/
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تقييم البضائع والرسوم الجمركية
يستند تقييم البضائع إلى قيمة التعامل من أجل تحديد القيمة الجمركية لهذه البضائع.

القيمة الجمركية هي مجموع قيمة البضائع الواردة في الفاتورة بعملات فوترة أجنبية محولة إلى عملات وطنية، وقيمة نفقات النقل )على أساس القواعد المحددة 
لمسؤوليات البائع والشاري )إنكوترم( المتفق عليها في العقد التجاري( وقيمة نفقات التأمين.

تحدد قيمة التعامل على أنها ثمن البضائع المدفوع فعلاً أو الذي سيُدفع عندما تكون هذه البضائع مباعة من أجل التصدير إلى بلد الاستيراد.  لكن وفي غياب 
هذه القيمة، يتم تطبيق سبل أخرى تدعى سبل بديلة على النحو التالي:

قيمة التعامل للبضائع المماثلة؛––
قيمة التعامل للبضائع المتشابهة؛––
القيمة المخفضة الناتجة عن حسم بعض النفقات الطارئة في تونس؛––
القيمة المحسوبة مع الاخذ بالاعتبار تكاليف البضائع التي ينبغي تقييمها وتُحدد وفقاً لمبادئ المحاسبة في بلد التصدير؛––
�وأخيراً، استخدام طريقة الملاذ الأخير القائمة على تحديد القيمة الجمركية للبضائع من خلال اساليب معقولة تتماشى مع المبادئ والأحكام العامة ––

المذكورة أعلاه.

ومن أجل تطبيق السبل البديلة، ينبغي احترام ترتيب تمثيلها في قانون الجمارك.

القواعد المستخدمة لحساب الرسوم الجمركية والضرائب:

الرسوم الجمركية = )القيمة الحقيقية للسلعة + نفقات النقل + نفقات التأمين( معدل x من الرسوم الجمركية؛ 		 .1
		�ضريبة القيمة المضافة = )القيمة الحقيقية للسلعة + نفقات النقل + نفقات التأمين + الرسوم الجمركية( نسبة مئوية x من ضريبة القيمة المضافة؛  .2

يحسب نظام حاسوب الجمارك الرسوم والضرائب تلقائياً عند إعداد التصريح التفصيلي لبضائع الاستيراد أو التصدير.

يتوفر تطبيق )الخدمة الإلكترونية( على موقع الجمارك الذي يتيح الحصول على المعلومات التالية:

مراجعة التعريفات ومسمياتها والرسوم الجمركية؛––
مراقبة التجارة الخارجية )حرة أو خاضعة لإذن(––
رسوم وضرائب الاستيراد؛––
رسوم وضرائب التصدير؛––
الرأي والقرار بشأن التصنيف؛––
التسمية والترميز )مثلاً: AIR )سلفة ضريبة الدخل: رمز الضريبة 480(––
المعدل بنسبة مئوية*  وعاء ضريبي O )سعر يشمل التكلفة والتأمين والشحن + إجمالي الرسوم والضرائب بما فيها الوصول إلى الوجهة المقصودة(؛––
قواعد تنظيمية خاصة )مثلاً: شهادة صحية(––

الاستمارة في المرفق: 1.15 طلب مراجعة قرار تقييم

معلومات إضافيةتكلفة المرحلة )وحدة(أين؟ الكيان المسؤولالمعلومات المطلوبة ـ الموردالمرحلة )والمدة(

يحسب نظام حاسوب الجمارك المورد أو المصدرعقد تجاريقيمة البضائع المستوردة أو المصدّرة
الرسوم والضرائب تلقائياً على 

أساس البيانات المدخلة من المؤسسة 
الاقتصادية أو ممثل عنها عند إعداد 

التصريح التفصيلي لبضائع الاستيراد 
أو التصدير.

شركة الشحنبوليصة الشحنرسوم النقل

شركة التأمينبوليصة تأمينرسوم التأمين

الإقرار الجمركي المعد في نظام الحاسوب حساب الرسوم والضرائب
الجمركي ويتضمن العنوان التعريفي للمنتج أو 

للمنتجات المستوردة أو المصدرة

الجمارك
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التخليص الجمركي
ملاحظة: تجدر الإشارة إلى أن الجهات الفاعلة في عمليات الاستيراد/التصدير )المرسل إليه، المصدّر/المستورد، سلطات الموانئ، إدارات الجمارك، متعهد 
مناولة البضائع، المصرف وغيرها( هي مترابطة من خلال منصة تونس ترايد نت ونظام »سيندا« )SINDA( الجمركي من أجل تبادل المعلومات أو الوثائق 

ومعالجة عمليات التخليص الجمركي.

باستثناء التحويل اليدوي للملفات إلى خدمة مقبولية الجمارك، تجري جميع المبادلات من خلال وصلة تونس ترايد نت.

إجراءات التخليص الجمركي للبضائع

أ - الاستيراد

معلومات إضافيةتكلفة المرحلة )وحدة(أين؟ الكيان المسؤولالمعلومات المطلوبة ـ الموردالمرحلة )والمدة(

المراحل السابقة للتخليص الجمركي

من خلال تونس ترايد نتإذن استيراد في حالة الضرورة

فاتورة/شكلي؛

الرقم الضريبي؛

الرمز الجمركي؛

رقم بطاقة الهوية الوطنية أو رقم 
جواز السفر

منتج خاضع لإذن 4,5 دينار تونسيوزارة التجارة

أنظر تفاصيل الإجراء في الصفحة 26

من خلال تونس ترايد نتالتوطين

فاتورة/شكلي؛

أنظر تفاصيل الإجراء في الصفحة 26 4,5 دينار تونسيالبنك المركزي

الملفالرقابة التقنية في حالة الضرورة 

الطلب 

فاتورة الشراء 

شهادة المنشأ؛

قائمة الطرود

الملف التقني 

بوليصة الشحن

نسخة عن العلامة التعريفية للمنتج

منتج خاضع للرقابة التقنيةهيئة الرقابة

أنظر تفاصيل الإجراء في الصفحة 33 

منتج خاضع لمراقبة المنشأالجماركتأشيرة أو تصديق شهادات المنشأشهادة المنشأ في حالة الضرورة

أنظر تفاصيل الإجراء في الصفحة 41 

 (DDM)إعداد التصريح المفصل للبضاعة

 1,5دينار تونسي لكل المستورد أو ممثل عنهمن خلال منصة تونس ترايد نت تحميل التصريح المفصل
سلعة 

)أنظر جدول تعريفات 
تونس ترايد نت في 

المرفق 2.10(

يمكن تسجيل التصاريح المعدة خارج قائمة البضائع 
المتعلقة بمنتجات قابلة للاشتعال، والمنتجات السريعة 

التلف والمنتجات التي يصعب التخلص منها بغض 
النظر عن التحقق من قائمة البضائع.

إعداد التصريح المفصل للبضاعة 
وتحضير الوثائق المرفقة

الوثائق المرفقة:

الفواتير )المرفق 1.6(

بوليصة الشحن

شهادة المنشأ

)المرفق 1.4( 

طلبات الإعفاء

كافة الوثائق الأخرى المطلوبة من 
اللوائح الجمركية

المستورد أو ممثل عنه
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استلام رقم التصريح من خلال تونس ترايد نتالمستورد أو ممثل عنهمن خلال منصة تونس ترايد نت تسجيل التصريح والتصديق عليه

ايداع التصريح

 

)خلال مهلة خمسة أيام(

ملف التصريح المفصل للبضاعة

 )استمارة ورقية في المرفق 
1.17تونس ترايد نت:1.18 ( 

مكتب الجمارك في 
نافذة المقبولية

الجمارك: إحالة التصريح إلى ممر اختيار تلقائي من 
خلال نظام »سيندا«.

وتبعاً للممر )أخضر، برتقالي أو أحمر( نصل إلى 
تسديد الرسوم والضرائب وإلى إصدار سند الإزالة 

.(BAE)

في حالة اعتبار التصريح المفصل للبضاعة مطابقاًصندوق الجماركتسديد الرسوم والضرائب المستحقة

+ رقم الإيصال

عند النافذةإصدار سند الإزالة

الاستمارة في المرفق: 1.19/1.20

المستورد أو ممثل عنه

نسخة عن التصريح المفصل للبضاعة إعداد ملف الاستيراد:

النسخة الأصلية لسند الإزالة

سند التصفية 

أي وثيقة أخرى مطلوبة تتعلق 
بالقواعد الخاصة

المستورد أو ممثل عنه

المستورد أو ممثل عنهتسديد نفقات المعالجة والمناولة

100  دينار تونسي لحاوية 20  قدماً  و200 دينار أجلفحص الماسح الضوئي والوزن )تأشيرة سند الإزالة إذا كان مطابقاً(
ً تونسي لحاوية 40  قدما

ملف الاستيراد مؤلف من: المراقبة عند المغادرة

سند الإزالة حاملاً كافة التأشيرات 
اللازمة

نسخة عن التصريح المفصل للبضاعة 

نسخة مطبوعة لسند التصفية

سند الوزن

أي وثيقة أخرى تتعلق بالقواعد 
الخاصة  

الجمارك

تسوية المناولة والإذن بمغادرة 
البضاعة

الجماركتطابق الملف المقدم 
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ب - التصدير

معلومات إضافيةتكلفة المرحلة )وحدة(أين؟ الكيان المسؤولالمعلومات المطلوبة ـ الموردالمرحلة )والمدة(

(DDM) إعداد تصريح التصدير المفصل

تحميل وتصديق التصريح 
المفصل

وثائق المعلومات الخاصة بتصريح 
التصدير المفصل

نظام »سيندا« من خلال شبكة تونس 
ترايد نت

1,5 دينار تونسي لكل المصدر أو ممثل عنه
سلعة

)أنظر جدول تعريفات 
تونس ترايد نت في 

المرفق 2.12(

رقم وتاريخ التسجيل الممنوحين من خلال استلام رقم التسجيل 
تونس ترايد نت

الجمارك

إعداد تصريح التصدير 
المفصل

(DDM)

الوثائق المرفقة:

الفواتير––
بوليصة الشحن––
شهادة المنشأ––
أي وثيقة أخرى مطلوبة من القواعد ––

الجمركية.
منصة تونس ترايد نت––

المصدر أو ممثل عنه

مكتب التخليص 
الجمركي

ايداع التصريح المفصل

ملف تصريح التصدير المفصلايداع التصريح

)استمارة ورقية في المرفق:1.17 

تونس ترايد نت 1.18(

عند نافذة المقبولية

المصدر أو ممثل عنه

إحالة إشعار  »الإشعار 
بالتطابق«

الرسوم الجمركية من عبر منصة تونس ترايد نت
قبل المفتش المصفي 

تسديد الرسوم والضرائب 
المستحقة

صندوق الجمارك

1,2 دينار تونسيالمصدّر / ممثل عنهعبر منصة تونس ترايد نتإصدار سند الإزالة

سند الإزالة )التأشيرة(إعداد ملف التصدير

سند الوضع على الرصيف مصدق عليه 
من المؤسسة التونسية لخدمات المناولة 

(STAM)

نسخة عن تصريح التصدير

نسخة عن فاتورة التصدير

أي وثيقة أخرى لازمة لعملية التصدير

المصدّر / ممثل عنه

فحص موجز عند بوابة الدخول

رقم وحدة الشحن التحقق

إذن تنقل وسيلة النقل الأجنبية؛

حالة الرصاص والخدمة الراديوية الحزمية 
العامة عند الاقتضاء؛

حضور الوكيل المكلف بالمرافقة )إذا تم 
التصدير مع مرافقة(؛

الحالة الداعمة لوسيلة النقل ووحدة الشحن

تختم سلطات الجمارك تأشيرتها على سند الوضع الجمارك
على الرصيف وعلى سند الإزالة وتجيز دخول 

البضاعة إلى المرفأ.  تصدر سلطات المرفأ سند 
وزن.  الإقرار بالتطابق بين ما هو مصرح عنه 

والصورة المبينة من آلة المسح .

تأشيرة سند الإزالة. 

الموافقة على الشحن
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ملف التصديرالمراقبة عند المغادرة

سند الإزالة يحمل التأشيرة على الظهر 

نسخة عن الفاتورة

نسخة عن تصريح التصدير  

سند الوضع على الرصيف 

سند الوزن 

أي وثيقة أخرى تتعلق بالقواعد الخاصة

بعد التحقق من الملف وفي حالة الامتثال، تصدر الجمارك
السلطة موافقتها »الموافقة على الشحن« على 

إذن إنزال الشحنة على الرصيف وتصادق عليه 
إلكترونياً على شبكة تونس ترايد نت لضمان 

إحالته إلى المؤسسة التونسية لخدمات المناولة.

سند الوضع على الرصيف تصديق التصديق على الشحن: امتثالية
إلكتروني على شبكة تونس ترايد نت

تصدر السلطات موافقتها »الموافقة على الشحن« 
وتحولها إلى مؤسسة خدمات المناولة

إعداد قائمة البضائع المصدرة

قائمة نهائية بوحدات التحميل المشحونة إعداد قائمة البضائع المؤقتة
فعلاً

الوكيل البحري

قائمة البضائعإحالة قائمة البضائع المؤقتة

الحالة التباينية

خلية الشحن

الموافقة على إحالة قائمة 
البضائع المؤقتة

قائمة البضائع

الحالة التباينية

الموافقة وإجازة مغادرة السفينةسلطة الميناء

إحالة: 

قبطان السفينة

الوكيل البحري

إيداع قائمة البضائع النهائية

)24 ساعة قبل المغادرة(

الوكيل البحريقائمة البضائع

المصدر/ممثل عنهطلبطلب تأشيرة شحن

الجماركتأشيرة شحن البضائعالموافقة على الشحن
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غيرهاالجمارك/الإدارةالمؤسسة الاقتصادية

غيرهاالجمارك/الإدارةالمؤسسة الاقتصادية

إجراءات التخليص الجمركي للبضاعة

المستورد أو المكلف

المستورد أو المكلف

إعداد امتثالية 

 ايداع تصريح التصدير المفصل
المقبولية

من خلال تونس ترايد نت

وكيل النقل

الوكيل البحري

الوكيل البحري

وكيل النقل

- الوكيل البحري

- مقاول المناولة

 مقاول المناولة
)تصريح التصدير المفصل( 

مقاولة المناولة

الوكيل البحري

مقاول المناولة

الوكيل البحري

الوكيل البحري

 اللواء التجاري
الجمارك

الجمارك

الجمارك

الجمارك

الجمارك

 المقبولية 
مراقبة إحالة التصدير المفصل 

إشعار بالوصول

 إعداد قائمة البضائع المسبقة من
خلال تونس ترايد نت/سيندا

إشعار بوصول البضاعة

إعداد قائمة البضاعة المشحونة

تفريغ السفينة

إعداد حالة تباينية

انتهاء التفريغ 

ضبط وتصحيح قائمة البضاعة مقارنة 
بالحالة التباينية

إشعار بوصول البضاعة

من خلال تونس ترايد نت

قناة الاستيراد / التصدير

أ- الاستيراد



46

استيراد ممتلكات تجارية

غيرهاالجمارك/الإدارةالمؤسسة الاقتصادية

الصندوق

الصندوق

عند الاقتضاء:
الوزن/ المسح الضوئي/الترصيص/

المرافقة/الخدمة الراديوية الحزمية العامة/
النظام العالمي لتحديد المواقع

المراقبة عند بوابة المغادرة

تسوية النزاعات عند الاقتضاء

إصدار سند الإزالة

 تسديد الرسوم والضرائب

إصدار سند الإزالة

الحصول على السند للتسليم

طلب توطين

تصريخ التصدير المفصل

إحالة رقم وتاريخ تسجيل التصريح

 إيداع تصريح التصدير المفضل 
المقبولية

الصندوق

الصندوق

المصرف

سيندا من خلال تونس ترايد نت

 الوثائق
)الفاتورة، السند وغيرها(

تحميل تصريح التصدير المفصل

رقم التسجيل

 تصريح التصدير المفصل
الوثائق المرفقة

إصدار سند الإزالة

 تسديد الرسوم والضرائب

إصدار سند الإزالة

تسديد رسوم الموانئ

إصدار سند التصفية

إعداد شهادة استيراد )توكين(

Via TTN

ب - قناة التصدير
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التحقق من الوثائق

التحقق من وسيلة النقل––

 الوزن عند الاقتضاء––

المسح الضوئي––

إعداد قائمة البضاعة للتصدير المؤقت 
والنهائي

الجمارك، عند مدخل المرفأ

الوكيل البحري

المصدر أو ممثل عنه

 خلية الشحن
قبطان السفينة وفي مكتب النقل البحري 

التجاري 

الملف + الوثائق المرفقة

سند الإزالة––

سند الوضع على الرصيف––

نسخة عن تصريح التصدير––

نسخة عن فاتورة التصدير––

تأشيرة سند الوضع على الرصيف 
والموافقة على الشحن

انتهاء عملية الشحن

طلب تأشيرة شحن

الموافقة

الموافقة على الشحن

منح تأشيرة الشحن
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مصادر المعلومات

الموقع الشبكي لوزارة التجارة والصناعة––
––http://www.douane.gov.tn :الموقع الشبكي للجمارك التونسية
––http://www.douane.gov.tn/index.php?id=43&L=412 :2008 القانون الجمركي لعام
دليل إجراءات الاستيراد الجمركية لعام 2018 )الجمارك(––
دليل إجراءات التصدير الجمركية لعام 2018 )الجمارك(––
––www.cepex.nat.tn :(CEPEX) الموقع الشبكي لمركز النهوض بالصادرات
––www.tradenet.com.tn :(TradeNet Tunisie) الموقع الشبكي لتونس ترايد نت
–– www.cnudst.rnrt.tn :(CNUDST) )الموقع الشبكي للمركز الوطني الجامعي للتوثيق العلمي والتقني )الرائد الرسمي للجمهورية التونسية
–– www.tunisieindustrie.nat.tn :(API)الموقع الشبكي لوكالة النهوض بالصناعة والتجديد
–– www.sicad.gov.tn/Fr :(SICAD) الموقع الشبكي للمعلومات والاتصالات الإدارية في تونس

المقابلات:

السيد ماهر كراث مدير عام الجمارك––
السيد مصطفى مسغاني الرئيس التنفيذي لتونس ترايد نت––
السيدة بابا بن عبد الله كبيرة موظفي التسويق––
السيد نورالدين سلامي مدير عام في مكتب التجارة––
السيد خالد بن عبد الله المدير العام للتجارة الخارجية في وزارة التجارة––
السيد سمير عزي المدير التنفيذي المعاون في  سيبكس––
خشمي رياحي رئيس وسطاء الشحن في آرامكس––
–– CEPEX النافذة الوحيدة
السيد لطفي شلي المسؤول عن النافذة الوحيدة––
السيد محرز زين الدين - الجمارك––
السيد أنيس خليفة - كوتوناس––

السيد بن خليفة أسامة، غرفة التجارة

Etapes Procédure Import / Export Observations

Enregistrement en tant qu’opérateur économique

P
R

EA
LA

B
LE

S

Autorisation Importation - Produits

C
o

m
m

erce


 
Ex

té
rie


u

r

Création Société

Identification Fiscale

Code en Douane

Doss. : Code en Douane

–– certificat registre commerce; 

–– copie carte d’identité fiscale;

Autorisation du Commerce (Import) Ministère Commerce Extérieur

Produit exclus du 
régime libre 

Demande

Non soumis 

aux formalités 

Com. Ext

S/Couvert 

Certificat 

d’importation

Facture 

Commerciale

Contrôle Technique

Domiciliation

DéDOUANEMENT

Doss. : Code en Douane

Doss.: Demande autorisation

Doss.: Contrôle Technique

–– certificat registre commerce; 

–– copie carte d’identité fiscale;

–– Demande ; 

–– facture d’achat,

–– facture domiciliée, 

–– certificat d’origine

–– certificat registre commerce; 

–– copie carte d’identité fiscale;

Produit Libre Produit Spécifique

Compensation/

Accord Préalable

Si OK

Régime Suspensif

Si Mise à la 

consommation

http://www.douane.gov.tn/index.php?id=43&L=412
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Emission des factures électroniques et de leur archivage,    
Signature électronique des documents douaniers

La plateforme 
TradeNet 

 

Douane 
SINDA 

 

Banque Centrale de 
Tunisie /Banques 

Ministères 
Départements Techniques 
Contrôle et avis technique 

TCE: Titre de Commerce  
Extérieur et de Change 

 
DDM: Déclaration en Détail 

des Marchandises 
 

DCT: Document 
de Contrôle Technique 

Système Liasse Unique 

O
PE

R
A

T
E

U
R

 
E

C
O

N
O

M
IQ

U
E

 

Domiciliation 
 

Manifeste 

TCE, DCT  

Infos. DDM  

TRAITEMENT  
DE LA D.D.M 

Opérations Douanières 
- La déclaration en Détail des marchandises (tout type et 

tout régime) 
- La Demande d’autorisation d’enlèvement (DAE) 
- La déclaration des éléments relatifs à la valeur en douane 
- Le bon de sortie 
- L'obligation cautionnée 
- Le manifeste aérien 

 

 Opérations Commerce Extérieur 
- Titre de commerce extérieur sans paiement 
- Autorisation d’importation 
- Autorisation d’importation et d’exportation 
- Domiciliation de facture commerciale 
- Demande d’admission temporaire  
- Demande d’importation de produits  

 
 

GUICHET UNIQUE – TunisieTradeNet (TTN) 
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ملاحق  	.4

طلب منح رمز جمركي 	4.1
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4 ANNEXE	
  :	
  

4.1 –	
  Demande	
  d’octroi	
  d’un	
  code	
  en	
  douane	
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حالة المصدر المصرح  	4.2
 

63 
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ملاحق

سند التجارة الخارجية 	4.3 

64 
 

4.3 -­	
  Titre	
  de	
  Commerce	
  Extérieur	
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سند التجارة الخارجية- نهائي  	4.4 

65 

 

4.4 -­	
  Titre	
  de	
  Commerce	
  Extérieur	
  –	
  Facture	
  Définitive	
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ملاحق

التفتيش الفني للاستيراد 	4.5
La Liasse (Contrôle technique) se compose de trois imprimés assemblés :

-	 Le 1er exemplaire représente la demande formulé par l’importateur ;
-	 Le 2ème exemplaire représente l’Autorisation
-	 Le 3ème exemplaire représente la décision de refoulement ou de destruction

 

66 
 

4.5 	
  –	
  Contrôle	
  Technique	
  à	
  l’Importation	
  

La Liasse (Contrôle technique) se compose de trois imprimés assemblés : 
-­‐ Le 1er  exemplaire représente la demande formulé par l’importateur ; 
-­‐ Le 2ème exemplaire représente l’Autorisation 
-­‐ Le 3ème exemplaire représente la décision de refoulement ou de destruction 

 



ملاحق

55

شهادة المنشأ 	4.6 

67 
 

4.6 -­	
  Certificat	
  d’Origine	
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طلب معلومات في مادة المنشأ 	4.7 

68 
 

4.7 –	
  Demande	
  de	
  renseignement	
  en	
  matière	
  d’origine	
  

 



ملاحق

57

طلب معلومات عن القيمة الجمركية 	4.8 

69 
 

4.8 -­	
  Demande	
  de	
  Renseignements	
  sur	
  la	
  valeur	
  douanière	
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طلب مراجعة قرار التقييم 	4.9 

70 
 

4.9 -­	
  Demande	
  de	
  révision	
  d’une	
  décision	
  d’évaluation	
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بيان رسمي 	4.10 

71 
 

4.10 –	
  Manifeste	
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تصريح مفصل ببضائع لدى الديوانة 	4.11 

72 
 

4.11 -­	
  Déclaration	
  en	
  Détail	
  de	
  Marchandises	
  sous	
  Douane	
  (Dossier)	
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TTN بيان التجزئة للسلع الجمركية 	4.12 

73 
 

4.12 –Déclaration	
  en	
  Détail	
  de	
  Marchandises	
  en	
  Douane	
  TTN	
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إذن برفع أو بوسق البضاعة المبينة أسفله 	4.13 

74 
 

4.13 -­	
  Bon	
  à	
  Enlever	
  (BAE)	
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4.14	BAE – Verso 

75 
 

4.14 -­	
  BAE	
  –	
  Verso	
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ملاحق

الإطار القانوني للجمارك  	4.15
Textes d’Application 2008 URL

Décret n° 2009-2162 du 14 juillet 2009, fixant les avantages fiscaux au profit 
des étrangers non-résidents au titre du changement de leur résidence pour 
s’installer en Tunisie et les conditions d’octroi de ces avantages

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_11.pdf

Décret n° 2009-1327 du 28 avril 2009, fixant les cas et les conditions 
d’application des dispositions de l’article 273 du code des douanes relatives aux 
marchandises en retour

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1327_
Decret_march-retour_art273.pdf

Décret n° 2009-1326 du 28 avril 2009, fixant les critères et les cas de dispense 
de la Garantie et le taux de la Garantie partielle forfaitaire en ce qui concerne les 
régimes douaniers suspensifs

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1326_
Decret_dispense_garantie.pdf

Décret n° 2009-712 du 16 mars 2009, fixant les conditions et les modalités du 
remboursement à l’exportation des droits de douane perçus à l’importation

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-16_2009-712_
Decret_remboursement.pdf

Décret n° 2009-711 du 11 mars 2009, fixant les cas et les conditions d’octroi 
du régime de l’admission temporaire en exonération totale des droits et taxes 
à l’importation et les cas d’admission temporaire en exonération partielle des 
droits et taxes à l’importation

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-711_
Decret_admiss_temp.pdf

Décret n° 2009-710 du 11 mars 2009, fixant les cas susceptibles de bénéficier 
du régime de la transformation sous douane pour le marché local

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-710_
Decret_cas_susceptibles.pdf

Décret n° 2009-401 du 16 février 2009, fixant les règles à suivre pour déterminer 
l’origine des marchandises conformément au critère de la transformation 
substantielle

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_12.pdf

Arrêté du ministre des finances du 24 décembre 2009, fixant les modalités 
d’application des articles 143 à 152 du code des douanes relatives au régime 
général des acquits- à- caution.

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_13.pdf

Arrêté du ministre des finances du 14 mai 2009, fixant les modalités 
d’application du régime de perfectionnement actif

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-0514_Arrete__
modalites_perfec_actif.pdf

Arrêté du ministre des finances du 10 mars 2009, relatif aux modalités de 
prélèvement des échantillons et les cas où les échantillons peuvent être 
remplacés par certains documents

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_
prelevement_des_echantillons.pdf

Arrêté du ministre des finances du 10 mars 2009, fixant les conditions de 
fonctionnement de la commission de conciliation et d’expertise douanière et les 
frais susceptibles d’être alloués aux experts

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_
commission_de_conciliation.pdf

Arrêté du ministre des finances du 2 mars 2009, fixant les procédures d’octroi du 
régime et les modalités d’aménagements et d’exploitation de l’entrepôt privé

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_
entrepot_prive.pdf

Arrêté du ministre des finances du 2 mars 2009, fixant les modalités 
d’aménagement et de fonctionnement et les procédures d’exploitation de 
l’entrepôt public

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_
Arrete_entrepot_public.pdf

Arrêté du ministre des finances du 25 février 2009, fixant les modalités de 
présentation des preuves d’origine

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_
preuves_d_origine.pdf

Arrêté du ministre des finances du 25 février 2009, fixant la liste des 
manipulations usuelles dont peuvent faire l’objet les produits placés en entrepôts 
douaniers, ainsi que les conditions d’obtention de la Franchise des droits et 
taxes sur le déficit résultant de ces manipulations

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_
manipul_usuelles.pdf

Arrêté du ministre des finances du 19 février 2009, fixant la liste des 
marchandises soumises à la justification d’origine

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/2009-02-19_Arrete_
justif_d_origine.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant les modalités suivant 
lesquelles les opérateurs sont autorisés à dédouaner leurs marchandises au 
sein de leurs établissements industriels ou commerciaux

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_1.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant les procédures 
simplifiées prévues par l’article 118 du code des douanes

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_2.pdf

Arrêté du ministre des finances du 28 Janvier 2009, fixant les modalités 
d’application des articles 22 à 35 du code des douanes

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_3.pdf

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_11.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_11.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_11.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1327_Decret_march-retour_art273.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1327_Decret_march-retour_art273.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1327_Decret_march-retour_art273.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1326_Decret_dispense_garantie.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1326_Decret_dispense_garantie.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-04-28_2009-1326_Decret_dispense_garantie.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-16_2009-712_Decret_remboursement.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-16_2009-712_Decret_remboursement.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-711_Decret_admiss_temp.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-711_Decret_admiss_temp.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-711_Decret_admiss_temp.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-711_Decret_admiss_temp.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-710_Decret_cas_susceptibles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-11_2009-710_Decret_cas_susceptibles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_12.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_12.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_12.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_13.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_13.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_13.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-05-14_Arrete__modalites_perfec_actif.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-05-14_Arrete__modalites_perfec_actif.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_prelevement_des_echantillons.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_prelevement_des_echantillons.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_prelevement_des_echantillons.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de_conciliation.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de_conciliation.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de_conciliation.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-10_Arrete_commission_de
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_entrepot_prive.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_entrepot_prive.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_Arrete_entrepot
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_Arrete_entrepot
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-03-02_Arrete_Arrete_entrepot
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_preuves_d_origine.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_preuves_d_origine.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-19_Arrete_justif_d_origine.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-19_Arrete_justif_d_origine.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_1.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_1.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_1.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_2.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_2.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_3.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_3.pdf
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Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant des procédures 
simplifiées pour le Transit interne

ttps://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_4.pdf

Arrêté du Ministre des Finances du 28 Janvier 2009 fixant les horaires et les 
conditions de déchargement et de transbordement

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_5.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant les modalités d’octroi 
et d’utilisation des obligations administratives

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_6.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant les modalités de la 
répartition du montant de la remise spéciale entre le comptable et le trésor

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_7.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 fixant les modalités de 
rectification et d’annulation de la déclaration en détail des marchandises

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_8.pdf

Arrêté du ministre des finances du 28 Janvier 2009 relatif aux modalités de 
détermination du poids des marchandises et le régime des contenants et 
emballages importés

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_9.pdf

Arrêté du Ministre des finances du 28 Janvier 2009 relatif aux modalités de 
remboursement des frais résultant de la caution fournie pour la Mainlevée des 
marchandises objet de litige devant la commission de conciliation et d’expertise 
douanière

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_
reglements/TA_2008/FR/TA_2008_9.pdf

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_4.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_4.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_5.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_5.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_6.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_6.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_7.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_7.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_8.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_8.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_9.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_9.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_9.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_10.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_10.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_10.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/TA_2008_10.pdf
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نظام الاستيراد والتصدير 	4.16
REGIMES SUSPENSIFS, REGIMES DOUANIERS ECONOMIQUES

ET EXPORTATION TEMPORAIRE

CODE DES DOUANES (2008)

Code 
Régime Titre Description Courte Justification légale Informations complémentaires

I - Entrepôts douaniers

Le régime de l’entrepôt douanier est le 
régime qui consiste dans la faculté de 
placer les marchandises, pour une durée 
déterminée, dans des locaux soumis à 
l’agrément et au contrôle des services des 
douanes.

Le régime de l’entrepôt permet de stocker 
sur le territoire douanier, en suspension 
des droits et taxes d’importation, des 
marchandises étrangères qui ne seront 
versées sur le marché intérieur ou 
réexportées qu’après un délai pouvant 
atteindre un certain nombre d’années.

Sont admises en entrepôts douanier les 
marchandises soumises, à l’importation et 
les marchandises, provenant du marché 
intérieur, destinées à l’exportation

Il existe deux catégories d’entrepôts 
douaniers : 

l’entrepôt public et l’entrepôt privé.

Arrêté du ministre des finances 
du 25 février 2009, fixant la liste 
des manipulations usuelles dont 
peuvent faire l’objet les produits 
placés en entrepôts douaniers, 
ainsi que les conditions d’obtention 
de la Franchise des droits et taxes 
sur le déficit résultant de ces 
manipulations

I.1 - L’entrepôt Public

L’entrepôt public est un entrepôt douanier 
ouvert à toute personne pour l’entreposage 
de marchandises de toute nature, pour une 
durée déterminée, dans des locaux agréés 
par les services des douanes et soumis à 
leur contrôle. 

L’entrepôt public est considéré comme un 
entrepôt spécial lorsqu’il est équipé pour 
recevoir les marchandises : 

- dont la présence constitue des dangers 
particuliers, 

- dont la conservation exige des 
installations ou des équipements spéciaux

–– la loi n° 2008-34 du 2 juin 2008

–– �Arrêté du ministre des 
finances du 2 mars 2009, 
(fonctionnement et les 
procédures d’exploitation de 
l’entrepôt public).

–– �Vu l’arrêté du ministre des 
finances du 25 février 2009,

Les marchandises sont admises 
en entrepôt public au vu d’une 
déclaration en douane ;

Le délai maximum de séjour des 
marchandises en entrepôt public 
est fixé à cinq ans et à trois ans 
pour l’entrepôt public spécial

Formalités à l’entrée : déclaration 
en détail 

Formalités à la sortie : 

–– La mise à la consommation ;

–– La réexportation.

–– �La mise sous le régime de 
l’admission temporaire ;

–– �Le transfert sur un autre 
entrepôt

https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf
https://www.douane.gov.tn/fileadmin/lois_et_reglements/TA_2008/FR/2009-02-25_Arrete_manipul_usuelles.pdf


ملاحق

67

I.2 - L’entrepôt Privé

Le régime de l’entrepôt privé est accordé 
sur demande déposée à la direction 
générale des douanes et comportant 
toutes les indications et tous les 
documents nécessaires justifiant un besoin 
économique d’entreposage.

L’entrée des marchandises en entrepôt 
privé est soumise au dépôt des déclarations 
douanières 

L’entrepôt privé pour le compte d’autrui 
est soumis à la surveillance douanière 
permanente.

- Le bénéfice du régime de l’entrepôt 
privé pour le compte d’autrui est soumis 
à la souscription d’une garantie globale 
annuelle

–– �la loi n° 2008-34 du 2 juin 2008 
(Code en Douane 2008)

–– �Arrêté du ministre des 
finances du 2 mars 2009 
(fonctionnement des 
entrepôts),

–– �Vu l’arrêté du ministre des 
finances du 25 février 2009

–– �Vu l’arrêté du ministre des 
finances du 29 décembre 
1955.

Les marchandises peuvent 
séjourner en entrepôt privé 
pendant deux ans.

En cas de mise à la consommation 
de marchandises suite à leur sortie 
d’entrepôts douaniers, les droits 
et taxes applicables sont ceux en 
vigueur à la date d’enregistrement 
de la déclaration en détail de mise 
à la consommation. 

Formalités à l’entrée : déclaration 
en détail modèle

Formalités à la sortie : 

–– La mise à la consommation ;

–– La réexportation.

–– �La mise sous le régime de 
l’admission temporaire ;

–– �Le transfert sur un autre 
entrepôt 

II - Transformation sous douane 

Le régime de la transformation sous 
douane permet l’importation dans le 
territoire douanier, en suspension des droits 
et taxes exigibles, de marchandises en 
vue de leur faire subir des opérations de 
transformation qui en modifient l’espèce ou 
l’état. 

Il existe trois catégories de régime de 
transformation sous douane : le régime de 
la transformation sous douane destiné à 
l’exportation totale, à l’exportation partielle 
ou destiné au marché local

Les produits résultant de 
l’opération de transformation sont 
dénommés « produits transformés 
« ou « produits compensateurs ».

II.1 -Transformation pour l’exportation 
totale

le régime de la transformation pour 
l’exportation totale permet la transformation 
ou la production, de marchandises 
destinées essentiellement à l’exportation 
dans des locaux soumis au contrôle de la 
douane en suspension des droits et taxes 
exigibles à l’importation. 

les produits obtenus sous le régime de 
la transformation pour l’exportation totale 
seront obligatoirement exportés.

–– �Code des douanes- art. - 193-
200

Formalités à la sortie : 

–– La mise à la consommation ;

–– La réexportation

II.2 -Transformation pour l’exportation 
partielle

le régime de la transformation pour 
l’exportation partielle permet aux 
entreprises travaillant en même temps pour 
l’exportation et pour le marché local, la 
transformation des marchandises dans des 
locaux soumis au contrôle de la douane et 
en suspension des droits et taxes exigibles 
à l’importation

–– Code Douane : art. 201 à 205 Le régime de la transformation 
pour l’exportation partielle est 
accordé par autorisation du 
directeur général des douanes ;

Formalités à la sortie : 

–– La mise à la consommation ;

–– La réexportation
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II.3 -Transformation pour le marché local

le régime de la transformation pour le 
marché local permet la transformation des 
marchandises dans des locaux soumis au 
contrôle de la douane en vue de mettre les 
produits transformés à la consommation sur 
le marché local. 

Le régime de la transformation pour le 
marché local est accordé par autorisation 
du directeur général des douanes 

–– �Décret n° 2009-710 du 11 
mars 2009, fixant les cas 
susceptibles de bénéficier du 
régime de la transformation 
sous douane pour le marché 
local

–– Code Douane : art. 206 à 211

Lors de la mise à la consommation 
des produits transformés, les droits 
et taxes exigibles sont perçus 
selon les éléments de taxation 
qui leur sont appropriés à la date 
d’enregistrement de la déclaration 
de mise à la consommation

III - Régime de perfectionnement 
actif

Le régime de perfectionnement actif 
permet l’importation en suspension des 
droits et taxes exigibles à l’importation de 
marchandises destinées à recevoir une 
transformation ou ouvraison ou complément 
de main d’œuvre afin de les réexporter 
sous forme de produits compensateurs.

Dans le cadre du régime du 
perfectionnement actif, il est admis 
d’exporter temporairement tout ou partie 
des produits compensateurs ou de produits 
en l’état dans le but de leur faire subir, hors 
du territoire douanier, un perfectionnement 
complémentaire conformément aux 
conditions du régime du perfectionnement 
passif, sous réserve d’obtenir une 
autorisation préalable des services des 
douanes

Après l’exécution des opérations de 
perfectionnement, le bénéficiaire doit 
réserver aux produits compensateurs l’une 
des destinations suivantes : 

–– l’exportation ;

–– �la mise sous un régime suspensif ou 
un régime économique en vue d’une 
réexportation ultérieure ;

–– �par dérogation sur demande justifiée 
du bénéficiaire du régime, la mise à la 
consommation.

Base légale :

–– �Arrêté du ministre des finances 
du 14 mai 2009, fixant les 
modalités d’application du 
régime de perfectionnement 
actif.

–– �Code des douanes promulgué 
par la loi n° 2008-34 du 2 juin 
2008;

–– �Décret n° 2009-1326 du 28 
avril 2009, fixant les critères 
et les cas de dispense de 
la garantie et le taux de la 
garantie partielle forfaitaire en 
ce qui concerne les régimes 
douaniers suspensifs,

Le régime de perfectionnement 
actif est accordé par les services 
des douanes sur demande de la 
personne concernée on entend 
par : 

a) opérations de perfectionnement 
:

 - l’ouvraison d’un produit y 
compris les opérations de son 
montage, de son assemblage 
et de son adaptation à d’autres 
produits, 

 - l’amélioration de la qualité d’un 
produit,

 - la réparation d’un produit, y 
compris sa remise en l’état et sa 
mise au point. 

b) produits compensateurs : 
tous les produits résultant des 
opérations de perfectionnement ;

c) produits équivalents: les 
produits tunisiens ou tunisifiées qui 
sont utilisés à la place des produits 
d’importation, pour la fabrication 
des produits compensateurs

Code 
Régime Titre Description Courte Justification légale Informations complémentaires
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IV - Admission temporaire

Le régime de l’admission temporaire 
permet l’utilisation dans le territoire 
douanier, en suspension totale ou partielle 
des droits et taxes dus à l’importation des 
marchandises destinées à être réexportées 
sans avoir subi des modifications exception 
faite de leur dépréciation normale par suite 
de l’usage autorisé sous ce régime

Les cas et les conditions pour le bénéfice 
du régime de l’admission temporaire en 
exonération totale des droits et taxes 
exigibles à l’importation, sont fixés par 
décret. 

En cas de mise à la consommation de 
marchandises importées sous le régime 
de l’admission temporaire, le montant 
des droits et taxes exigibles sera calculé 
sur la base des éléments de taxation 
applicable à ces marchandises à la date 
d’enregistrement de la déclaration de mise 
sous le régime de l’admission temporaire.

Base légale ;

Décret n° 2009-711 du 11 
mars 2009, fixant les cas et les 
conditions d’octroi du régime 
de l’admission temporaire en 
exonération totale des droits 
et taxes à l’importation et les 
cas d’admission temporaire en 
exonération partielle des droits et 
taxes à l’importation.

Code des douanes 2008 – art. 233 
à 242

–– �Décret gouvernemental n° 
2015-1252 du 11 septembre 
2015, complétant le décret n° 
2009-711 du 11 mars 2009

L’autorisation d’admission 
temporaire est délivrée par 
les services des douanes sur 
demande de la personne qui 
utilise ou fait utiliser lesdites 
marchandises.

Les services des douanes fixent le 
délai dans lequel les marchandises 
importées doivent être réexportées 
ou avoir reçu une autre destination 
douanière

La déclaration en douane 
d’admission temporaire tient lieu 
d’acquit-à-caution par lequel 
le bénéficiaire du régime de 
l’admission temporaire s’engage  

a) à réexporter les marchandises 
ou à leur assigner, à l’échéance du 
délai imparti, une autre destination 
douanière admise ; 

b) à satisfaire aux obligations 
prescrites par les dispositions 
légales et réglementaires 
régissant le régime de l’admission 
temporaire.

V - Les régimes économiques et 
les activités de transports

Le régime de transit comprend : 

–– le transit douanier ;

–– le transbordement ; 

–– le cabotage.

V.1 - Régime du transit

Transit douanier

Le régime de transit douanier consiste dans 
la faculté de transporter des marchandises 
sous douane soit à destination soit au 
départ d’un point déterminé du territoire 
douanier. 

Sauf dispositions contraires, les 
marchandises expédiées sous le régime 
de transit douanier bénéficient de la 
suspension des droits, taxes, prohibitions 
et autres mesures économiques, 
fiscales ou douanières applicables à ces 
marchandises. 

–– �Articles 115 à 126 du code des 
douanes.

–– �Arrêté du ministre des finances 
du 29/12/1955 réglementant 
les conditions d’application 
du régime général d’acquit-à-
caution et du transit. 

–– �28/01/2009: fixant des 
procédures simplifiées pour le 
transit interne

Formalités à accomplir, Le principe

un bureau de départ

un bureau de destination

un acquit- à-caution

un principal obligé

une caution ou une consignation

un suivi douanier de la 
marchandise

un apurement puis une main levée,

une décharge de l’acquit-à-caution

Pour pouvoir traverser le territoire 
tunisien, le transporteur doit 
souscrire une déclaration en détail 
du type T (TE,TI) qui signifie le 
transport d’un point à un autre du 
territoire et doit indiquer dans la 
case réservée au régime douanier 
le genre de transit à effectuer 
selon un code à 3 chiffres.
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V.2 – Transbordement

Le transbordement est le régime douanier 
en application duquel s’opère sous le 
contrôle des services des douanes, le 
transfert des marchandises qui sont 
enlevées du moyen de transport utilisé à 
l’importation et chargées sur le moyen de 
transport utilisé à l’exportation. 

L’opération de transbordement s’effectue 
dans l’enceinte du bureau des douanes qui 
constitue, à la fois, le bureau d’entrée et le 
bureau de sortie des marchandises

Les marchandises admises sous le régime 
de transbordement ne sont pas soumises 
au paiement des droits et taxes

Code des Douanes ; Article 162

Arrêté du Ministre des Finances du 
28 janvier 2009 fixant les horaires 
et les conditions de déchargement 
et de transbordement.

Vu le décret n° 2006 – 2268 du 
14 aout 2006 portant institution 
de la liasse de transport et d’un 
système intégré pour le traitement 
des procédures de transport 
international de marchandises.

Aucune marchandise ne peut être 
déchargée sans autorisation écrite 
des services des douanes. 

Cette autorisation fixe les 
conditions déréalisation de 
l’opération de déchargement.

L’opération de déchargement doit 
être effectuée dans l’enceinte du 
bureau des douanes réservée à 
cette opération.

V.3 – Cabotage

le cabotage est le régime douanier qui 
permet le transport par voie maritime, d’un 
point à un autre du territoire douanier, des 
marchandises : 

- tunisiennes ou tunisifiées ; 

- importées et n’ayant pas fait l’objet d’une 
déclaration en douane à condition qu’elles 
soient expédiées sur un navire autre que 
celui utilisé à leur introduction dans le 
territoire douanier. 

Le transport des marchandises sous le 
régime de cabotage s’effectue sous le 
couvert d’un acquit -à caution.

Code des Douanes ; Article 163 
à 165
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VI - Perfectionnement passif

Le régime du perfectionnement passif 
permet d’exporter temporairement, des 
marchandises tunisiennes ou tunisifiées, 
en dehors du territoire douanier en 
vue de les soumettre à des opérations 
de perfectionnement et de mettre les 
produits résultant de ces opérations à la 
consommation en exonération totale ou 
partielle des droits et taxes exigibles à 
l’importation. 

L’exportation temporaire des marchandises 
tunisiennes ou tunisifiées doit être assortie 
de la garantie des droits et taxes exigibles à 
l’exportation. 

L’autorisation de perfectionnement passif 
est accordée par les services des douanes 
sur demande de la personne qui exporte 
une marchandise pour faire effectuer une 
opération de perfectionnement.

 Les produits compensateurs réimportés 
sont soumis, lors de leur mise à la 
consommation, au paiement des droits et 
taxes exigibles sur la base des éléments 
de taxation, en vigueur, qui leur sont 
applicables à la date d’enregistrement de 
la déclaration de mise à la consommation. 
La valeur en douane à prendre en 
considération pour la détermination des 
droits et taxes exigibles dans ce cas est la 
valeur des produits compensateurs après 
déduction de la valeur en douane des 
produits exportés temporairement

Le régime de l’échange standard permet 
dans les conditions fixées par la présente 
section de ce code d’exporter à titre définitif 
des marchandises devant faire l’objet d’une 
réparation, y compris la remise en l’état et 
la mise au point, et d’importer en échange 
des marchandises de remplacement en 
exonération totale ou partielle des droits et 
taxes exigibles à l’importation.

Code des Douanes ; Article 243 
à 260

VII - Exportation temporaire

Le régime de l’exportation temporaire 
permet l’exportation de marchandises 
tunisiennes ou tunisifiées en suspension 
des droits et taxes exigibles à l’exportation 
et ce en vue de leur utilisation temporaire 
hors du territoire douanier et sous réserve 
de leur réimportation sans avoir subi de 
modifications, exception faite de leur 
dépréciation normale par suite de l’usage 
autorisé sous ce régime. 

Code des Douanes ; Article 261 
à 264
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الإجراءات الجمركية 	4.17
Code 
Régime Titre Description Courte Art. du 

code

Code 
Ancien 
régime

SN0 0 : Régimes spéciaux sans flux de commerce extérieur

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisiennes pris directement sur le 
marché intérieur. 171 995

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisiennes placées auparavant sous un 
régime de transformation sous douane. 171 995

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisiennes placées auparavant sous le 
régime de perfectionnement actif. 171 995

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisifiées pris directement sur le 
marché intérieur donnant lieu éventuellement au remboursement des droits de 
douanes et des taxes d’effet équivalent.. 171 ; 298 917 - 918 

919 - 995

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisifiées placées auparavant sous un 
régime de transformation sous douane donnant lieu éventuellement au remboursement 
des droits de douanes et des taxes d’effet équivalent.. 171 ; 298 917 - 918 

919 - 995

Entrée en entrepôt douanier de marchandises tunisifiées placées auparavant sous le 
régime de perfectionnement actif donnant lieu éventuellement au remboursement des 
droits de douanes et des taxes d’effet équivalent..

171 ; 298 917 - 918 
919 - 995

Placement sous un régime de transformation sous douane de marchandises 
tunisiennes. - 990-992 

Placement sous un régime de transformation sous douane de marchandises 
tunisifiées. -  911 - 912 

913-990

Placement sous le régime de perfectionnement actif de marchandises tunisiennes. 218 ; 219  -

Placement sous le régime de perfectionnement actif de marchandises tunisifiées. 218 ; 219 -

Cession à quai de produits compensateurs, obtenus sous un régime de transformation 
sous douane, en vue de leur exportation. - 723

EX1-E   1 : Régimes d’exportation définitive 

Exportation en simple sortie de marchandises tunisiennes prises sur le marché local. - 150

Exportation de marchandises tunisiennes placées auparavant sous un régime 
d’entrepôt douanier. 171 152 - 154

Exportation de marchandises tunisifiées placées auparavant sous un régime d’entrepôt 
douanier. 171 -

Exportation de marchandises tunisiennes placées auparavant sous un régime de 
transformation sous douane. - -

Exportation de marchandises tunisiennes placées auparavant sous le régime de 
perfectionnement actif. (1)

223 -

Cession à l’étranger de marchandises exportées temporairement auparavant.

Cession à l’étranger de marchandises exportées temporairement auparavant pour 
exécution de travaux.

Cession à l’étranger de marchandises exportées auparavant pour Perfectionnement 
passif.

Cession à l’étranger de marchandises exportées auparavant pour Perfectionnement 
passif de réparation.

Cession à l’étranger de marchandises exportées temporairement auparavant dans le 
cadre de l’échange standard.

Régularisation d’une opération d’exportation ayant bénéficié d’une procédure 
simplifiée. 

Exportation en simple sortie de marchandise tunisifiées prises sur le marché local 
donnant lieu éventuellement au remboursement des droits de douanes et des taxes 
d’effet équivalent.

298 156
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Exportation de marchandises tunisifiées placées auparavant sous un régime de 
transformation sous douane et donnant lieu éventuellement au remboursement des 
droits de douanes et des taxes d’effet équivalent.

298 156

Exportation de marchandises tunisifiées placées auparavant sous le régime de 
perfectionnement actif et donnant lieu éventuellement au remboursement des droits de 
douanes et des taxes d’effet équivalent.

298
156

EX2-E 2 : Régimes d’exportation temporaire et de perfectionnement passif

Exportation temporaire de marchandises tunisiennes ou tunisifiées. 261 276

Exportation temporaire pour exécution de travaux. 261 276

Exportation de marchandises pour Perfectionnement passif. 243 270

Exportation pour Perfectionnement passif de réparation. 249 270

Exportation temporaire dans le cadre de l’échange standard. 252 260

EX3-E 3 : Régimes de réexportation

Réexportation, suite cession à quai, de produits compensateurs obtenus sous le 
régime de transformation sous douane. - 392

Réexportation suite admission temporaire. 233 366

Réexportation suite admission temporaire pour exécution de travaux. 233 364

Réexportation suite admission temporaire de véhicules. 233 366

Réexportation suite régime de perfectionnement actif. 223 360

Réexportation suite régime de transformation pour l’exportation totale. 193 323

Réexportation suite régime de transformation pour l’exportation partielle. 201 364

Réexportation suite entrée en parc d’activités économiques. Loi des ZAE 348

Réexportation suite entrée en zone d’activités logistiques. 96 -

Réexportation suite entrée en entrepôt public. 367

Réexportation suite entrée en entrepôt privé particulier. 368

Réexportation suite entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui. 368

Réexportation suite entrée en entrepôt privé spécial. 369

Réexportation suite entrée en entrepôt privé particulier pour vente sous douane (Duty 
Free).

IM4-C 4 : Régimes de mise à la consommation

Mise à la consommation de marchandises importées directement de l’étranger. - 400 – 401 
405 – 410

Mise à la consommation suite admission temporaire de marchandises demeurant en 
l’état. - 402

Mise à la consommation suite admission temporaire pour exécution de travaux. - 402

Mise à la consommation suite admission temporaire de véhicule. - 402

Mise à la consommation suite importation pour perfectionnement actif. - 402 - 406

Mise à la consommation suite régime de transformation pour l’exportation totale. -
412 – 417 
411 – 413 

427

Mise à la consommation suite régime de transformation pour l’exportation partielle. - 402 – 416 

Mise à la consommation, suite régime de transformation pour le marché local. - 402 – 416

Mise à la consommation de produits pétroliers, suite régime de transformation pour le 
marché local. - 402 – 416

Mise à la consommation suite entrée en parc d’activités économiques. – 418 - 428 
429

Mise à la consommation suite entrée en zone d’activités logistiques. 96 – 97 –

Mise à la consommation suite entrée en entrepôt public. 189 403 – 404 
407 – 408

Mise à la consommation suite entrée en entrepôt privé particulier. 189 403 – 404 
407 – 408

Mise à la consommation, suite entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui. 189 403 – 404 
407 – 408
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Mise à la consommation suite entrée en entrepôt privé spécial. 189 403 – 404 
407 – 408 

Mise à la consommation suite entrée en entrepôt privé particulier pour vente sous 
douane (Duty Free). 189 403 – 404

Régularisation d’une opération d’importation ayant bénéficié d’une procédure 
simplifiée.

Mise à la consommation de matériels et articles à caractère militaire. LF 89-115 409 – 499

Mise à la consommation de marchandises tunisiennes ou tunisifiées exportées 
définitivement auparavant (marchandises en retour).

273 610

IM5 - S 5 : Régimes d’admission temporaire et de perfectionnement actif

Admission temporaire de marchandises importées directement de l’étranger. 233 736

Admission temporaire de marchandises Entrée en entrepôt public. 187 932

Admission temporaire de marchandises Entrée en entrepôt privé particulier. 187 932

Admission temporaire de marchandises Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui. 187 932

Admission temporaire de marchandises Entrée en entrepôt privé spécial. 187 932

Admission temporaire pour exécution de travaux. 233 735

Admission temporaire de véhicules. 233 730 –731 
750-751

Admission de marchandises étrangères pour perfectionnement actif. 218 530

Admission de marchandises étrangères pour transformation pour l’exportation totale. 193 532

Admission de marchandises étrangères pour transformation pour l’exportation partielle. 201 531

Admission de marchandises étrangères pour transformation pour le marché local. 206 534

Admission de produits pétroliers pour transformation pour le marché local. 206 533

Entrée en parc d’activités économiques de marchandises étrangères. Loi des ZAE 748 -571

Entrée en zone d’activités logistiques de marchandises importées directement. 87 -

IM6-CT 6 : Régimes de réimportation

Réimportation suite exportation temporaire de marchandises demeurant en l’état. 261 626

Réimportation suite exportation temporaire pour exécution de travaux. 261 626

Réimportation suite exportation de marchandises pour perfectionnement passif. 243 620

Réimportation suite exportation pour perfectionnement passif de réparation. 243 620

Réimportation suite exportation temporaire dans le cadre de l’échange standard. 252 660

IM7-SE 7 : Régimes d’entrepôt

Entrée en entrepôt public de marchandises importées directement de l’étranger. 171 737

Entrée en entrepôt public suite admission temporaire de marchandises demeurant en 
l’état. 171 957

Entrée en entrepôt public suite admission temporaire pour exécution de travaux. 171 957

Entrée en entrepôt public, suite admission temporaire, de véhicules. 171 957

Entrée en entrepôt public suite perfectionnement actif. 171 - 223 957

Entrée en entrepôt public suite transformation pour l’exportation totale. 171 947

Entrée en entrepôt public suite transformation pour l’exportation partielle. 171

Entrée en entrepôt public suite entrée dans un parc d’activités économiques 171 968

Entrée en entrepôt public suite entrée dans une zone d’activités logistiques 171 -

Entrée en entrepôt public suite entrepôt privé particulier 171 957

Entrée en entrepôt public suite entrepôt privé pour compte d’autrui. 171 957

Entrée en entrepôt public suite entrepôt privé spécial. 171 957

Entrée en entrepôt privé particulier de marchandises importées directement de l’étranger 171

Entrée en entrepôt privé particulier suite admission temporaire de marchandises 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier suite admission temporaire pour exécution de travaux 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier, suite admission temporaire, de véhicules 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier suite perfectionnement actif 171 - 223

Entrée en entrepôt privé particulier suite transformation pour l’exportation totale 171
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Entrée en entrepôt privé particulier suite transformation pour l’exportation partielle 171

Entrée en entrepôt privé particulier suite transformation dans un parc d’activités 
économiques 968

Entrée en entrepôt privé particulier suite entrée dans une zone d’activités logistiques 96 -

Entrée en entrepôt privé particulier suite entrepôt public. 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier suite entrepôt privé pour compte d’autrui. 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier suite entrepôt privé spécial. 171 958

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui de marchandises importées directement 
de l’étranger 171 741

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite admission temporaire de 
marchandises 171

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite admission temporaire pour 
exécution de travaux 171

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui, suite admission temporaire, de 
véhicules 171

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite perfectionnement actif de 
marchandises importées. 171 - 223

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite transformation pour l’exportation 
totale 171

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite transformation pour l’exportation 
partielle 171

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite transformation dans un parc 
d’activités économiques 171 968

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite entrée dans une zone d’activités 
logistiques 171 -

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite entrepôt public. 171 958

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite entrepôt privé particulier. 171 958

Entrée en entrepôt privé pour compte d’autrui suite entrepôt privé spécial. 171 958

Entrée en entrepôt privé spécial de marchandises importées directement de l’étranger 171

Entrée en entrepôt spécial suite admission temporaire de marchandises 959

Entrée en entrepôt spécial suite admission temporaire pour exécution de travaux 959

Entrée en entrepôt spécial suite perfectionnement actif 171 - 223

Entrée en entrepôt spécial suite transformation pour l’exportation totale

Entrée en entrepôt spécial suite transformation pour l’exportation partielle

Entrée en entrepôt spécial suite transformation dans un parc d’activités économiques 968

Entrée en entrepôt spécial suite entrée dans une zone d’activités logistiques -

Entrée en entrepôt spécial suite entrepôt public. 171 958

Entrée en entrepôt spécial suite entrepôt privé particulier. 171 958

Entrée en entrepôt spécial suite entrepôt privé pour compte d’autrui. 171 958

Entrée en entrepôt privé particulier pour vente sous douane (Duty Free). 171 740

TR8-TD 8 : Régimes de transit

Transit national 156

Transbordement 162

Cabotage 163

Transit international 156

IM9-EP 9 : Régimes spéciaux avec flux de commerce extérieur 
A l’Export - A l’Import

Régime de dédouanement à l’export avec bénéfice d’une procédure simplifiée. 118 222 - DAE

Exportation de marchandises devant subir un perfectionnement complémentaire dans le 
cadre d’une fabrication scindée à l’occasion d’une opération de perfectionnement actif. 230 230

Régime de dédouanement à l’import avec bénéfice d’une procédure simplifiée. 118 777 - DAE

Cession à quai de marchandises importées directement de l’étranger. - 733

Réimportation de marchandises ayant subi un perfectionnement complémentaire dans le 
cadre d’une fabrication scindée à l’occasion d’une opération de perfectionnement actif. 230 540
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المديريات الإقليمية للتجارة )واحدة لكل محافظة( 	4.18
Direction Régionale Adresse Téléphone Fax
Tunis Rue de Nabeul 71893445-71847067 71795923

Ariana 1,Avenue Hamed Al 
Ghazali 71821163 71821256

Ben Arous 3, Rue Faycal ben Ab-
delAziz Medina Jadida 71310971 71311374

Mannouba
Rue Ibn Abi Dhiaf.2010 
– Manouba centre-
Mannouba

71607250 71607110

Bizerte 10, Rue de la Gréce 72435333 72431297

Nabeul 33 Avenue Mongi SLIM 
8000 Nabeul 72285357 72224313

Beja Avenue Hedi Saiidi 78451577 78451279

El Kef Immeuble ACTAMA 
Benainin 78223668 78225468

Sousse Rue de khostentine 73225115-73221303 73226177
Monastir Avenue Taieb Mehiri 73464240 73464364
Kairouan Rue Iben Al Jazzar 77230469 77234863
Kasserine Madakhel Cité Ennour 77474675 77473336

Sfax Avenue des Martires-
Immeuble Essallami 74405210 74405752

Gafsa Avenue Ali Belhaouane 76221488 76220511
Gabes Immeuble Gabes Center 75271467 75275155

Zaghouan
Immeuble de la 
Caisse Navtionale de 
l’Assurence Agricole

72675944 72675584

Medenine
Avenue Habib 
Bourguiba-Immeuble Al 
Fath

75640697 75640225

Jendouba Rue Mustapha Kheraief 
N°14 78601225 78601900

Sidi Bouzid Rue de la Libie n°10 Cité 
Mejrada 76632862 76621380

Tozeur Avenue Habib Bourguiba 76461055 76461055

Seliana Cite Caisse Nationale de 
la Retraite 78871681 78872544

Mahdia Rue de Taieb Mehiri 73695754 73681366
Kebelli Avenue des Martires N°6 75493737 75491243
Tataouine Rue de Jilani Marzouki 75861775 75863425
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قائمة مكاتب الجمارك 	4.19
Structures Tel. /Fax Adresses

Direction Générale des Douanes Tél: 71799700 

Fax : 71791644

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Contrôle Général des directions techniques Tél : 71799700 Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Contrôle Général des Bureaux spécialisés Tél : 71799700 Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau de la Sécurité Douanière Tél : 71791452

Fax : 71791184

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau des Tunisiens à l’étranger Tél : 71288633 

Numéro vert 80 100352 
Standard 71 799700

Fax : 71288917

Adresse : Rue Asdrubal Lafayette 1002 
Tunis

Bureau des Entreprises Exportatrices Tél : 71280984 

Fax : 71287230

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau des Avantages Fiscaux Tél : 71799700 

Fax : 71797450

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau de la coopération internationale Tél : 71795920 Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau de la législation et des études Tél : 71799700 

Fax : 71781750

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau des dépôts et saisies Tél : 71289210 

Fax : 71281592

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Bureau des renseignements Tél : 71875505 

Fax : 71875455

El Manar - Tunis e-mail : bri@douane.gov.
tn

Direction du tarif Tél : 71286058 

Fax : 71286169

Adresse : Rue Asdrubal Lafayette 1002 
Tunis

Direction de la valeur Tél : 71281294 

Fax : 71281875

Adresse : Rue Asdrubal Lafayette 1002 
Tunis

Direction des régimes douaniers Tél : 71797438 Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Direction de l’Origine Tél : 71797749 

Fax : 71797749

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Direction de la Gestion des Risques Tél : 71798940 

Fax : 71798940

Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Direction des statistiques et de l’informatique Tél : 71793304 

Fax : 71781610

: Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Direction de l’inspection générale Tél : 71796544 Rue Asdrubal Lafayette 1002 Tunis

Direction du contentieux et des poursuites Tél : 71335544 

Fax : 71354801

42-44 Avenue de Madrid - Tunis

Direction du Recrutement et de la Formation Tél : 71330066 42-44 Avenue de Madrid - Tunis

Direction du matériel et de l’équipement Tél : 71336612

 Fax : 71336613

42-44 Avenue de Madrid - Tunis

Direction des affaires financières Tél : 71330804 

Fax : 71259048

42-44 Avenue de Madrid - Tunis

Direction de la garde douanière Tél : 79328860 

Fax : 79328900

Boulevard de l’Environnement - Yasmine - 
Ben Arous

Mutuelle des agents des douanes Tél : 71806405 / 71806295 

Fax : 71770922

Rue 8805 numéro 9

Centre médical des agents des douanes Tél : 71806354 / 71806089 

Fax : 71806723

Rue 8805 numéro 9
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Direction régionale de Tunis Nord Tél : 71341718 

Fax : 71341718

59 Rue Houcine Bouzaiane 1000 Tunis

Direction régionale de Jendouba Tél : 78602469

Fax : 78603604

Avenue Habib Bourguiba - Palais des 
Finances – Jendouba

Direction régionale de Sousse Tél : 73236958 

Fax : 73239230

Rue du 3 Septembre 1924- Palais des 
Finances - Sousse

Direction régionale de Sfax Tél : 74225300 

Fax : 74229177

10 Rue Tahar Sfar- Sfax

Guichet unique de Tunis Tél : 71908696 

Fax : 71906923

88-90, rue Abderrazek Chraîbi -1000 Tunis

Direction régionale de Gafsa Tél : 76210465 

Fax : 76211117

Avenue de Bénafssaje- Gafsa

Aéroport de Tozeur Tél : 76453388 

Fax : 76452503

Direction régionale Médenine Tél : 75642514 

Fax : 75642808

Direction régionale de Kasserine Tél : 77411001

Fax : 774111003

Cité Salam - 1200 - Kasserine 
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تعريفة التخليص الجمركي 	4.20
Chapitres Libellés

Section 1: ANIMAUX VIVANTS ET PRODUITS DU REGNE ANIMAL

01 Animaux vivants

02 Viandes et abats comestibles

03 Poissons et crustacés, mollusques et autres invertébrés aquatiques

04 Lait et produits de la laiterie ; œufs d’oiseaux ; miel naturel ; produits comestibles d’origine animale, non dénommées ni 
compris ailleurs

05 Autres produits d’origine animale, non dénommées ni compris ailleurs

Section 2: PRODUITS DU REGNE VEGETAL

06 Plantes vivantes et produits de la floriculture

07 Légumes, plantes, racines et tubercules alimentaires

08 Fruits comestibles ; écorces d’agrumes ou de melons

09 Café, thé, mate et épices

10 Céréales

11 Produits de la minoterie ; malt ; amidons et fécules ; inuline ; gluten de froment

12 Graines et fruits oléagineux ; graines, semences et fruits divers ; plantes industrielles ou médicinales ; pailles et fourrages

13 Gommes, résines et autres sucs et extraits végétaux

14 Matières a tresser et autres produits d’origine végétale, non dénommées ni compris

Section 3: GRAISSES ET HUILES ANIMALES OU VEGETALES ; PRODUITS DE LEUR DISSOCIATION ; GRAISSES 
ALIMENTAIRES ELABOREES ; CIRES D ’ORIGINE ANIMALE OU VEGETALE

15 Graisses et huiles animales ou végétales ; produits de leur dissociation ; graisses alimentaire élaborées ; cires d’origine 
animale ou végétale

Section 4: PRODUITS DES INDUSTRIES ALIMENTAIRES ; BOISSONS, LIQUIDES ALCOOLIQUES ET VINAIGRES ; TABACS 
ET SUCCEDANES DE TABAC FABRIQUES

16 Préparations de viande, de poissons ou de crustacés, de mollusques ou d ’autres invertébrés aquatiques

17 Sucres et sucreries

18 Cacao et ses préparations

19 Préparations a base de céréales, de farines, d’amidons, de fécules ou de lait ; pâtisseries

20 Préparations de légumes, de fruits ou d’autres parties de plantes

21 Préparations alimentaires diverses

22 Boissons, liquides alcooliques et vinaigres

23 Résidus et déchets des industries alimentaires ; aliments préparés pour animaux

24 Tabacs et succédanés de tabac fabriques

Section 5: PRODUITS MINERAUX

25 Sel ; soufre ; terres et pierres ; plâtres, chaux et ciments

26 Minerais, scories et cendres

27 Combustibles minéraux, huiles minérales et produits de leur distillation ; matières bitumineuses ; cires minérales

Section 6: PRODUITS DES INDUSTRIES CHIMIQUES OU DES INDUSTRIES CONNEXES

28 Produits chimiques inorganiques ; composés inorganiques ou organiques de métaux précieux, d’éléments radioactifs, de 
métaux des terres rares ou d’isotopes

29 Produits chimiques organiques

30 Produits pharmaceutiques

31 Engrais

32 Extraits tannants ou tinctoriaux ; tanins et leurs dérives ; pigments et autres matières colorantes ; peintures et vernis ; mastics 
; encres

33 Huiles essentielles et rétinoïdes. produits de parfumerie ou de toilette préparés et préparations cosmétiques

34
Savons, agents de surface organiques, préparations pour lessives, préparations lubrifiantes, cires artificielles, cires 
préparées, produits d’entretien, bougies et articles similaires, pâtes à modeler, « cires pour l’art dentaire » et compositions 
pour l’art dentaire à base de plâtre
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35 Matières albuminoïdes ; produits à base d’amidons ou de fécules modifiés ; colles ; enzymes

36 Poudres et explosifs ; articles de pyrotechnie ; allumettes ; alliages pyrophoriques ; matières inflammables

37 Produits photographiques ou cinématographiques

38 Produits divers des industries chimiques

Section 7: MATIÈRES PLASTIQUES ET OUVRAGES EN CES MATIÈRES ; CAOUTCHOUC ET OUVRAGES EN CAOUTCHOUC

39 Matières plastiques et ouvrages en ces matières

40 Caoutchouc et ouvrages en caoutchouc

Section 8: PEAUX, CUIRS, PELLETERIES ET OUVRAGES EN CES MATIERES ; ARTICLES DE BOURRELLERIE OU DE 
SELLERIE ; ARTICLES DE V OYAGE, SACS A MAIN ET CONTENANTS SIMILAIRES ; OUVRAGES EN BOYAUX

41 Peaux (autres que les pelleteries) et cuirs

42 Ouvrages en cuir ; articles de bourrellerie ou de sellerie ; articles de voyage, sacs a main et contenants similaires ; ouvrages 
en boyaux

43 Pelleteries et fourrures ; pelleteries factices

Section 9: BOIS, CHARBON DE BOIS ET OUVRAGES EN BOIS ; LIEGE ET OUVRAGES EN LIEGE ; OUVRAGES DE 
SPARTERIE OU DE VANNERIE

44 Bois, charbon de bois et ouvrages en bois

45 Liège et ouvrages en liège

46 Ouvrages de sparterie ou de vannerie

Section 10: PÂTES DE BOIS OU D’AUTRES MATIÈRES FIBREUSES CELLULOSIQUES; PAPIER OU CARTON À RECYCLER 
(DÉCHETS ET REBUTS); PAPIER ET SES APPLICATIONS

47 Pâtes de bois ou d’autres matières fibreuses cellulosiques; papier ou carton à recycler (déchets et rebuts)

48 Papiers et cartons; ouvrages en pâte de cellulose, en papier ou en carton

49 Produits de l’édition, de la presse ou des autres industries graphiques; textes manuscrits ou dactylographiés et plans

Section 11: MATIÈRES TEXTILES ET OUVRAGES EN CES MATIÈRES

50 Soie

51 Laine, poils fins ou grossiers; fils et tissus de crin

52 Coton

53 Autres fibres textiles végétale; fils de papier et tissus de fils de papier

54 Filaments synthétiques ou artificiels ; lames et formes similaires en matières textiles synthétiques ou artificielles

55 Fibres synthétiques ou artificielles discontinues

56 Ouates, feutres et non-tissés; fils spéciaux; ficelles, cordes et cordages; articles de corderie

57 Tapis et autres revêtements de sol en matières textiles

58 Tissus spéciaux; surfaces textiles touffetées; dentelles; tapisseries; passementeries; broderies

59 Tissus imprégnés, enduits, recouverts ou stratifiés; articles techniques en matières textiles

60 étoffes de bonneterie

61 Vêtements et accessoires du vêtement, en bonneterie

62 Vêtements et accessoires du vêtement, autres qu’en bonneterie

63 Autres articles textiles confectionnés ; assortiments ; friperie et chiffons

Section 12: CHAUSURES, COIFFURES, PARAPLUIES, PARASOLS, CANNES, FOUETS, CARAVACHES ET LEURS PARTIES ; 
PLUMES APPRÊTÉES ET ARTICLES EN PLUMES ; FLEURS ARTUFICIELLES ; OUVRAGES EN CHEVEUX

64 Chaussures, guêtres et articles analogues ; parties de ces objets

65 Coiffures et parties de coiffures

66 Parapluies, ombrelles, parasols, cannes, cannes-sieges, fouets, cravaches et leurs parties

67 Plumes et duvet appretes et articles en plumes ou en duvet ; fleurs artificielles ; ouvrages en cheveux

Section 13: OUVRAGES EN PIERRES, PLATRE, CIMENT, AMIANTE, MICA OU MATIERES ANALOGUES ; PRODUITS 
CERAMIQUES ; VERRE ETOUVRAGES EN VERRE

68 Ouvrages en pierres, platre, ciment, amiante, mica ou matieres analogues

69 Produits céramiques

70 Verre et ouvrages en verre

Section 14: PERLES FINES OU DE CULTURE, PIERRES GEMMES OU SIMILAIRES, METAUX PRECIEUX, PLAQUES OU 
DOUBLES DE METAUX PRECIEUX ET OUVRAGES EN CES MATIERES ; BIJOUTERIE DE FANTAISIE ; MONNAIES

Annexes
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Annexes

71 Perles fines ou de culture, pierres gemmes ou similaires, métaux précieux, plaques ou doubles de métaux précieux et 
ouvrages en ces matières ; bijouterie de fantaisie ; monnaies

Section 15: MÉTAUX COMMUNS ET OUVRAGES EN CES MÉTAUX

72 Fonte, fer et acier

73 Ouvrages en fonte, fer ou acier

74 Cuivre et ouvrages en cuivre

75 Nickel et ouvrages en nickel

76 Aluminium et ouvrages en aluminium

78 Plomb et ouvrages en plomb

79 Zinc et ouvrages en zinc

80 étain et ouvrages en étain

81 Autres métaux communs; cermets; ouvrages en ces matières

82 Outils et outillage, articles de coutellerie et couverts de table, en métaux communs; parties de ces articles, en métaux 
communs

83 Ouvrages divers en métaux communs

Section 16: MACHINES ET APPAREILS, MATERIEL ELECTRIQUE ET LEURS PARTIES ; APPAREILS D’ENREGISTREMENT 
OU DE REPRODUCTION DU SON ; APPAREILS D’ENREGISTREMENT OU DE REPRODUCTION DES IMAGES ET DU SON EN 
TELEVISION, ET PARTIES ET ACCESSOIRES DE CES APPAREILS

84 Réacteurs nucléaires, chaudières, machines, appareils et engins mécaniques ; parties de ces machines ou appareils

85 Machines, appareils et matériels électriques et leurs parties ; appareils d’enregistrement ou de reproduction du son, appareils 
d’enregistrement ou de reproduction des images et du son en télévision, et parties et accessoires de ces appareils

Section 17: MATERIEL DE TRANSPORT

86 Véhicules et matériel pour voies ferrées ou similaires et leurs parties ; appareils mécaniques (y compris électromécaniques) 
de signalisation pour voies de communications

87 Voitures automobiles, tracteurs, cycles et autres véhicules terrestres, leurs parties et accessoires

88 Navigation aérienne ou spatiale

89 Navigation maritime ou fluviale

Section 18: INSTRUMENTS ET APPAREILS D’OPTIQUES, DE PHOTOGRAPHIE OU DE CINEMATOGRAPHIE, DE MESURE, 
DE CONTRÔLE OU DE PRECISION ; INSTRUMENTS ET APPAREILS MEDICO-CHIRURGICAUX ; HORLOGERIE ; 
INSTRUMENTSDE MUSIQUE ; PARTIES ET ACCESSOIRES DE CES INSTRUMENTS OU APPAR

90 Instruments et appareils d’optique, de photographie ou de cinématographie, de mesure, de contrôle ou de précision ; 
instruments ou appareils médico-chirurgicaux ; parties et accessoires de ces instruments ou appareils

91 Horlogerie

92 Instruments de musique ; parties et accessoires de ces instruments

Section 19: ARMES, MUNITIONS ET LEURS PARTIES ET ACCESSOIRES

93 Armes, munitions et leurs parties et accessoires

Section 20: MARCHANDISES ET PRODUITS DIVERS

94 Meubles ; mobilier médico-chirurgical ; articles de literie et similaires ; appareils d’éclairage non dénommés ni compris ailleurs 
; lampes-réclames, enseignes lumineuses, plaques indicatrices lumineuses et articles similaires ; constructions préfabriquées

95 Jouets, jeux, articles pour divertissements ou pour sports ; leurs parties et accessoires

96 Ouvrages divers

Section 21: OBJETS D’ART, DE COLLECTION OU D’ANTIQUITÉ

97 Objets d’art, de collection ou d’antiquité
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طبيعة منتج السيطرة الفنية 	4.21

ANNEXE A

Importations ne donnant lieu à aucune formalité au regard de la réglementation du Commerce 
Extérieur

1.	 Abandon : Marchandises abandonnées en douane et devenues propriété de l’Etat. 
2.	 Animaux tels que chiens et chats accompagnant leurs propriétaires en déplacement. 
3.	 �Carburants présentés lors de l’importation temporaire des automobiles, motocyclettes et bateaux d’origine 

étrangère, ou lors de la réimportation des automobiles, motocyclettes et bateaux d’origine tunisienne. 
La dérogation s’applique aux carburants contenus dans les réservoirs normaux fixés à demeure sur les 
véhicules ainsi qu’aux carburants contenus dans les récipients auxiliaires dans la limite, pour ces derniers, 
d’une quantité de cent litres par véhicule. 

4.	 Courant électrique, eau et gaz importés par conduite (1). 
5.	 �Croissant rouge tunisien : envois adressés à cet organisme directement sans intermédiaire, admis en 

franchise. 
6.	 �Dessins et plans industriels concernant des machines ou appareils ayant fait l’objet d’un titre d’importation, 

importés soit en même temps que les machines ou appareils auxquels ils se rapportent, soit séparément 
(1) (2).

7.	 �Echantillons ayant ou non une valeur marchande, accompagnant ou non les voyageurs, importés dans 
les conditions prévues par la réglementation douanière (1) (2). 

8.	 Effets, vêtements, denrées et objets personnels, importés par les voyageurs, admis ou non en franchise. 
9.	 �Envois postaux et par la voie aérienne, sans caractère commercial, admis en franchise, ainsi que les colis 

familiaux expédiés par voie postale ou aérienne d’une valeur égale ou inférieure à 50 D. 
10.	 Les importations sans paiement ou sans délivrance de devises et qui portent: 

a.	sur des marchandises dépourvues de tout caractère commercial n’excédant pas 500 D par an et destinées 
à l’usage personnel ou familial du voyageur. La mise en vente de ces marchandises est soumise aux 
formalités de Commerce Extérieur. 

b.	sur les matières premières, demi- produits, biens d’équipement et pièces détachées destinés à l’usage 
professionnel de l’importateur dans le cadre de son activité industrielle, agricole, artisanale ou touristique 
n’impliquant pas leur commercialisation en l’état et dont le montant n’excède pas 100.000 D par an et 
par importateur. 

c.	sur des biens d’équipements de projets bénéficiant des avantages prévus par le code d’incitations aux 
investissements. Les biens d’équipement, leurs parties ainsi que les pièces de rechanges, usagés ou 
rénovés, sont exclus du bénéfice de cette disposition. Les marchandises reprises aux paragraphes b) 
et c) bénéficiant du régime spécial ci- dessus doivent, lors de leur dédouanement pour la mise à la 
consommation, faire l’objet d’un engagement de non cession en l’état à souscrire par l’importateur sur 
un formulaire prévu à cet effet par la Direction Générale des Douanes. 

11.	 Epaves et marchandises naufragées vendues par la douane ou la marine. 
12.	 �Ferrailles et vieux matériaux inutilisables, débarqués de navires tunisiens à l’exclusion des ferrailles et 

des vieux matériaux faisant partie de la cargaison ou provenant de la démolition des navires échoués, 
ou naufragés sur les côtes ). 

13.	 �Films impressions ( contre- type, bandes sonores, copies positives etc...) et matériel de publicité concernant 
ces films ( bandes- annonces, photographies, affiches, etc...). 

14.	 �Marchandises en dépôt ou non retirées des entrepôts dans les délais légaux, vendues aux enchères 
publiques par la douane (1).

15.	 Marchandises en retour (1). 
16.	 �Marchandises importées à titre gratuit en remplacement de marchandises reconnues non conformes à 

la commande ou défectueuses. 
17.	 Marchandises saisies par l’administration des douanes. 
18.	 �Mobilier et objets personnels admis en franchise aux termes de la réglementation concernant les changements 

de résidence, les résidences secondaires et les héritages. Matériel industriel, commercial ou agricole donnant lieu 
à l’octroi de la franchise prévue par la réglementation en cas de déplacement d’activité. - Un véhicule automobile 
importé en franchise totale ou partielle des droits de Douanes à la suite d’un changement de résidence. 
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�Les véhicules automobiles de tourisme, d’occasion ainsi que les véhicules pour le transport de marchandises 
dont le poids total en charge ne dépasse pas 3,5 tonnes, importés sans paiement par des personnes 
physiques de nationalité tunisienne ayant effectué à l’étranger un séjour ininterrompu d’au moins 1 an 
à condition que l’importation, présente un caractère occasionnel, non susceptible de renouvellement et 
concerne un seul véhicule dont l’âge ne dépasse pas, à la date d’entrée sur le territoire Tunisien, trois ans 
pour les véhicules de tourisme et quatre ans pour les véhicules utilitaires.

19.	 �Œuvres d›art originales importées par leurs auteurs et bénéficiant à ce titre de l›exemption de la taxe sur 
les prestations de service. 

20.	 �Pacages : a- Animaux étrangers venant au pacage en Tunisie; b- Animaux tunisiens réimportés de l’étranger 
en décharge d’acquit à caution de pacage (1) ainsi que les animaux mis bas pendant le pacage à l’étranger. 

21.	 �Pacotille importée par les marins du commerce ou par les équipages des avions de transport, dans la 
limite des quantités autorisées par l’Administration des Douanes. 

22.	 �Radoubs et réparations de navires: pièces et matériaux adjoints ou incorporés à des navires tunisiens à 
l’occasion de radoubs ou de réparations effectuées à l’étranger à la suite d’événements de mer ou de 
toutes autres circonstances de force majeure. 

23.	 �Pièces de rechange fournies gratuitement par les constructeurs étrangers en remplacement de pièces 
défectueuses, sous réserve que le caractère gratuit de l’importation soit établi par communication des 
dossiers commerciaux et des correspondances échangées. 

24.	 �Pièces de rechange utilisées pour la réparation en Tunisie des véhicules automobiles immatriculés à 
l’étranger ( y compris les pièces remplacées ). 

25.	 �Prises maritimes : marchandises provenant de prises maritimes, versées sur le marché intérieur après 
réquisition ou vente par la Marine Nationale. 

26.	 �Privilèges diplomatiques : marchandises admises en franchise sous couvert de l’immunité accordée aux 
membres du corps diplomatique et assimilés. 

27.	 �Propriétés limitrophes : récoltes ( y compris les bois bruts ), provenant de biens- fonds possédés à 
l’étranger par des personnes résidents en Tunisie et admises en franchise. 

28.	 �Provisions de bord débarquées des navires tunisiens. 
29.	 �Provisions importées par les frontaliers et admises en franchise. 
30.	 �Timbres fiscaux étrangers à utiliser lors des exportations de spiritueux et d’eaux minérales. 
31.	 �Trousseaux de mariage, cadeaux de mariage et trousseaux d’élèves.
32.	 �Véhicules de toutes catégories, attelages et bateaux importés temporairement en Tunisie dans les conditions 

prévues aux règlements douaniers. 
33.	 �Wagons et cadres spéciaux étrangers importés temporairement en Tunisie dans les conditions prévues 

aux réglements douaniers. 
34.	 �Articles publicitaires d’usage courant : articles de bureau, cendriers, briquets, imprimés, cartonnages, 

verreries, etc...) importés à titre gratuit, revêtus d’inscriptions publicitaires ou de marques étrangères 
apparentes et indélébiles et placées de telle façon qu’elles ne puissent être enlevées, excluant ainsi toute 
possibilité de revente. 

35.	 �Marchandises importées à titre de don par les administrations et établissements publics administratifs, 
sous réserve que le caractère gratuit de l’opération ne fasse aucun doute. 

36.	 �Marchandises étrangères destinées aux expositions et foires qui ont lieu en Tunisie.
37.	 �Réimportation de marchandises exportées temporairement pour ouvraison, réparation ou transformation 

(1). __________________ (1) Dans le cas où une opération reprise à la présente liste doit donner lieu à 
paiement. Ce dernier sera effectué conformément aux conditions fixées par la BCT. (2) Dessins et plans 
industriels autres que ceux visés ci- dessus et échantillons autres que ceux visés à l’annexe A ci- dessus, 
emballages autres que les emballages en retour, livres en langue arabe ou en langue étrangère (quelle que 
soit l’époque de leur édition), journaux, publications périodiques et musiques imprimée. Ces importations 
sont faites sous le couvert d’autorisations d’importation dans le cadre du régime général. En outre, pour 
ce qui concerne les abonnements à des publications étrangères, il est précisé que ces opérations ne 
donnent pas lieu la présentation de titre d’importation et que, sous réserve des délégations accordées 
aux intermédiaires agréés, les règlements correspondants sont effectués conformément aux conditions 
fixées par la BCT. Enfin, les importations de livres effectuées selon la procédure spéciale mise en place par 
l’organisation de Nations- Unies pour l’éducation, la science et la culture (UNESCO) restent dispensées 
de la présentation d’une autorisation d’importation.
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ANNEXE B

Exportations ne donnant lieu à aucune formalité au regard de la réglementation du Commerce 
Extérieur

1.	 �Exportations à titre onéreux, portant sur des marchandises non prohibées lorsque leur montant ne 
dépasse pas 200 Dinars. Les services des douanes conservent toutefois la possibilité de soumettre à 
l’accomplissement des formalités réglementaires les envois qui ne seraient pas effectués de bonne foi et 
de saisir, le cas échéant, la Banque Centrale de Tunisie.

2.	 �exportations sans paiement ne revêtant aucun caractère commercial et dont le montant n’excède pas 
200 dinars par an. 

3.	 Animaux tels que chiens et chats accompagnant leurs propriétaires en déplacement. 
4.	 Marchandises embarquées sur des navires tunisiens à titre d’avitaillement ou de provisions de bord. 
5.	 �Marchandises de toute autre nature expédiées vers les ports étrangers pour servir à l’avitaillement ou à 

l’entretien des navires de commerce tunisiens faisant escale dans ces ports. 
6.	 �Carburants présentés lors de l’exportation temporaire des automobiles, motocyclettes, bateaux d’origine 

tunisienne ou lors de la réexportation des automobiles, motocyclettes et bateaux d’origine étrangère. La 
dérogation s’applique aux carburants contenus dans les récipients auxiliaires dans la limite, pour ces 
derniers, d’une quantité maximum de 40 litres pour les véhicules automobiles et de 100 litres pour les 
bateaux.

7.	 �Combustibles liquides et lubrifiants embarqués à titre d’avitaillement à bord des yachts et bateaux de 
plaisance battant pavillon étranger. 

8.	 �Les opérations d’avitaillement des navires et aéronefs réalisées par le bord lui- même sous forme d’achats 
directs effectués sur le marché local, lorsque la valeur de ces achats ne dépasse pas 50 dinars. 

9.	 Envois de matériels de propagande touristique. 
10.	 Echantillons sans valeur marchande tels que définis par la réglementation douanière.
11.	 �Echantillons ayant une valeur marchande, accompagnant ou non les voyageurs de commerce étrangers 

et réexportés en suite d’admission temporaire. 
12.	 �Emballage ou récipients pleins qui servent de contenant, d’enveloppe, de support ou de tout autre 

conditionnement aux marchandises exportées, à la condition qu’ils répondent aux usages loyaux et 
courants du commerce. Cette dérogation s’applique aux emballages en métaux précieux. La valeur de ces 
emballages doit être reprise, le cas échéant, sur l’autorisation d’exportation afférente à la marchandise. 

13.	 �Emballage de toute nature réexportées pleins ou vides en suite d’admission temporaire, lorsque leur 
importation en Tunisie ne doit donner lieu à aucun réglement avec l’étranger. 

14.	 �Films de propagande expédiés par le Ministère de l’information et des Affaires Culturelles à destination 
des agents diplomatiques tunisiens à l’étranger. 

15.	 �Réexportation de marchandises étrangères importées auparavant sous un régime douanier suspensif 
de paiement de droits en location ou sous forme de prêt ou pour figurer dans des foires ou expositions 
organisées en Tunisie. 

16.	 �Mobiliers usagés transférés à l’étranger en suite de changement de résidence, y compris les voitures 
automobiles pour le transport des personnes, les cycles et les motocyclettes usagés, à la condition que 
ces véhicules soient la propriété des personnes intéressées depuis plus d’un an pour les automobiles 
et depuis de six mois en ce qui concerne les cycles et motocyclettes. Sont exclus de la dérogation les 
objets d’art et de collection ci-après : 

 N° du tarif des droits des douanes d’importation désignation des objets

Ex 97- 01	� Tableaux, peintures et dessins faits entièrement à la main, gravures et estampes originales, à 
l’exception : 1) des tableaux, des peintures et dessins autres que les dessins pour textiles ou 
pour modes et les dessins publicitaires repris sous le N∞ 49-06) exécutés par un artiste à la 
date de l’exportation ou postérieurement au 1er Janvier 1920 par un artiste décédé à la date de 
à l’exportation. 2) des gravures et estampes originales n’ayant pas plus de cent ans d’ age.

Ex 97- 03		� Statues, bustes, bas- reliefs et autres productions originales de l’art statuaire, en toutes matières, 
à l’exception des oeuvres exécutées par un artiste vivant à la date de l’exportation ou exécutées 
postérieurement au 1er Janvier 1920 par un artiste vivant décédé à la date de l’exportation.
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OBJETS DE COLLECTIONS SANS LIMITATION DE DATE

N° du tarif des droits des douanes d’importation					     désignation des objets

Ex 97- 05 	 Collection zoologie, de botanique, de minéralogie et d’anatomie.

Ex 97- 05 	 Objets pour collections présentant un intérêt historique, archéologique ou ethnographique. 

Ex 97- 06 	 Collections de monnaies et de médailles ayant plus de cent ans d’âge. 

Ex 97- 06 	 Autres collections ayant plus de cent ans d’âge, à l’exception des instruments de musique.

17.	 Objets exportés par les voyageurs pour leur usage personnel. 
18.	 Provisions de route des voyageurs. 
19.	 �Objets exportés par les voyageurs étrangers ayant effectué un séjour temporaire en Tunisie. La dérogation 

s’applique aux objets achetés par les voyageurs dans la limite de leurs besoins personnels appréciés en 
fonction de leur condition sociale, à l’exclusion des objets d’art et de collection de la nature de ceux définis 
ci- dessus ( cf. rubrique 16 ) et, des objets exportés au bénéfice des exonérations fiscales accordées à 
l’exportation d’une valeur excédant 50 dinars. Spiritueux exportés par les touristes étrangers au bénéfice 
des exonérations fiscales attachées aux affaires d’exportation et dont la valeur n’excède pas 50 dinars. 

20.	 �Objets d’art et de collection dont le montant ne dépasse pas 50 dinars et dont l’exportation n’est pas 
prohibée. 

21.	 Trousseaux des étudiants et élèves se rendant dans un pays étranger pour y effectuer des études. 
22.	 �Pacages : a) Réexportation d’animaux étrangers importés temporairement sous le couvert d’un acquit - 

à - caution de pacage. La dérogation est également applicable aux animaux mis bas pendant le pacage 
en Tunisie. b) Animaux tunisiens allant en pacage à l’étranger. 

23.	 �Prises maritimes relaxées et acheminées sur leur destination initiale en pays étranger.
24.	 �Privilèges diplomatiques. La dérogation s’applique : a) aux objets expédiés des Ambassadeurs, par des 

membres du corps diplomatique ou par des personnes étrangères bénéficiant de l’immunité diplomatique; 
b) aux objets expédiés à destination du corps diplomatique tunisien à l’étranger; c) aux voitures automobiles 
appartenant à des ambassadeurs ou à d’autres membres du cors diplomatique, immatriculées en Tunisie 
dans une série normale ou circulant en Tunisie sous le couvert, soit d’un certificat valant titre de mouvement, 
soit d’un acquit d’admission temporaire. 

25.	 �Propriétés limitrophes : Récoltes des biens- fonds bénéficiant du régime des propriétés limitrophes, 
appartenant à des personnes résidant hors de Tunisie ou loués à ces personnes en vertu de baux réguliers, 
sous la même condition de résidence hors de Tunisie. 

26.	 �Provisions des frontaliers : Denrées exportées par les habitants, cultivateurs et ouvriers de la zone frontalière 
allant travailler dans la zone frontalière étrangère et destinées à leur alimentation journalière ou à celle de 
leur personnel et de leurs animaux. 

27.	 �Renvois de marchandises aux expéditeurs étrangers : Marchandises expédiées par erreur en Tunisie et 
renvoyées aux expéditeurs étrangers sans avoir quitté la surveillance de la douane pendant leur séjour 
sur le territoire tunisien. 

28.	 �Marchandises reconnues non conformes à la commande ou défectueuses dont le remplacement à titre 
gratuit est assuré par le fournisseur.

29.	 �Véhicules automobiles bénéficiant du régime de l’exportation temporaire dans les conditions prévues 
par le code des douanes. 

30.	 �Véhicules automobiles réexportés par des voyageurs ou des touristes en décharge d’un titre d’importation 
temporaire. 

31.	 �Wagons- réservoirs immatriculés à l’étranger, transitant ou circulant en Tunisie avec ou sans titre de 
mouvement. 

32.	 �A articles publicitaires d’usage courant : Articles de bureau, cendriers, calendriers, briquets, imprimés, 
cartonnages, verreries, etc... exportés à titre gratuit, revêtus d’inscriptions publicitaires ou de marques 
tunisiennes apparentes et indélébiles et placées de telle façon qu’elles ne puissent être enlevées, 
excluant ainsi toute possibilité de revente. 

33.	 �Marchandises exportées temporairement pour ouvraison, réparation ou transformation donnant lieu à des 
transferts de fonds doivent être réalisées dans les conditions fixées par la Banque Centrale de Tunisie. 
Tout abandon de ces marchandises à l’étranger doit être dûment justifié aux services de la douane.
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4.22	 النظام التنظيمي المتبع لعمليات التجارة الخارجية لإذن مسبق
importations sans paiement Articles  36,38 et 39 du décret 1943 de l’année 1997 modifiant le 

décret 1743 de l’année 1994 relatif aux modalités de réalisation des 
opérations de commerce extérieur

produits exclus  du régime de liberté de commerce extérieur : 
principalement touchant à la sécurité, à l’ordre public, à l’hygiène, 
à la faune, à la flore, à la santé et à la morale

article 3 de la loi n° 41 du 7 mars 1994 relative au commerce 
extérieur 

article 24 du décret 1934 de l’année 1997 modifiant le décret 1743 
de l’année 1994

article 1 du décret 1742 du 24 aout 1994 fixant  la liste des produits 
exclus du régime de la liberté du commerce extérieur et les textes 
modificateurs

produits usages ou rénoves article 80 du décret 1934 modifiant le décret 1743

opérations réalisées sous le régime de la compensation 
/ généralement des opérations ne nécessitant pas des règlements 
financiers et soumises à autorisation préalable du ministère du 
commerce et de l’artisanat sous forme de projets détaillés, et 
soumises à autorisation d’importation et autorisation d’exportation

articles 36 et 37 du du décret 1934 modifiant le décret 1743 fixant 
les modalités de réalisation des opérations de commerce extérieur

produits bénéficiant d’une réduction de droits de douanes dans le 
cadre des contingents tarifaires

article 1 du décret 1119 du 10 juin 1996 relatif aux modalités de 
gestion des contingents tarifaires

produits bénéficiant de l’exonération totale ou partielle de droits 
de douanes 0 l’importation dans le cadre des accords et des 
conventions bilatérales conclus entre la Tunisie et les autres pays

article 78 du décret 1934 modifiant le décret 1743

produits soumis aux régimes de l’entrepôt ou de l’admission 
temporaire en cas de règlement financier avec l’étranger de 
la valeur des produits importes si ces produits sont soumis a 
autorisation en droit commun

article 40 du décret 1934 modifiant le décret1743

produits importes mis a la consommation sous des régimes 
spéciaux s’ils sont soumis a autorisation en droit commun

article 41 du décret 1934 modifiant le décret 1743

ventes des sociétés totalement exportatrices a l’exclusion de celles 
mises a la consommation dans le cadre des 30% réserves  a la 
mise a la consommation sur le marché local pour les produits 
exclus du régime de la liberte de commerce exterieur

décret 867 du 24 avril 2000 complétant le décret 308 du 3 février 
1997 fixant les conditions  des ventes des sociétés totalement 
exportatrices sur le marché local article 31 de la loi n° 90 du 31 
décembre 2004 relative  à la loi des finances de l’année 2005

importation sans transfert de devises

importation de certains produits chimiques dangereux avis commun relatif aux dispositions de gestion de produits 
chimiques dangereux du 16 aout 2005  publié au journal officiel de 
la république tunisienne n° 65 du 16 aout 2005
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مخالفات وجرائم وغرامات 	4.23
Acte / cas de violation Pénalité (disposition correspondante) Information complémentaire 

URL: ----

Contraventions de première 
classe

amende de cent dinars toute infraction aux dispositions des lois et 
règlements que l’administration des douanes est chargée d’appliquer

toute omission ou inexactitude portant sur l’une des indications que 
les déclarations doivent contenir

toute infraction aux règles de qualité ou de conditionnement 
imposées à l’importation ou à l’exportation

Code des Douanes 2008

Article 381

Contraventions de deuxième 
classe

Est passible d’une amende comprise entre deux et trois fois le 
montant des droits et taxes éludés ou compromis,

Sont passibles de la même amende les infractions ci-après :

a) les déficits dans le nombre de colis déclarés, manifestés ou 
transportés sous passavant ou sous acquit-à-caution ; 

b) les déficits sur la quantité des marchandises placées sous un 
régime suspensif de droits et taxes ; 

c) la non-représentation aux services des douanes de marchandises 
placées en entrepôt privé, entrepôt public spécial ou admises sous 
l’un des régimes de transformation sous douane ; 

d)l’inexécution totale ou partielle des engagements souscrits dans 
les acquits-à-caution et soumissions prévus à l’article 148 du présent 
code ; 

e) les excédents sur le poids, le nombre ou la mesure déclarés.

Article 382

Contraventions de troisième 
classe

Sont passibles de la confiscation des marchandises litigieuses et 
d’une amende fixée de deux cents à trois milles dinars

–– �tout fait de contrebande ainsi que tout fait d’importation ou 
d’exportation sans déclaration ;

–– �toute fausse déclaration dans l’espèce, la valeur ou l’origine des 
marchandises importées, exportées ou placées sous un régime 
suspensif de droits et taxes

–– �toute fausse déclaration dans la désignation du destinataire réel 
ou de l’expéditeur réel ; 

–– �toute fausse déclaration tendant à obtenir, indûment, le bénéfice 
de la franchise prévue

–– �tout détournement de marchandises non prohibées de leur 
destination privilégiée ; 

–– �la présentation comme unité dans les manifestes ou déclarations 
de plusieurs balles ou autres colis fermés, réunis de quelque 
manière que ce soit ; 

–– �l’absence de manifeste ou la non représentation de l’original du 
manifeste ;

Article 383

Contraventions de quatrième 
classe

–– �Est passible d’une amende comprise entre une et trois fois 
la valeur des marchandises litigieuses toute infraction aux 
dispositions des lois et règlements que l’administration des 
douanes est chargée d’appliquer

–– �Sont passibles de la même amende les infractions ci-après :

–– �les contraventions visées à l’article 382 paragraphe 2 de ce code 
lorsqu’elles se rapportent à des marchandises de la catégorie de 
celles qui sont prohibées à l’entrée ou à la sortie

–– �Sont passibles de la même amende tout achat on détention, 
même en dehors du rayon, de marchandises importées en 
contrebande ou sans déclaration, en quantité supérieure à celle 
des besoins de la consommation familiale

Article 384
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Contraventions de cinquième 
classe 

Est passible d’un emprisonnement d’un jour à quinze jours et d’une 
amende de cinq cents à trois milles dinars : 

–– �toute infraction aux dispositions des articles 51 paragraphe 
premier, 57 paragraphe premier, 66 paragraphe b), 68, 135 
paragraphe 2 du présent code ; 

–– �tout refus de communication de documents, toute dissimulation 
de documents ou d’opérations dans les cas prévus aux articles 
62 et 107 du présent code ; 

–– �la représentation à destination sous scellé rompu ou altéré de 
marchandises expédiées sous plombs. 

2- Sont passibles de la même amende : 

a) toute personne, ayant fait l’objet d’un retrait de l’agrément 
de commissionnaire en douane ou de l’autorisation provisoire 
de dédouaner prévus aux articles 102 paragraphe 3 et 103 du 
présent code, continue à accomplir pour autrui, directement ou 
indirectement, les formalités douanières concernant la déclaration 
en détail des marchandises

Article 385

Délits de première classe Sont passibles d’un emprisonnement de seize jours à un mois, de 
la confiscation des marchandises de fraude, de la confiscation des 
moyens de transport, de la confiscation des objets ayant servi à 
masquer la fraude et d’une amende comprise entre une et deux fois 
la valeur des marchandises de fraude tout fait de contrebande

Délits de deuxième classe Sont passibles d’un emprisonnement de trois mois à un an et 
d’une amende comprise entre deux et trois fois la valeur des 
marchandises de fraude, de la confiscation des marchandises 
de fraude, des moyens de transport et des objets ayant servi à 
masquer la fraude, les auteurs de délits de contrebande par une 
réunion de trois individus et plus jusqu’à six inclusivement, que tous 
portent ou non des marchandises de fraude. 

Article 387

Délits de troisième classe Sont passibles d’un emprisonnement de six mois à trois ans, de la 
confiscation des objets de fraude, des moyens de transport et des 
objets ayant servi masquer la fraude et d’une amende comprise 
entre trois et quatre fois la valeur des marchandises de fraude :

–– �Les auteurs de délits de contrebande par la réunion de plus 
de six individus, que tous portent ou non les marchandises de 
fraude

–– �Les auteurs de délits de contrebande par aéronef, par véhicule 
automobile, par navire ou embarcation

–– �L’amende est portée à cinq fois la valeur de la marchandise de 
fraude en cas de délits commis par l’utilisation ou la menace 
d’armes

Article 388 

Article 389
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TTN تكاليف تشغيل 	4.24
A- COÛTS D’EXPLOITATION

Intermédiation 
documentaire

Coût de traitement d’un dossier

TCE: Titre 
de Commerce Extérieur et 
de Change

4.500

DDM: Déclaration en Détail 
des Marchandises

1.500

DCT: Document 
de Contrôle Technique

2.000

DAE: Demande 
d’Autorisation d’Enlèvement

1.200

Manifeste Magasin Cale 3.000

BS: Bon de Sortie suite 
DDM Manifestée

1.200

B- ABONNEMENT ET FORMATION «MODE DE CONNEXION WEB»

Abonnement et formation Web:

Mode WEB Désignation Tarifs Fournisseurs

Abonnement mensuel

Compte principal Gratuit

TTN

Compte supplémentaire Gratuit

Compte WEB principal IPSEC 20 DT

Compte WEB supplémentaire IPSEC 20 DT

Compte WEB principal SSL 10 DT

Compte WEB supplémentaire SSL 10 DT

Formation Formation WEB par personne (1j) 150 DT TTN/partenaire conventionné

C- ABONNEMENT MENSUEL «MODE DE CONNEXION SMTP»

Tarifs Publics: Abonnement SMTP

Mode SMTP Désignation Tarifs Fournisseurs

SMTP

Compte SMTP principal 50 DT

TTN

Compte SMTP supplémentaire 25 DT

Compte SMTP  principal IPSEC 70 DT

Compte SMTP  supplémentaire IPSEC 45 DT

Compte SMTP  principal SSL 60 DT

Compte SMTP  supplémentaire SSL 35 DT

Communiqué relatif à la mise en place de l’application des Titres du Commerce 
Extérieur Sans Paiement.
Conformément à la décision du Conseil Supérieur des Exportations relative à la digitalisation des procédures 
du commerce extérieur, le Ministère du Commerce porte à la connaissance des parties intervenantes dans 
le cadre du traitement des titres de commerce extérieur (opérateurs économiques, transitaires, organismes 
d’avis technique…) qu’une nouvelle application de traitement des titres de commerce extérieur sans paiement 
sera mise en place à partir du 11 Avril 2018 ; date à partir de laquelle tous les opérateurs économiques seront 
invités à déposer leurs dossiers via ladite application et plus aucun dossier en format papier ne sera accepté 
au guichet du commerce extérieur.
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ANNEXE : 4.25 - Prohibitions et restrictions
Il est absolument interdit d’importer certains biens et effets tels que

–– Le dinar tunisien.
–– Les armes autres que les armes de chasse autorisées.
–– Les explosifs.
–– Les stupéfiants et autres produits psychotropes.
–– Les contrefaçons.
–– Les friperies.
–– Les palmiers, branche de palmiers et leurs dérivés.
–– Le henné.
–– �Les chiens dangereux ou chiens d’attaque appartenant aux races suivantes : Pit-bull, Rott Weiler, Tosa, 

Mastiff ou Boer bull.
–– Tout produit susceptible de porter atteinte aux bonnes mœurs, à la santé et à la sécurité publique.
–– Tout produit susceptible de porter atteinte à la sécurité de l’Etat.

Par ailleurs, certains objets sont soumis à des autorisations spéciales tels que

Biens  Structure d’octroi de l’autorisation

Téléphones fixes et portables et récepteurs satellites Ministère des technologies de la communication

Plantes et animaux Ministère de l’Agriculture et des Ressources Hydrauliques

Fusils de chasse Ministère de l’Intérieur et du Développement Local

Instruments de mesure et de pesage Institut de la Métrologie Légale

Divers moteurs et pièces de rechange usagées pour voitures et 
motocyclettes Ministère de Commerce et l’artisanat

L’importation de Tabac et des boissons alcoolisées est, quant à elle, soumise aux limitations quantitatives 
suivantes

Boissons Variété  Limite

Boissons Inférieur à 25° 2 litres

Alcoolisées Supérieur à 25° 1 litre

Tabac

Cigarettes 200

Cigarillos 100

Cigares 50

Tombac 500g

Il est absolument interdit d’exporter les biens et effets suivants

–– Le dinar tunisien.
–– Les objets d’arts et d’antiquité.
–– Les armes autres que les armes de chasse autorisées.
–– Les explosifs.
–– Les stupéfiants.
–– Les contrefaçons. 
–– �Les animaux et les végétaux menacés d’extinction (dans le cadre de la convention « CITES ») comme 

la tortue de mer, le caméléon…
–– Tout produit susceptible de porter atteinte aux bonnes moeurs, à la santé et la sécurité publique.
–– Tout produit susceptible de porter atteinte à la sécurité de l’Etat.
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